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A párisi világkiállítás.
Világkiállítással ünnepli a franczia köz­

társaság a nagy forradalom százados év­
fordulóját. A világkiállítások sokat vesztet­
lek hitelükből a mi nemzedékünk előtt, és 
jótékony befolyásuk az ipar fejlődésére ma 
már nem talál oly általános elismerésre, 
mint korábban. De akármi jogosult legyen 
magában véve a világkiállítás kritikája, a 
nagv forradalom emlékezetét nem lehetett 
mc!t"bb tiszteletben részesíteni, mint egy 
oly kiállítással, mely a békés munkának 
kimondhatlanul változatos gyümölcseit, az 
emberiség anyagi és kulturális haladásának 
ezerféle látható bizonyságát óriási ha lom­
hán együvé gyűjtve tárja fel a korlársak 
elölt-

Akadnak tán sokan, kik kétségbe vonják 
■az ideális javak értékét, melyekért a nagy for­
radalomnak tüzszellemei világot megrendítő 
enfhuziazmusban felloboglak. Vannak, a kik 
gunynyal kérdik, hová vezetett a sza­
badiig szent hite, melyért a forradalom 
nemzedéke patakokban ontotta vérét. Ki 
merészkednék azonban elvitatni azokat a 
roppant eredményeket, melyeket a nagy 
forradalom az ember termelő evőinek fel­
szabadításával biztosított y Ki ne látná azt 
a végtelen átalakulást, melyet a munkának 
ónálló becse, a polgári szorgalom elisme­
rése egész földrészünk társadalmi képében 
előidézett y Mondják ám üres rajongóknak 
azokat a forradalmi apostolokat, kik a po­
litikai szabadság eszményeiért szívesen fel­
áldoztak minden anyagi érdeket és az em­
beri jogok teljességéért nem tartották nagy 
árnak a szegénységet. De milyen elismerés 
illeti meg az utódok részéiül azokat, kik 
épen a nagy forradalom tanaival tették le­
hetővé, hogy Francziaország a politikai 
szolgaság napjaiban is megmaradt a gaz­
dag-ág és anyagi elühaladás országának.

A nagy forradalomból született század­
nak dicsősége az, hogy a munka századá­
nak nevét viselheti.

Milyen század volt az a forradalom elölt, 
mikor az emberek óriási többsége saját lé­
iét önczélnak sem tekinthette, de a. leg­
nyomorultabb szolgaságban arra volt köte­
lezve, hogy arczának véres verejtékét a. 
kiváltságon keveseknek renyhe dőzsöléséért 
áldozza. Az anyagi jóllétnek mennyi ki- 
apadhatlan forrása nyílt meg a varázsigé­
vel. mely a munka jogát elismerte és le­
hetővé tette, hogy a ki dolgozik, fáradsá­
gának gyümölcseit magának követelje. Tud­
juk. hogy a mi századunk anyagi haladása 
uneven árnyoldalak nélkül, és a termelt ja­
vaknak óriási szaporodásával semmi arány­
ban sincs a javaknak felosztása. De bárha 
korunk nagyon érzi azokat a hátrányokat,

A TEREMTÉS TITKA.
Irta: Camilh Elammrion.

Doverből jöttem haza Calais-ba Desfonlaincs ha­
ntommal, az Lvm költemény szerzőjével. A költe­
mény I. e télén szélűben olvadták. A tenger csöndes 
volt. akár e=ak egy tó: fölöttünk kék cg borult, itt- 
ott felhővel tarkítva. A hajó fedélzeten sétálgatva, 
beszélgettünk a tudományról s filozófiai kérdésekről. 
A mint a part s a város körvonalai föltünedeztek, 
Defontaines, mintha saját gondolatára felelt volna, 
igy szólt: «Oh e Calais 1 Nem láttam nagybátyám 
távozása óta s emléke oly drága nékem..........

Do hisz ön még mind c napig nem beszélte cl 
nekem ezt a ualais-i történetet, melyről pedig több­
ször megemlékezett. Ha jól sejtem, nem csupa lilo- 
zoliai visszaemlékezés, tevém hozzá, a mint kunyhó 
lábadt szemeit megpillantottam.

Kettős emlék, válaszolt. 7Az egyik nagybátyámra 
s különös elméletére vonatkozik a teremtésről; a 
másik arra, a ki elrabolta szivemet.

Nos hát, viszonzám, még jó félóránk van: nem 
használhatnák lel jobbra, mint ha ön elbeszéli cs 
in meghallgatom történetét. Leültünk a hajó orrára

barátom igy kezdte meg beszédet:
Az az esemény, melyet most önnek elbeszélek, 

regi keletű. Minden oly gyorsan múlik. A tegnapi­
hoz hasonló viharos, villamos estén történt. Csupa 
szeszélyből kijátszotta szigorú családjának Őrködé­
sét. a ritka teremtmény eljött Calaisbo egy éjsza­
kaid, szcmbeszállva ide- s visszautaztában a viha­
ros tengerrel. Talán jobb lelt volna, ha ellen tudok 
állni fejlődő bája vonzóerejének s löl nem bátorí­
tom a heves fiatalság meggondolatlan álmát. Azon 
az utolsó estén azonban, melyet Londonban töltöt­
tem, oly szívfájdalmak közt hagytam el, hogy bu- 
c.-uzásunk nem lehetett, utolsó: mikor kezet meg­
szorítottam, egyszerre felbonthatatlan köteleket 
ereztem e két kéz és cgé=z valóm között. A szün­
időt aztán Calaisben töltöttem s látogatásának 
híre (oh vakmerősége a szerelemnek!) nem lepett 
meg, mert hisz visszatérésein óla gondolataim tit­
kos erővel szüntelen rajta csüngtek. Sztiggeszlionak 
nevezi ön. Az e ? ki tudja.

Oh bűvös éjjelek! Mért repültök el oly hirte­
len ! Nem több bánatot hagytok-e magatok után, 
mint. örömöt ? Mért marad lelkünk kielégítetlen ; 
mért hogy oly mély az az űr, melyet a távoliét 
szül, holott a gyönyör órái mint villám repül­
nek el?

Dcsfontasines, kinek tekintete a tengeren veszett 
el. látszólag magánbeszélgetésbe merült. Mily lírai 
hangulat, kiáltok föl, vállára léve későmet. Meglát­
szik önön a költő.

Másnap — igy fölytata tovább — a világító­
torony lépcsőiről néztem utána annak a barkának, 
mely az egy pillanatra eltévedt gyermeket egy má­
sik hazába vitte. A lépcsőn hirtelen elébem bukkant 
a nagybácsim, Boc gróf, kit tegnap este azzal az 
urűgygyel hagytam otthon, hogy Parisba utazom, ti

melyek a korlátlan versenynek nem annyira 
elvéből, mint inkább hibás alkalmazásá­
ból támadtak, a múlt idők legérdekcl- 
lebb dicséröinek is nehéz volna tagad­
ótok, hogy a forradalom felszabadító mun­
kája által az életnek általános szín­
vonala még a legalsóbb osztályok kö­
zött is emelkedett, és ma már a me­
zőgazdaságnak, az iparnak, a kereske­
delemnek és forgalomnak egyforma elö- 
haladása lehetetlenné telte azt az irtó­
zatos lömeginségel, a millióknak éhhalállal 
való küzköclésél. mely épen a nagy forra­
dalomnak is oly sötét színezetet adott a 
kétségbeesés véres kitöréseivel. Ugyanazok­
nak a nyomorgó jobbágyoknak utódai, kik 
gabonáért és kenyérért kiáltozva rohanlak 
höher uraikra, alkotják ma Urancziaország- 
nak virágzó és hatalmas kisbirtokos osztá­
lyát, mely minden politikai fel forgatás és 
szerencséi len kuli iá ború után is az állami 
élet megtörhet len alapjának bizonyult.

A párisi világkiállítást tehát joggal úgy 
tekinthetjük, mint a század munkájának di­
csőítéséi, és a köztársaság kormánya mél­
tán hívhatja meg vendégeiül mindazokat a 
népeket, melyek az anyagi clölialadás áldá­
saiban osztakoznak. Az európai nemzetek, 
még ha nem is rokonszenveznének teljesen 
a forradalmi emlékünnep jelentőségével, bi­
zonyosan örömmel fogadják a meghí­
vást és az európai diplomaták kicsi­
nyes leszélyezctlsége, mely miatt most egyre 
szökdösnok a Parisban rendezett ünnepé­
lyek elöl, bizonyosan nem fogja az idege­
neket visszalaitózlalni attól, hogy a Irán­
ézi a. főváros ve fölényes vendégszeretetét 
élvezzék. Es mégis van egy gondolat, mely 
süléi árnyba vonja a világkiállítás kincs- 
halmazának minden pompáját és megrontja 
az oda zarándokoló népeknek magasztos 
kuli urai közösségéi. Mert ugyanakkor, mi­
kor a század békés munkájának ünnepére 
gyűlnek össze, ezek a népek folytonos ver­
senyben fegyverkeznek egymás ellen és 
óriási erőfeszítéssel, jólétük és munkájuk 
teljes kimerítésével készülnek egy közeli 
gyilkos világháborúra, mely nem egyre kö­
zölök végromlást is hozhat. Ugyanez a 
lTancziaország, mely most a kuli urai és 
anyagi clölialadás dicső látványát tárja fel 
világkiállításában, jár elöl a hadikészület 
irtózatos költekezésével is. Ki tudja, nem 
mindjárt a világkiállítás bezárása után nyí­
lik meg a népek veszett hadi Láncza, mely 
vórözönuel fogja elmosni a. kuli urának és 
anyagi jólétnek minden vívmányát.

Budapest, máj, 6.
.7 honvéti cl mi miniszterit/ni folyó évre clöiiány- 

zott költségvetésében. mint a A cm set hallja, némely 
megl.ikaiitáiok lednek elérhetők, s c mcglukaritósok
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modt a gróf szembejött velem, a világiló torony 
lépcsőjén, hova azért jött. hogy egy nagyitó üvegé­
vel tegyen próbát, meglátja-o rajta az angol parto­
kat. Kdeiig soha vissza nem éltem atyai jóindulatá­
val s Iliiig elpirultam, mikor a váratlan találkozás­
sal rajta csípett. Jól tudta, hogy házától jó messze 
volt egy pavillonom. Mircvaló volt hát a párisi uta­
zás üi ügye?

— Lám, hát nem utaztál Parisba? szólított meg 
s látva mély zavaromat, melyet egyébként titkolni 
sem akartam: Te szerelmes vagy, kedves öcsém, 
tette mosolyogva hozzá. Jól leszed, ez az egy, a mi 
igaz dolog s a mi több. ..

— Oh nagybátyám! szakítottam öt hirtelen félbe, 
aztán átkaroltam nyakát s mindkét orczáján meg- 
usókollam. Jó, jó, viszonzá; azonban fáradtnak 
látszol. Talán lesz mégis annyi erőd, hogy feljöjj 
velem a toronyba, megpróbálni ezt a nagyitó üve­
get? De hiszen ön még nem is ismeri a nagy­
bácsimat.

tiyönyörlcljes emlékeim ez évében, úgy a harmin- 
ezas évek közepeit éltem, 13oe gróf túlhaladta már 
az öt vénét. Ez a húsz évnyi különbség egyfelől el­
választott, másrészt egyesített bennünket. Körülbelül 
mindkettőnknek egyforma ízlésünk volt, ugyanazon 
tanulmányokért lelkesedtünk. Kora azonban megin­
gathatatlan tekintélyt adott neki fölöttem. Az igazat 
megmondva, nem voltunk rokonok; összesen annyi­
ban állt a doloc, hogy nőül vette igazi nagybátyám­
nak az özvegyet. Házassága 'első perczélől fogva 
ücscsének szólított s megvárta, hogy én meg öt 
nagybácsimnak hívjam. Calais-i lakása valódi mú­
zeumhoz hasonlított. Ez a lakás egy ódon torony­
ból állt. A földszinten volt a biliárd terem telve a 
történelem előtti korszak ásalag maradványaival s 
kitömött állatokkal, melyeket a hajósok messze ten- 
gervidckekrúl hozlak. Az első emeleten volt a sza­
lon s az ebédlő szóba, melynek ablaka egy kis 
parkra nyílt; a második emeleten voltak a szobák, 
a harmadik emeleten pedig könyvtára volt, mintegy 
három-négy ezer kötettel. Ott volt az obszervató­
riuma is, honnan tágas kilátás nyílt az egész vá­
rosra s a tengerre. A csillagászattal foglalkozott 
előszeretettel s több jelentékeny teleszkopikus fölfe­
dezést neki köszönhetünk.

(iyakran beszélgettünk együtt a természet nagy 
problémáiról, gyakrabban és bensőbben, mint ko­
runk különbsége föltételezte volna; a dolgok meg­
ítélésében ugyanis némi eltérés volt köztünk, a mi 
beszélgetéseinknek még több érdeket adott. Meg­
szokta, hogy nyájasan tegezzen. Tíz esztendő óla, 
azóta, hogy felesége meghalt, egészen visszavonulva 
élt s rendesen csak «A torony remetéje»-nek 
hívták.

Föl tétlen jóindulata volt s minden emberi gyarló­
ság iránt elnéző. Csupán a hipokriIákat s n 
nagyravágyókat gyűlölte leikéből, azokat, a kik 
embertársaik gyengéit a saját érdekeikben ki­
zsákmányolják. Az emberi lények e kel kategó­
riáját ragályos sebnek tekintette az emberiség

— a budget meg nem lévén letárgyalva — budgcl- 
szeriileg is ki fognak lünlettclni. Az erre vonatkozó 
javaslatok a budget részletes tárgyalásakor fognak 
megléteim.

Az ö felsége elnöklete alatt tegnap Bécsben tar­
tott miniszteri tanácskozás, mint a Pol. Corr. je­
lenti, elhatározta, hogy a dclcyúcsiók az osztrák s a 
magyar parlamenteknek előreláthatólag pünkösd után 
történő berekesztése utáni időre hivassanak össze.

A II. C'.-nck Becsből a következőket távirják: 
Tisza miniszterelnök, ki ma délelőtt, hosszabb ideig 
Kiihiol ij gróf külügyminiszterrel és F-Jí/ii/ni;/ osztály­
főnökkel tanácskozott, délután visszatéri Budapestre.— 
.1 (h Uy'ie-iók cgybehivására vonatkozólag legkésőbbi 
határidőül jun. 12-ike vétetett kilátásba. Mivel azon­
ban nem látszik kizártnak, hogy a magyar képvi­
selőim jelenlegi, második ülésszaka még május 
vége elölt bezárható és erre azonnal a harmadik 
ülésszak megnyitható lesz és a delegáczió tagjainak 
választása megtörténhetik, lehetséges, hogy a delc- 
gácziók már június elején összeülhetnek, — annál 
is inkább, minthogy az osztrák birodalmi gyűlés 
munkáját minden esetre május vége elölt befejez­
heti.

A képviselőházi közoktatásügyi bizottságának a 7a'i:- 
oktatás álla pót úról szóló 17-dik miniszteri jelentésre 
vonatkozó jelentését, melyet ma nyújtottak be a ház­
hoz, vasárnapi tanügyi rovatunkban fogjuk közleni.

As IS00-ki közös miniszteri költségvetés a ta­
valyi keretben fog mozogni s az emelkedés a Arm tel 
szerint oly csekély mértékű lesz, hogy az a budget 
tételeit észrevehetőié" egyáltalában nem alterálja s azt 
az összegei, melyet a véderötörvény tárgyalása alkal­
mával a kormány o tzimen mint emelkedést kilátásba 
helyezeti, nem fogja túlhaladni, sőt el sem éri.

,7 korról nunczianb hivatalos szövegét úgy Buda­
pesten, mini Zágrábban, csütörtökön fogják közzétenni.

A pénzügyi első évnegyed.
Még folyik az általános vilit a költség- 

vetésről, s inát* is elöltünk fekszik a pénz­
tári kimutatás az államháztartás kezelésé­
ről a pénzügyi év első negyedében.

Rendes körülmények közt sem lehet so­
kat következtetni az év folyamán a pénz­
tári kimutatásokból és csak az év utolsó 
negyedének eredményei szolgálnak becse­
sebb felvilágosítással ti budget megvalósu­
lásáról. Még kevésbbú értékes egy oly ki­
mutatás, mely nincs megszavazott budgetre 
alapítva. A kormány meghatalmazást nyert, 
hogy a folyó kiadásokat az előző év elő­
irányzatának keretén belül utalványozhassa; 
a folyó évre előirányzóit kiadások pedig 
9.5 millióval magasabbak, mint a mint 
azok a tavalyi költségvetési törvényben 
megállapiltatlak. 11a tehát a kiadási ered­
mény kedvezőbb, az nem bizonyít semmit 
az államháztartás helyzetére nézve a folyó 
évben. A bevételek is 11.6 millió forinttal 
magasabbra vannak előirányozva a folyó 
évre, mint tavaly voltak; itt tehát ugyanaz 
az eset forog fenn. De éppen, mert nincs 
budget, s mert az ideiglenes meghatalma­
zás bizonyos korlátok közé szoriltatott, ér­

dekes az első évnegyed némely tételeit 
figyelemmel kisérni.

Első tekintetre az első évnegyed! kimu­
tatás igen impozánsnak látszik. A pénzügy­
minisztérium számcsopoiiositása szerint 
tudniillik az első évnegyed eredménye 
10,351,000 Írttal kedvezőbb a múlt év első 
évnegyedének eredményeinél. Számszerűit 
ez igaz is lesz, de nem is rendelkezik senki 
anyaggal a számszerinti igazság megbÍratá­
sára. Ezt tehát egyszerűen el kell fogadni, 
mint tényt.

Mi idézte elő e kedvezőnek inul atkozó 
eredményt? Két tétel. Az egyik szaporodott 
bevétel, a másik kisebb kiadás. A fogyasz­
tási adóknál a bevétel több a tavalyinál 
3.982,000 frllal. A kedvezőbb eredmény lé­
nyegileg ennek, vagyis helyesebben az nj 
szeszadó-törvénynek lulajdonilandó.JJ Az 
összes bevételek ennél kisebb összeggel 
haladják túl a tavalyi Összbevételeket, ám­
bár jelentékenyebb ‘bevételi szaporulat a 
bélyeg- és jogilletéknél és az állami vas­
utaknál is mutatkozik. De viszont kevesebb 
a bevétel az állatni jószágok eladásánál 1 
millió forinttal, a mi nem kedvezőtlen tü­
net, mert végre, ba nem adatott el annyi 
állami jószág az első évnegyedben, cl lesz 
adva később, vagy ba nem adatnék is el, 
hát az állam tulajdonában megmarad. El­
lenben a kormány pénzügyi programmját 
igen közelről és érzékenyen érinti az, hogy 
a dohányjövcdélmél a bevételek inár az 
első negyedben 829.000 forinttal kisebbek, 
mint tavaly, pedig az előirányzat a folyó 
évre a tavalyinál 937.000 írttal magasabb. 
Igaz, hogy a kiadások is 587,000 forinttal 
csökkenlek, de ezek az előirányzatban is, 
habár kisebb összeggel, 118,000 frllal ala­
csonyabban állíttatlak be. A budget e té­
telének eredménye lehat határozottan ked­
vezőtlen, sőt aggasztóan rossz.

A fogyasztási adók 8.019,000 filial ma­
gasabban vannak a folyó évre előirányozva. 
A kedvezőbb bevételi eredmény, ha levon­
juk az átmeneti természetű púladóbevétclt 
639.000 frllal, megfelel az előirányzott sza­
porulatból a megfelelő kezelési időszakra 
eső hányadrésznek; sőt ha az adócam- 
pagne-ra is tekintettel vagyunk épen nem 
találunk c körülményben jogosult okol vér­
mes bevételi reményekre.

A kiadási tétel, melynél jelentékeny ke­
vesebb kiadás mutatkozik a közösügyi ki­
adások rendkívüli része. Kevesebb adatott 
ki e ezimen 5.209,000 frllal. A pénzügy­
minisztérium ezt azzal indokolja, hogy ama 
rendkívüli hitelek ez évnegyedben cseké­
lyebb mérvben vétettek igénybe. Ez indo­
kolás alapján azt lehelne gondolni, hogy 
valódi megtakarítással állunk szemben. Pe­
dig korántsem. E kevesebb kiadás onnét

ered, hogy a kormány nem utalványozhatta 
a rendkívüli kiadásokat, mert nincs rá al­
kotmányos meghatalmazása.

Az alkotmányos meghatalmazás a kor­
mányt csak arra jogosilja, hogy az 1888-ik 
évi költségvetés kereten belül teljesítsen 
kiadásokat. A rendkívüli hitelekre e meg­
hatalmazás nem terjedhet ki, mivel ezek 
az előző év kői I ség vetésében épen rendkí­
vüli természetűknél fogva elő nem fordul­
hatlak, vagy legalább megfelelő ezimen 
nem állhatták fenn. E kevesebb kiadás le­
hat tisztán átmeneti, kezelési természetű. 
A hitelre meg fog történni az utalványo­
zás*, mihelyt meg lesz szavazva alkotmá­
nyos utón a fedezel. Ez annál kélséglelc- 
nebb, mivel rendkívüli közösügyi kiadásokra 
a folyó évi köliségvctésbcn 8.670,000 lrl 
van felvéve, nem is szólva a 17*3 milliós 
hitelnek még függőben lévő 17*6 milliós ré­
széről. melyből Magyarországot 5*5 millió 
Irt lerhelcndi.

A 10*3 millió frllal mutatkozó kedve­
zőbb eredményt tehát, sajnos, nem lehet 
betű szerint venni. Az szám szerint helyes 
lehet, de a pénzügyi helyzelre abból kö­
vetkeztetéseket levonni abszolúte nem lehel.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 6-án'

I.
A mai költségvetési vita is főleg a kabinet ie- 

konstrukeziójának kérdéséről folyt. Ma első sorban 
Kötrüs Károly foglalkozott c kérdéssel, kimutatva 
az iigy melyére ható fejtegetéseiben a miniszterel­
nök szombati nyilatkozatának értéktelenségét. Nagy 
hatással utalt arra Eötvös Károly, hogy volt Tk:<i 
Kálmánnak egy minisztertársa : Szeli Kálmán, ki a 
korona legnagyobb neheztelését és szemrehányását 
vonta magára, de mert állásában megmaradni ál­
lamférfiul önérzetével és meggyőződésével ellenke­
zett, visszautasbólta hódoló tisztelettel a korona cs 
párt ragaszkodását és ott hagyta inkább a minisz­
teri széket, de meggyőződése ellen nem cseleke­
dett. A szónok aztán Tiszának a közigazgatási re­
formra vonatkozó kijelentését lelte élesen bonezoló 
kritika tárgyává. Eötvös Károly beszédét mindkét 
ellenzéki párt zajos helyesléssel kísérte. Utána 
dcrkimji Nándor telt figyelemmel hallgatott tartal­
mas megjegyzéseket Tisza politikájára, majd El­
viek Ferenéz támadta meg a költségvetést, végül 
pedig Szentkirályi Albert. A vitát holnap foly 
tátják.

II.
Elnök: Púvhy Tamás ; jegyzők: Szatlnnáry György, 

Josipovicli Géza, Madarász József.
Elnök: Szomorú jelentéssel kell kezdenem a mai 

ülést. Liptay Károly Szabolcs vármegye nyir-bátori vá­
lasztó kerületének országgyűlési képviselője f. hó í-cn 
elhunyt. Az elhunyt képviselő ur csak ezen országgyű­
lés folyama alatt volt ugyan tagja a háznak, de pon­
tossága, szorgalma, kedves modora által, azt hiszem, 
a ház minden tagjának rukonszenvét kiérdemelte és 
megnyerte. (Igaz! Úgy van 1) Még halála napján is az 
egész ülés folyamán itt volt, és alig 2 órával az ü!<\. 
után elhunyt. Azt hiszem, a l. ház, részvétének és ha.

testén: óvakodott i$ tőlük mindig. Gőg és szerény­
ség nélkül egyszerűn élt, életet az exakt tudomá­
nyoknak szentelve. Grófi czimét senkisem tudta. 
Czimert. érdemjeleket sem láttak nála, a politikai 
gyülésezcsckröl mindig távol maradt, akárhány po­
litikai rendszert ért is meg. Amaz emlékezetes nap 
estéjén, melyet összes érzelmeim tettek előttem fe­
lejthetetlenné, meg akartam nyerni bocsánatát ügyet­
len alakoskodásomért, még ha szemrehányásnak 
vagy kritikának teszem is ki magamat. Ámde nagy­
bátyám egyetlen szóval sem érintette távollélcmet. 
Magamnak kellett rátéritenem a szót.

Nagybácsi nekem ma reggel fájdalmat okozott, 
kezdtem. — No, no barátom! Még te kerekedd 
fülül. E szerint hát én volnék a vétkes? — Igen; 
ön mondta: s a mi több! . . . — És aztán V — 
Jól emlékezem, igy szólt ön: A szerelem az egyedül 
igaz s a mi több ... Volt aztán tekintetében valami 
közönyös, skeplikus. Nos hát nagybátyám, ön nincs 
még abban a korban, hogy . . . mindent meg­
vessen.

— A mi azt illeti, felelt a gróf, többször szóba 
került már ez köztünk, de sohasem jutottunk a 
végire, minthogy ... Itt a gróf megállt reám szö­
gezve sz3mét. — Minthogy ? tevém föl félénken a 
kérdést. — Minthogy a tárgy nagyon komoly a te 
korodhoz. Ila úgy akarod nehány év múlva szóba 
hozhatjuk.

Ekkor láttam he, hogy kifejezése: «és a mi 
több»-jcnck nagyobb jelentősége van, mint bármi 
másnak, s hogy benne rejlett egész filozófiájának 
alajija. Szokása volt ugyanis, ha a tudomány vala­
melyik ágáról volt szó. fejtegetéseit e szavakkal re- 
keszteni be. így például mondta ezt: «A csillagá­
szat az első tudomány. Egyedül az tanít meg ben­
nünket arra, hogy mi a világegyetem, hogy mik 
vagyunk . . . cs a mi több.» Vagy szólt ekként: 
«Az ember egy tökélyesbállat... és ami több...» 
Vagy igy: «A hazafiság egy nép első erénye, és a 
mi több ...»

E kifejezési módokat én mindeddig a skepticziz- 
mus mosolyának vettem, valami olyannak, a mivel 
a nápolyi lazzaroni szokta végezni beszédét: chi 
lo sa V (ki tudja ?) Erősb hanghordozása, szemeinek 
rám szögezése vagy ián még inkább az a tökéletes 
ellentét, mely szivemet rezgette és a még üde ér­
zelmek, a még élénk szerelmi ömlengések s a nem 
várt válasz ünnepélyessége közt, mindez oly erősen 
hatolt rám, hogy gyorsan, noha egy kissé szomo­
rúan ezt a szói szóltam : Kedves bátyám, sohasem 
voll am igy elkészülve komoly beszélgetésre mint 
épen ma este. — Jól van, válaszolt, ha akarod, 
vallomást teszek neked hitemről. Nem lesz hosszú. 
És a mi több! . . . Majdnem sok. Aztán egy pohár 
pezsgőt töltött s elkezdte beszédét.

Mily szép az ég, lm egészen tiszta; kékje mi 
mély, mi olvadékony, mi állálszó s fénye mily nyu­
godt! Jön azonban egy hideg légáram, egy gyönge 
lehűtés, egy semmi s az átlátszó légkör láthatatlan 
gőzei hirtelen láthatókká válnak, felhőt képeznek.

Egyedül a hőmérséklet változott. A tiszta, megmér­
hetetlen, végtelen cg helyett felhőket látunk. Tudod 
te mi az a teremtés. Nem egyéb a felhőnél, a pil­
lanatnyi zavarnál isten örök fényében. Nincs az a 
tudományos vizsgálódás, mely megerősíthetné, hogy 
a teremtés mindig meg volt, vagy mindig meglesz. 
Megfordítva, minden annak a gondolására készt, 
hogy a teremtésnek volt kezdete s lesz vége. Föld, 
viz, felhő, rét, erdő, vidék, hold, csillag, bolygó, nap, 
minden a mit a világegyetemben látunk, nem 
egyéb kivételes, átmeneti állapotnál, mely egy fel­
sőbb állapotból vette eredetét, vagyis egy zavarból, 
mint az a felhő, mely az égen előállt, a mely pedig 
mindvégiglen kék maradhatott volna.

A mit látunk, a mit érzünk, minden test látha­
tatlan és érezheletlen atomokból áll. A látható 
világegyetem csak mulékony tünet a láthatatlan, a 
végtelen, az örök világegyetemben. A bolygó ás­
ványokat, növényeket, virágokat, fákat, rovarokat, élő­
lényeket hozott elő. A földi élet haladó s fokozatos fej­
lődése adott létet az emberi nemnek. Az emberek élnek, 
gondolkodnak, működnek, tanulmányoznak, kutatnak, 
logikába s józan észbe, öltöztetik mindazt, a mit 
látnak. Ha mi nem léteznénk is, a föld csak úgy 
forogna a nap körül, mint igy. Az semmit sem ad 
a dologhoz, csinálnak-e az emberek merész hypo* 
theziseket, vagy tétlenül maradnak. Gondolkozzunk, 
vagy ne gondolkozzunk ; szeressünk vagy ne sze­
ressünk ; éljünk vagy ne éljünk ; okosak legyünk 
vagy ostobák, jók vagy gonoszak, szépek vagy ru­
ták, fiatalok vagy öregek; részlvegyünk bár a 
közéletben vagy aludjuk a temető álmait, mindez 
semmit sem változtat a dolgon. A teremtés egy 
pillanat müve volt a kezdet — és végnélküli örök­
kévalóságban. Volt egy idő, mikor az ég tiszta volt, 
mikor még nein volt semmi. Eljön az idő, mikor 
megint nem lesz semmi. A ma sem egyéb egy tü­
netnél, egy felhőnél, egy zavarnál az isteni kék égen, 
mely szeplőtlenül maradhatott volna.

így hát ne kutassuk. A teremtés el is maradha­
tott volna, vagy máskép is létrejöhetett volna. Ne 
gyötrődjünk; nem vagyunk egyebek mulékony tü­
neménynél. Az örök kék égen az isteni fuvalom 
egy felleget csinált. Ennyi az egész, ha nem ke­
vesebb.

S aztán a sors, az isten ! Ez a megfoghatatlan. 
Ez az oka annak, hogy nincs logika a dolgokban, 
hogy minden összefüggés nélküli zagyvalék : a miért 
az anyák elveszték gyermekeiket, a miért árvák 
vannak, a miért H. Filep a trón körül ünnepet 
rendez, hogy az eretnekeket máglyára vitte, amiért 
a nyers evő elnyomja a jogot, a miért az ártatlan 
és az erényes nyomorban sóhajtozik, a miért föl­
találták az ördögöt, a miért annyi igazságtalanság, 
ostobaság, hiábavalóság jött létre, a miért a mili- 
tarizmus vezeti a világot. Ez még csak nem is 
képtelenség, mi nem fejezi ki a dolgot, egyszerűen : 
értelmetlen dolog az egész.

Így beszélt a remete -csillagász s beszélt a meg­
győződés teljes erejével, mely válaszra sem jogo­

sított. Hipotézisének újdonsága s merészsége meg­
döbbentett, mint megdöbbentené agyvelőmet a ko­
ponyámra hullott kalapácsülés. Az az eszme, hogy 
a tényleges dolgoknak nincs értelme, nincs czelja, 
nincs értéke, époly kellemetlennek tűnt föl előttem, 
mint tarthatatlannak; az az eszme viszont, hogy 
a dolgok jelen állapota csupa véletlen, vagy téve­
dés vagy zavar lehet az örök égen, s hogy az 
egész teremtés mint egy álom merül cl a tökéletes 
semmiségben, ez az eszme egész szivem mélyéig 
felháborított. Mindamellett nem találtam semmi tu­
dományos érvre, melyet szembe állíthattam volna 
vele.

így hát, kiállók föl, semmi sem volt sem előtte, 
sem utána, sem időközben! Mert végre is c zavar 
múltán, a legélesebb szem sem lát semmit; a földi 
atomok sürüdésének megszűntével a teljes átlátszó­
ság lép vissza örökébe. Tehát semmi! ismétlem. 
Elfogadható-e hál a semmi létele ?

Ez a semmi a minden, válaszolt a csillagász. 
Ne ítélj tested szemeivel; láss lelki szemeiddel. 
Ha szemeink helyett a természet más szerveket 
adott volna nekünk, melyek nem a fénysugarak 
számára valók, hanem más benyomások felfogására, 
egészen más eszménk volna a világegyetemről, mint 
van igy. Ne higyj sem kezeid sem szemeid tanúság- 
tételének.

A látható világegyetemet — e pillanatban is — 
láthatatlan, súlytalan, érinthetetlen elemek képezik. 
Csak anyagtalan erők vannak. Az anyag üres szó. 
Így hát mi, — szóltam...— Mi egyszerűen lelkek, 
isteni teremtések vagyunk.

A nagybácsi e maghatározásra, nem tudom miért, 
hirtelen az én bájos barátnőm képe ötlött fel kép­
zeletemben. Úgy tetszett, hogy rám függeszti enyelgő 
szemeit, hogy apró szája szóra nyílt, hogy* láttam 
rózsával szegélyezett fogait. «Isteni természet, gon- 
goltam; az hát... De mégis!»

Kétségkívül futó mosoly vonult ál ajkamon. Biz­
tos vagyok, szólt a lilozóf, hogy még most is úgy 
képzeled a dolgot, hogy tested élvez, vagy szenved, 
mely a kellemes és kellemetlen érzéseket elfogadja. 
— Nekem úgy tetszik. . . — Igen, neked úgy tet­
szik, mikor iszod a pezsgőt, eszed a gyümölcsöt, 
hogy az ínyednek gyönyört okoz; mikor lábadra 
lépnek, hogy a lábad fáj; mikor a minap London­
ban Severo Torelli-t hallgattad, hogy füled volt el­
bájolva. Te még csak eddig haladtál, [pedig épen 
nem e módon élvezünk vagy szenvedünk. Egyedül 
a lélek az, a mi érez. Emlékezzél csak álmaidra: 
beszélsz, hallasz, látsz, érintesz, s mégis mindez 
semmi.

A teremtés nem egyéb álomnál.
E pillanatban a csillagvizsgáló tornya tizet ütött, 

íme a világ képe, szólt a gróf, múló zaj, elhaló 
ének, elzendülö hang az örök némaságban. Mikor a 
földi emberiség bevégezlo kétes összhangu dalát, 
nem marad fönn semmi. A népek történelmének 
minden dicsősége kialszik, hogy az ős csend 
váltsa fői.



EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 7. 1889
líila foil'll i fájdalmának jegyzőkönyvileg kifejezést adni 
mcltózlatik. (Általános helyeslés.) Bemutatja a nagy- 
mihályi kir. jáváshÍróság Juráinak kérvényét, melyben 
javadalmazásuknak kellő mértékben való felemelteté­
séért esedeznek. A szegedi államilag segélyezett pol­
gári és küzépkercskedelmi iskola tantestületének be­
adott kérvényét, melyben az 1875. évi 32. lürvény- 
vzikkot az iHtiö. évi II. törvényezikk szellemében 
megváltoztatni kéri.

Kiadatnak a ház kérvényi bizottságának,
Baross Gábor közmunka- és közlekedésügyi mi­

niszter beterjeszti jelentését a budapest-szentlörinezi 
helyi érdekű vasat vonalának a Ludovika Akadémia 
előtti térig leendő meghosszabbítása tárgyában: a 
borossebes-butlyin-gurahonczi ll-od rangú gözmozdo- 
nyu vasul engedélvezés-e tárgyában : a dcés-zilahi he­
lyi érdekli vasút engedélyezése tárgyában.

A közlekedésügyi bizottsághoz ulasittatik. 
Szathmáry György a közoktatásügyi bizottság 

előadója bemutatja a közoktatásügyi bizottság jelenté­
sét a vallás- és közoktatásügyi miniszternek a közok­
tatás állapotáról szóló 17-ik jelentése tárgyában.

Az illető tárcza költségvetésével egyidejűleg fog tár­
gyaltaim.

Következik az ISSO-ik évben, kiállítandó ujonez- 
jutalék megajánlásáról szóló törvényjavaslaton a fő­
rendiház által tett. módosítás.

A ház azt elfogadja.
Következik az 1889. évi állami költségvetés ál­

talános tárgyalásának folytatása.
Eötvös Károly: A t. miniszterelnök ur Hvlfy I. 

barátom felhívására sietett kijelenteni, azzal az önér­
zettel, a mely neki a régibb időben különösen szokása 
volt, de a melyet ez év eleje óta kevés nyilatkozatá­
ban hallottunk, sietett kijelenteni, hogy a kormány 
nem lépett elő nj programmal azért, mert nincs uj 
kormány a szónak valódi és parlamentáris értelmében.

Azt tudjuk, hogy a belügyi tárcza kezelése válto­
zott. változott az igazságügyi tárcza kezelése, változott 
a pénzügyi tárcza kezelése, változott a közgazdasági 
tárcza kezelése, sót maga a közgazdasági tárcza is je­
lentékenyen átalakíttatott az 1818-ban megállapított 
alkatához képest. Három uj férfin jött a minisztérium 
kebelébe és pedig a szó teljes értelmében uj erők, ta­
lán jelentősebb erők mint azok voltak, a kik azon he­
lyeké! a minisztériumban eddig elfoglalták, változott a 
főispánok egy nagy része, hogy e változások még to­
vább is folyni fognak. E változásoknak valami okának 
mégis vsak kell lenni. A t. miniszterelnök ur jól tudta, 
hogy ezen változásoknak okai vannak, nem akart adós 
maradni a felvilágosítással arra nézve, hogy mi lehet 
tehát az az ok, és elénk terjesztette, hogy azon váltó­
éi soknak semmi más okuk nincs, mint az illető urak 
egészségi állapotában történt változás.

Karolyi Gábor gr.: Nemzeti igazmondó I 
Eötvös Károly: .Mas szóval, betegeskedés miatt 

voltak kénytelenek azok az urak, a kik állásuktól 
megváltak, állásuktól megválni.

Valami különös, járványos betegségről nem voll ed­
dig tudomásunk, (Derültség a bal és szélsőbalon) a 
mely néhány nap alatt í miniszternek, 7—8 főispán­
nak és egy tárcza alkatának változását szükségkép 
maga után vonhatta volna. Ha van ilyen járványos 
betegség, akkor Baross igen t. belügyminiszter ur vcs- 
■ • n számol közegészségügyi tanácsával, (Derültség a 
hal és szélsőbalon) mert akkor az a közegészségügyi 
tanács veszedelmesen litkolúdzik a nemzet előtt.(lilénk 
derültség és tetszés a bal és szélsőbalon.)

Hogy egy miniszter, az igazságügyminiszter ur csak­
ugyan beteges állapotba jutott, fájdalom azt tudjuk, de 
hegy a többi miniszter urak és főispán urak micsoda 
k1 Ionos betegséget szenvedtek a védem-vita alatt, ar- 
i ól pathologiai értelemben tudomásunk nincs. (Derültség 
a bal- és szélsőbalon.)

Dcnique az igen I. miniszterelnök ur azt mondja, 
hogy betegség. Azonban a I. képviselőim/, azon uj fér­
fiak közül, a kik a kabinetbe beléptek, vagy a kik uj 
‘árczát vállallak, kettő, t. i az igazságügyminiszter és 
a pénzügyminiszter választóikhoz intézett nyilatkoza­
taikban elvi jelentőségű változásra is utaltak, kimond­
ván, hogy ök a közigazgatásnak tisztaságát és — a 
mint ok felfogják, a mint ök értik, ennek a feltételét — 
a közigazgatásnak államosítását akarják. A harmadik, 
a ki uj Iárczát vállalt, a belügyminiszter ur, az nem 
beszelt a választóihoz, még a főispánjaihoz sem beszélt, 
hanem cselekedett, (Úgy van ! Tetszés a bal- és szélső 
baloldalon) es cselekedett akként, hogy cselekedete 
bír legalább is akkora momentan sulylval, mint az 
igazságügyek és pénzügyek miniszterének választóikhoz 
intézett nyilatkozata. (Igaz ! Úgy van ! a szélső bal­
oldalon.)

Változás tehát tényleges történi. Hogy a miniszter­
elnök ur az! itt, a parlament, előtt nem látta szüksé­
gednek beismerni, azt én a miniszterelnök ur politiká­
jának jellemével teljesen összeféronek tartom : (Helyes­
lés a bal és szélső baloldalon) az igazságot égé-zen és 
őszintén meg nem mondani soha, il'gv van ! a bal s 
szélső baloldalon) meg nem mondani különösen akkor, 
ha az az igazság az ö egyéni, politikai állására nézve 
netalán valami, habár a legcsekélyebb hátrányt vonna 
is maga után. (Igaz! Úgy van! a bal s szélső bal­
oldalon.)

Az ön filozófiájának c szerint az a summája 
mondám én, fölkelve az asztal mellől, hogy szoká­
sos sétámat a tengerparton megtegyem, hogy a te­
remtés, melynek mi is egy alkatrésze vagyunk az 
örök mirvánának múló zavara; hogy nincs czél, 
nincs ok, nincs logika a természetben s hogy a tu­
dósok téves utón járnak kimagyarázni akarván azt 
a talányt, mely nem talány, melynek nincs is ér­
telme.

A tenger oly csöndesen terült el, mint egy óriás 
tükör a csillaggal behintett ég alatt. A parthoz 
érve, régi bajtársammal Spcvo-val találkoztam, ki 
épen ebben fáradt, hogy hajóját rendbe hozza a 
doveri útra. Másnap szeretett lánykámhoz siettem. 
Alig maradtunk egy másodperezre négyszem között, 
mikor hozzám e szavakat intézte: Mindig szerelni 
foglak; az örökkévalóság nem lesz elegendő, hogy 
bebizonyítsam, hogy mennyire szeretlek.

Majd elfeledtem már a nagybácsi beszédét. Lány­
kám mindiij szava, mely oly erősen volt mondva, 
eszembe juttatta u tegnapi beszédet. Mindig? kér­
dezem, a lányt ölembe zárva. Nem losz-c ez egy 
kicsit hosszú? — Nekem nem. Nem hiszed-e tehát, 
hogy lehet mindig szeretni ? — De hisz mindig 
nem is élünk. — Ks te hiszed a halált. En nem 
hiszem.

Fájdalom, ön is tudja, a szegény gyermek né­
hány nap múlva halott volt. Egy óriás liliom csok­
ron vitt szobájába, abba a parányi szobába, melyet 
be akart festeni. A leány elaludt s föl sem ébredt 
többé.

Ebből áll az én calaisi történelem, végezte a 
szót Desfontaines. Sok ideig révedezett még gon­
dolkodásom a szép liatal leány gyönyörteljes képe, 
az örökkévalóság e szimbóluma s Hoc gróf filozó­
fiája közt, mely a teljes nihilizmust jelképezte. A 
kedves lányka nem akart, nem tudott hinni a ha­
lálban. TJgy képzelem, hogy mindig cl s hogy még 
meglátom. Az ü drága emléke győzött. Úgy tetszik 
most nekem, hogy a teremtés nem zavar, sőt ősz- 
hang, melynek mi csak egyes akkordjait halljuk, s 
melyet meg nem értünk. A szerelem meglehet 
messzebb, és helyesebben lát, mint az ész. De még 
sem sajnálom, hogy önnek elbeszéltem a calaisi 
csillagász-filozöf eredeti elméletét; mindenesetre 
eredeti egy elmélet s méltó a megbeszélésre.

En pedig elbeszéltem ezt a történetkét, mely be- 
lémegy a kozmográfia nagy titkai kikutathatatlan 
birodalmába. Érdekes lenne elfogadni, hogy nem 
létezik mas, mint a láthatlan tüneménye. Örömestebb 
osztozom, azonban, utasításain felfogásában s jobb 
szeretem azt hinni, hogy a teremtés valódi, logikus, 
észszerű, eleven, öszhangzó örök úgy a múltban, 
mint a jövőben.

Azt kérdeném a t. miniszterelnök úrtól, ha itt volna: 
a közigazgatás redezésének kérdésében mi az ö né­
zete? S mert valószínűleg aggódott, hogy e kérdés 
hozzá inlézlclik, e kérdésre is törekedett előre felelni. 
Az,t mondja, hogy «a meddig reményem van a régi 
alapon jó közigazgatást fejleszteni, óhajtom, hogy azon 
fej löszt essék» s hozzá teszi szóról-szóra akarom e sza­
vait intézni — urna is azt mondom, hogy a küzigaz- 
galásnak jónak kell lenni.»

Engedőimet kérek, de o kijelentés szellemességét és 
újdonságát lehetetlen különösen nem konstatálnom. Kö­
rülbelül annyi szellemesség és annyi újdonság van e, 
kijelentésben, mint a régi bölcsek mondásaiban, hogy 
ha a nap lenyugszik, sötétség borítja be a földet. (De­
rültség a bal- és szélsöbaloldalon.) Jó közigazgatásnak 
tehát lenni kell. De a t. miniszterelnök ur, nem mon­
dotta meg sem azt, mit ért ö jó közigazgatás alatt, 
sem azt, miként véli ü ezt elérhetni, sem tüzetesen 
meg nem mondotta azt, hogy mit ért ö e szó alatt, 
«régi alapon.» Régi alapon! Beszédében később uj szól 
használt «történelmi fejlődés». Engedőimet kérek, de 
ha az ember a t. miniszterelnök ur kijelenté­
sét úgy akarja érteni, a mint az valósággal 
tétetett, a szavak szó szerinti és politikai értel­
mében, akkor e kijelentés nem tesz egyebet, mint azt, 
hogy ü a közigazgatás megyei rendszeréi, a hogy Ma­
gyarországon történelmileg kifejlődőit, úgy akarja fen- 
tarlani, ugv akar annak segélyével jó állami közigaz­
gatást megalapítani s ha majdan fájdalommal győződ­
nék meg arról, hogy ez nem lehetséges, akkor majd ö 
is rávetné a fejét arra, hogy a közigazgatás államosit- 
tassék, más szóval a történelmi fejlődés tétessék félre 
az útból.

A vármegyéknek mai alkatát, vagy az állami és ön­
kormányzati közigazgatásnak mai minősíthetetlen zagy­
valékét a régi történelmi fejlődésnek mondani, ez a 
szavakkal és fogalmakkal való — nem mondom, csak 
játék — de a szavakban és fogalmakban való tökéle­
tes zavar és semmi más. (Úgy vau! a bal- és szélső 
baloldalon).

A mostani zagyvalékos rendszerben az önkormány­
zati rendszer minden hibája, minden nyomorúsága, 
szégyene és gyámoltalansága együtt van, a valóságos 
hatalmi abszolutizmus, és pedig nem is királyi, hanem 
kormányzati abszolutizmus minden nyomorúságával, 
biirokrácziájánalc minden nehézségével. (Helyeslés a 
szélső baloldalon).

Én is a történelmi fejlődésnek vagyok hive, de a 
mostani rendszernek, a melyet csak Tisza Kálmán igen 
I. miniszterelnök routinbcli genialilása, — mert nem 
más. — tudott felfedezni 11 romlott esztendő segítsé­
gével. mert különben pár év alatt ö sem jöhetett volna 
rá ily veszett rendszerre, ezen fennálló rendszernél 
(Derültség u szélsőbalon) még az orosz boltimul rend­
szert is jobbnak tartom. (Helyeslés a szélsöbaloldalon.) 
Ha a között kellene választanom, hogy o rendszer 
kellene-n tovább, vagy pedig a legélesebb, a legmere­
vebb értelembe vett állami közigazgatás, központosítás 
stb. én a mai \iszonyok mellett az utóbbira szavaznék 
(Egy van ! a szélsöbaloldalon) pedig, ismétlem, a tör­
ténelmi fejlődés rendszerének vagyok hive.

Azt mondja a t. miniszterelnök ur : «A meddig re­
ményem van a légi alapon a jó közigazgatást fejlesz­
teni, óhajtom, hogy azon fejleszt essék.» Azt kérdem : 
van-e még reménye, hogy a jelenlegi viszonyok kö­
zött jó közigazgatás lehet ? Mert t. képviselőhöz, igaz, 
hogy becses doing a nemzetre nézve, vagy legalább 
becses dolog lehet azokra nézve, hogy a f. miniszter- 
elnök urnák reményei hogyan képződtek és alakultak 
s talán mikor már nem lesz vádolható azzal, hogy sa­
ját hatalma érdekében beszél, vagyis reményeinek tá­
madását, alakulását, megerősödését, vagy clcnycszésél 
itt a parlamentben, a mit azonban nem hiszek, de ta­
lán az irodalom terén a megyei és közigazgatási rend­
szerre vonatkozólag mogirtan fogjuk megismerni és az 
mindenesetre érdek' s dolog, hogy egy férfiúnak, a ki ek­
kora országunk és nemzetnek, mint amilyen Magyarország 
11 évig miniszterelnöke volt és sorsára - - fájdalom ! — 
döntő befolyást gyakorolt, az ország közigazgatási kérdé­
sei körül miképen alakultak, változtak és szűntek meg 
reményei. Ihinein még is azt állítom, hogy ez a nem­
zet és ennek minden nagy érdeke, talán még sem arra 
való, hogy Tisza Kálmán magán tanulmányainak expe­
rimentumát képezze, (Zajos helyeslés hal és szélső 
halról.) viszont talán Tisza Kálmán ur sem méltó arra, 
nemcsak «talán», hanem lenne ozerszerle jobban ki­
magasló alakja e nemzet történetének és bárki, a ki 
1000 év alatt valaha vezette e. nemzetet, senki sem 
méltó arra, hogy nem lé év, hanem l é napon túl is 
privát tanulmány tárgyává legye e nemzetet. (Elénk 
helyeslés a bal és szélső baloldalon.) Egy'joga és kö­
telessége van a miniszterelnök urnák : mindent a nem­
zőt érdekében cselekedni, de arra nincs joga, hogy az 
ö reményei fejében tanulmányokat és experimentumo­
kat csináljon és még I í év múlva se tudja azt, hogy 
jövőre mit fogunk s mit kelljen csinálni.

A t. miniszterelnök ur élénk és bizonyos bánatos 
hangú szemrehányást tett nekünk, hogy mi a lilában 
oly modort honosítottunk meg, irmly a dolgok helyett 
személyek ellen irányul.

A miniszterelnök ur személye elleni támodások mö­
gött mindig elvi indokok, mindig az ország közérde­
kére való hazafias tekintetek állanak. (Élénk helyeslés. 
Ugv van! a hal- és szélső balon.)

Nem szívesen foglalkozunk mi a miniszterelnök ur 
személyével és legyen arról meggyőződve, hogy ha 
egyszer abból a székből kimenekül, soha e. házban 
többe neve sem lesz felemlítve, legalább a mi részünk­
ről nem. A t. miniszterelnök ur tegnapéból ti nyilatko­
zatában is maga kényszerit bennünket arra, hogy 
megint foglalkozzunk személyével. Ö nevezetesen itt az 
ö bekövetkező lemondásának esetleges feltételeit sorolta 
fel elöltünk. Semmi szükség sem volt erre. — Ez a 
budgetvilához csakugyan nem tartozik, Wokerlc pénz­
ügyminiszter urnák deficzitbeli vagy pénzbeli millióira 
abszolúte semmi befolyással sincs az a fölött való el­
mélkedés, hogy beküvetkezhetik-o valaha Tisza Kálmán 
miniszterelnök urnák lemondása, és ha igen, minő fel­
tételek mellett. Es a miniszterelnök ur mégis ezekkel 
a feltételekkel állott elő.

Azt mondja: és ez első feltétele, biztosit bennünket 
arról, hogy ö visszavonul a miniszterelnökségtől és le­
mond állásáról, hogy ha e házban lcszavaztalik. Ezt 
én nagy köszönettel veszem tudomásul. (Derültség a 
bal és szélsöbaloldalon.) sőt szükségesnek tar­
tom, hogy ezen nyilatkozat jegyzőkönyvbe is vé­
tessék. (Derültség a bal és szélsöbaloldalon.) Mert 
ha nem vétetik jegyzőkönyvbe, ha be nem kcblcztc- 
lik, hypolhekalitcr nem biztosiltatik, (Derültség a bal 
és szélsöbaloldalon) ezen nyilatkozat tökéletes alapos­
sága' és bekövetkezésének biztossága iránt nem lehe­
tek megnyugodva. Es megmondom okát, hogy miért 
nem.

Minden más tagja ellen a kabinetnek, minden más 
elnöke ellen az országban 18(57 óta fennállott kabine­
teknek egy ilyen kijelentés politikai természetű sértést 
képezett volna, de a miniszterelnök ur személye ellen 
ez ncrn képezhet sértést. Mert vele már nem egyszer 
megtörtént, de különösen 1878-ban világosan megtör­
tént, hogy az ö határozottan kijelentett politikáját itt 
a házban mind az ellenzék, mind a többség leszavazta, 
még pedig a koronához intézett fóliratában. Be is kö­
vetkezett a lemondás, látszólag a gyengébbek, az osto­
bák kedvéért, (Derültség a bal és szélső baloldalon. 
Mozgás a jobboldalon) de mikor a koronához felérke­
zett a felirat, a melyben az ö leszavaztatása volt, s 
mikor a kabinet vele és minisztertársaival együtt mégis 
újra kineveztetett, ö érezvén a helyzet szégyenletes 
voltál, nem ünnepélyesen foglalta el helyét a házban, 
hanem ajtón, ablakon egymás után szállingóztak be ü 
és a miniszterek, (Derültség a bal és szélső balolda­
lon) nehogy észrevegyék, hogy uj minisztériumról van 
szó. Ha tehál a miniszterelnök ur kijelenti, hogy ha 
még egyszer lcszavaztalik, akkor «isten úgy segéljcn!» 
visszalép, (Élénk derültség a bal és szélső baloldalon) 
és ez jegyzőkönyvbe vétetik, akkor lemondásának ezen 
első feltételét némileg komolynak vagyok kénytelen 
venni. (Derültség a bal és szélső baloldalon.)

Egy másik feltételt is hozott fel a miniszterelnök 
ur, arra nézve, mikór fog visszalépni. Azt mondá: ha 
a szabadelvű párt arra a meggyőződésre .jut, hogy ő 
annak a pártnak csak gyengítés érő szolgál, akkor ám­
bár nem formaszerü kötelességének — már ezt a 
clausulát hozzá teszi — (Derültség a bal és szélsöbal­
oldalon.) de mégis erkölcsi kötelességének tartja visz- 
szalépni. «Ha a szabadelvű párt arra a meggyőződésre

jut, hogy neki gyengítésére szolgál!» . . Hogy a
szabadelvű párt létezik, mert itt minden nagy kérdés 
fölött szavaz, azt fájdalom tapasztaltuk; de hogy a 
szabadelvű párt a házon kivid minő formák közt, 
minő közegek állal s a nyilatkozatnak minő módjával 
jut valami meggyőződésre, vagy miképen adja bizonyí­
tékát annak, hogy valamely meggyőződésre jutott, azt 
eddig még nem tudjuk.

Azt tudjuk, hogy (876-ban például a szabadelvű- 
párt Cscrnátony Lajos t. barátom és képviselőtársam 
utján jutott arra a meggyőződésre, a maga tanácsko­
zásában, hogy az Ausztriával való kiegyezést elfogadni 
nem lehel. Nehányan ki is léplek a pártból Cscrnátony 
Lajos t. képviselőtársam vezetése mellett, azok tudni­
illik, a kiknek nem tetszett a miniszterelnök és a kik 
nem tetszettek a miniszterelnöknek. Es a mikor ez 
megtörtént, akkor Cscrnátony Lajos ». barátom és 
képviselőtársam az ablakon át ismét visszament oda s 
azt mondotta, hogy azokat a maleontentusokaf szeren­
csésen kivetettem. (Derültség a bal- és szélsöbalolda­
lon.) Innen kezdve lett ö olv befolyásos fériia a sza­
badelvű pártnak.

Most a véderő tárgyalása alkalmával is történtek 
ilyenek. (Halljuk ! Halljuk!) A szabadelvű párt, ez a 
létező hatalom, hogy valami meggyőződésre jutott, an­
nak különféle jelei kiszivárogtak a közönség közé. Hor­
váth Gyula t. képviselő társam és barátom utján, ö 
felszólalt, nézetét kijelentette, nézete sok irányban he­
lyesléssel találkozott a szabadelvű pártban és történ­
ték vitatkozások, tárgyalások, szavazások itt a házban 
és az utczán s egyszer csak azt vesszük észre, hogy 
Horváth Gyula t. barátom és képviselőtársam megint 
beleolvadt abba az általános matrikulálallan szabad­
elvű meggyőződésbe. (Derültség a bal- és szélső bal­
oldalon.)

Ily jolenscgcK után azt szeretném most már tudni, 
hogy a miniszterelnök ur hogy képzeli magának azt, 
hogy miként adja neki tudtára a szabadelvű párt,hogy 
it neki csak kárára és gyöngitésérc szolgál. (Helyeslés 
és tetszés a szélsőbalon.) És azután nehéz elképzelni 
azt, hogy ezen szabadelvű pártnak a miniszterelnök ur 
képezze valamikor gyengeségét ; én ellenkező meggyő­
ződésben vagyok és fájdalom, azt hiszem, hogy a mi­
niszterelnök urnák igen sok tekintetben o párt képezi 
gyengeségét.

Szentül meg vagyok róla győződve, nugy na a mi­
niszterelnök ur háta megélt nem az a szabadelvű párt 
ült volna folyton a nagy kérdések alatt, a mely most 
ül mögötte, s mely mindenben úgy előtte, mint az 
udvar általa tolmácsolt nézete előtt térdet, fejet hajt, 
hanem erős meggyőződéséhez lm s meggyőződésének 
követelésében szilárdabb párt támogatta volna, akkor 
Tisza Kálmán kormányzatának 14 éve a nemzet tör­
ténetében nem annyira szomorú és nyomorúságos 11 
évként volna bejegyezve. (Elénk helyeslés a szélsőba­
lon) Nekem inkább az a véleményem, hogy nem ö 
gyengíti a pártot, ö csak teremti azt, hanem a párt 
gyengíti öt. (Elénk helyeslés a szélsőbalon) inert nem 
képes neki az ö állását a nagy nemzeti érdekek meg­
óvásában erősíteni az udvar cíött. (Elénk helyeslés a 
szélsőbalon.)

Azután mit akar nekünk a t. miniszterelnök ur az­
zal mondani, hogy ha ö azt veszi észre, hogy a sza­
badelvű pártban az a meggyőződés támad, hogy annak 
ö gyengítésére szolgál, akkor majd visszalép ? Hát ta­
lált-e ö egyetlen egy embert a háta mögött, ismer-e 
egyetlen egy embert is, a ki azt neki nyíltan megmon­
dani merészelné. Régen elszoktunk mi már attól, s ré­
gen elszokott ez az ország, hogy Tisza háta mögött 
levő pártban nyílt és erélyes embert találjon akkor, a 
mikor .. .

Elnök: (Csenget. Zaj a szélső baloldalon. Halljuk! 
Halljuk! johbíclöl.) Én nagy figyelemmel és tü­
relemmel szoktam minden szónokot végig hall­
gatni és nem is szoktam ok nélkül soha be- 
lcszólani ; hanem méltózlassanak megengedni, min­
den képviselőnek, bármely párthoz tartozzék, kell 
annyi tekintettel lenni a másik párt tagjai iránt, hogy 
róluk oly feltevést no nyilvánítson, mintha azokban 
nem volna bátorság ü maguk meggyőződését kijelen­
teni s követni. (Zaj és mozgás a bal s szélső balon. 
Halljuk ! Halljuk! jobblclöl.) Szerelném látni, hogy ha 
azon párt irányában, melyhez a képviselő ur tartozik, 
hasonló nyilatkozat tétetnek, miképen fogadnák ezt. 
(Tetszés a jobboldalon.) Minden tanácskozási testület­
ben a pártoknak bizonyos előzékenységgel kell egymás 
iránt viseltetniük, hogy a tanácskozás eredményes le­
hessen. (Helyeslés jobbfelöl. Mozgás balfelöl.) Ezért 
arra kérem a I. képviselő urat, liogv ezt. szem előtt 
tartani móltózlassék. (Elénk helyeslés jobbfelöl.)

Eötvös Károly : Nagyon köszönöm a !. elnök ur­
nák figyelmeztetését, de, nincs szándékomban sérteni. 
Eléggé vigyázok szavaimra s én most u politikai hely­
zetűt akarom jellemezni, a melyről műn hiszem, hogy 
ha csak egyik másik szó alkalmazá.-aban meg nem té­
vedek, a mire azonban vigyázok, azt a. I. túloldal, a 
szabadelviipárt sértőnek tekinthetné. Akárhányszor volt 
ezen 11 év szomorú történetének folyamában tudomá­
sunk arról, hogy a szabadelviipárt kiváló férfiul 
nyíltan nagyobb társaságokban, magában a klub 
helyiségeiben, magában a sajtóban határozottan 
eltérő nézetet fejtettek ki Tisza Kálmán poli­
tikájával szemben. Volt erre eset a bosnyák 
kérdésben. Voll esel reá az 1870-iki kiegyezésnél, még 
pedig oly férfiak részéről, mint Hegedűs Sándor l. ba­
rátom, a mostani előadó. A bosnyák-kfi délben voltak 
férfiak, mint Szontágh Pál, a kik égre-földve, férfi sza­
vukra állították, hogy ezt nem lehel elfogadni. És mi­
kor ide a parlamentbe jött az ügy, és a mikor arra 
került a sor, hogy Tisza Kálmán miniszterelnök ur 
állására nézve tahin kedvezőtlen alakulás történhes­
sék, Hegedűs Sándor és Szontágh Pál urak összehúzták 
magukat és azt mondották a miniszterelnök urnák, 
hogy te nem vagy gyengítése pártunknak, sőt erő­
sítése, tehát tessék helyeden maradni. Akkor, mikor 
ily mull áll a I. miniszterelnök ur háta megélt, 
a közte és pártja közli viszonyra nézve és a mikor 
előttünk : az ellenzék és az ország előtt még is nagy 
fennen e!ö áll, hogy majd ha a szabadelvű párt azt 
látja, hogy gyengítésére vagyok, visszalépek ; erre 
megint vsak azt mondom, hogy ez vagy öncsalás vagy 
politikai értelemben vett ámítás, (ügy van! ballelöl.) 
Ez mást nem jelent.

De a t. miniszterelnök ur még egy harmadik felté­
teli is állított elénk, a mely ha bekövetkezik,ö vissza­
vonul. (Halljuk! Halljuk!) Azt monda ugyanis, hogy ha 
a minisztérium sorsa felett dönteni hivatott két tényező 
részéről konstatálhatom — híven idézem szavait — 
hogy nem tartják többé clutasithatatlan hazafias köte­
lességemnek helyt állani, mindjárt visszavonulok.

Ily forma nyilatkozatokat már sokszor ballonunk a 
miniszterelnök úrtól. Egyszer Jókai Mór t. képviselő- 
társam azt jelentette ki ünnepélyesen, hogy ha az el­
nök urnák, Péchy Tamásnak döntő szava adja is meg 
számunkra a többségei, hogy ha a votum Minerváé 
támogat is minket, még akkor is itt maradunk és ak­
kor is támogatjuk Tisza Kálmánt. De ezt csak melles­
leg akartam megjegyezni. Hanem melyik a miniszté­
rium sorsa felett dönteni hivatott két tényező. A mi­
niszterelnök ur kétségkívül a koronát és parlamenti 
többséget érti. A korona nálunk általános kifejezés, 
melyet alkotmányjogi értelemben használni lehet és 
kell is, de nálunk fájdalom, az alkotmányjog és a 
tényleges helyzet nem mindig harmonizál, sőt nagyon 
sokszor épen nem harmonizál. Ma is úgy áll a dolog, 
hogy ha azt mondjuk «bécsi udvar», sokkal helye­
sebben beszélünk, mintha azt mondjuk «magyar ko­
rona». Valósággal tehát az egyik tényező az udvar, a 
másik a parlament többsége, az úgynevezett szabad­
elvű párt. Nos nézzük, mik ezek Tisza Kálmán ke­
zeiben V

Abban talán nem kételkedik Móricz Pál t. képviselő 
ur sem, hogy az egyik az udvar úgy alakítja át Tisza 
Kálmánt, a mint neki tetszik, a másik tényezőt pedig 
Tisza Kálmán alakítja úgy át, a mint neki tetszik. 
(Nagy derültség a szélsöbaloldalon.)

Az egyik parancsol Tisza Kálmánnak, hogy itt ma­
radj és tedd, a mit tenni kell és mindaddig, mig meg­
teszed, itt maradsz. A másiknak igy parancsol Tisza 
Kálmán: Igv szavazz és szavazz meg mindent, a mit 
meg kell szavaznod és mindaddig, mig megszavazod, 
itt maradsz, és ha nem szavazol meg mindent, elker­
getlek. Már most a miniszterelnök ur azt mondja: ö 
megy, ha e két tényező elkergeti. (Tetszés a szélsőba­
lon) Ne féljen; mig a közigazgatás mai szolgabirói és 
föispáni rendszere fennáll és fennáll a választások

rendszere, és azt. Tisza Kálmán dirigálhatja, és mig ö 
a bécsi udvarnak úgy meg tesz mindent, mint eddig, 
addig a háta mögötti párt felöl nyugodt lehet, mert 
azt a pártot nem tartja más fenn, csak ö. S ha nem 
úgy szavaznak, mint ö akarja, elkergeti őket és tesz 
helyükbe másokat, a mint elkergetik öt is, ha nem 
teszi ugv, mint ott fent akarják.

De tovább megyek s kérdem, hogy hát Tisza Kál­
mán államférfim felfogása szerint, több tényező nincs? 
Én meg tudnék többet is, kinek szava van ahhoz, váj­
jon ö maradjon-e ? Itt volna pl. a magyar nemzet, 
vagy mi! (Tetszés a szélsőbalon.) Talán ennek is van 
valami kis közo ahhoz, hogy az ö erkölcsi és anyagi 
hatalma kinek kezében van összpontosítva! (Zajos fel­
kiáltások jobbfelöl! Itt ülnek a a nemzet képviselői 1). 
Mindjárt rátérek, készen voltam ez ellenvetésre. És még 
egy negyedik tényezőt is ismerek melyről a miniszter- 
elnök ur nem nyilatkozott, mert az ránézve olyan, 
mint Kálmán királyra nézve a boszorkányok: s ez az 
államférfim önérzet és kötelességeidet. (Tetszés a szél­
sőbalon. Egy hang: A hol nincs, ott ne keress!) Mert 
képzeljünk egy férfiút, egy államférfit, ki, mint a 
billiardgolyó a biliardaszlal oldalai közt, hol ide, 
hol oda járul, a mint taszigálják, majd az udvar­
tól a szabadelvű párthoz, majd a szabadelvű párt­
tól az udvarhoz ; a közös minisztériumtól a katonai 
Kivezetéshez stb. mindig jár., mint u billiard-golvó a 
sors dákója által taszigálva, (Elénk derültség a bal- és 
szélsöbaloldalon) a minőnek Tisza Kálmán ur magát 
és államférfim pályáját itt előttünk lefestette, vajon 
ama harmadik és negyedik tényező, t. i. a nemzet ér­
deke és az államférfim önérzet "és kötelességérzet nagy 
érdeke, nem volna-e képes annak a billiard-golyónak va­
lami önmaga által megszabott megállási pontot kijelölni ? 
(Tetszés a bal- és szélsöbaloldalon.) Azt mondja Móricz 
Pál t. képviselőtársam, hogy hiszen a nemzet : az a korona 
és a többség. De bocsánatot kérek, a nemzetnek az ér­
deke, a nemzetnek igazi és valóságos érdeke bizonyos te­
kintetben más dolgokkal is megítélhető, nemcsak a koro­
nának és az időleges többségnek egyes egybehangzó 
kijelentéséből. Az a negyedik tényező, az államférfiul 
önérzet és kötelesség érzet, az bizonyos időkben és 
bizonyos tekintetek mellett az igazi mértéke a nemzet 
valóságos érdekének. Hogy mi a nemzet igazi érdeke? 
Azt mondta Tisza Kálmán miniszterelnök ur, 15 év 
előtt és 15 év óta mindig: az államháztartás egyen­
súlyát helyreállítani, az ország pénzügyeit rendezni. Ez 
igaz. Azt is mondá: tisztességes és becsületes köz­
igazgatást megalapítani. Igaza van. Valamikor az ö 
hírlapja azt hirdette, hogy a becsületes emberek párt­
ját kell megalapítani, no hiszen megalapította. (Egy 
hang a szélső baloldalon: Szépen!) Mondá azt is : 
Tiszta választás, a politikai közerkölcsök tisztasága, a 
bosnyák politika ellenzése, akorrupezió kiirtása, a nem­
zet nagy napi érdekeinek úgy a bankügy, mint a sza­
badelvű vívmányok terén, a polgári házasság behoza­
talában, az egyéni politikai joguk biztosításában s a 
többiben való biztosítása. Ezek voltak a nemzet köz­
érdekei, Tisza Kálmán miniszterelnök ur l i esztendei 
és a háta mögött álló pártnak minden esztendei kö­
vetkezetes állításai szerint. Ha már most ezen mani­
fesztált és a nemzet minden rétege által érzett és cr- 
zettnek kijelentett elvekkel szemben a többség s a 
bécsi udvar tilosán ellenkező nézeüre. és határozatra 
jut, vajon akkor azt az ellenkező nézetet es határoza­
tot keiljen-G nekünk a nemzet igaz érdekének elfogad­
nunk V Hisz ha a miniszterelnök urat saját ünnepélye­
sen, a legszentebb alakban kijelentett államférfim nyi­
latkozata kötelezi s ha ö a nemzet igaz ér­
dekének azokat tartja, a melyeket 11 éven ke­
resztül folyton hirdetett és a minisztériumba lépésének 
feltétele gyanánt fogadott el és fogadtatott cl a nem­
zettel, ha "ezek a nemzet igaz érdekei, s nem azok, a 
melyekért ö arra a szomorú sorsra jut, hogy az utczán 
rendőrök által kell magát idönkint fedeztetni: akkor 
megvártam volna a i. miniszterelnök úrtól, hogy ö 
visszalépésének feltételei gyanánt no vsak az általa 
megalkotott, megteremtett, idehozott s tőle függő sza­
badelvű párt és a felette rendelkező bcc.fi udvarnak 
nyilatkozatait vegye fok hanem saját államférfiul önér­
zetét is vigye ide a parlamenti élet terére és mondja 
ki, ha meg nem valósíthatom azt, a miért én eddigi 
pártállásomat elhagytam, a miért a nemzet az ü bi­
zalmát kezembe tette 1c I I év elölt, a miért tárvzát 
vállaltam, a mire esküdtein II éven keresztül, akkor 
elhagyom ezt a helyet, (Zajos helyeslés a bal és szélső 
baloldalon) mert ez a nemzet igazi érdeke. Egy államíérfiu, 
a ki érdemes akar lenni, nem arra a helyre, melyet 
betölt, mint Apponyi Albert gróf t. képviselőtársam 
tegnapelőtt mondotta, hanem a ki méltó akar lenni 
arra, hogy férfiúnak mondják, a ki méltó akar lenni 
önmagához csak egyetlenegy óráig is, az egy peresig 
sem fogja elfoglalva tartani azt a helyet, és ha azok 
közül, melyeket lelke legbensőbb hazafias meggyőződé­
sének tarlóit és mondott, a miéit a nemzet bizalmát 
adta neki, a miért egy nagy történelmi prograrmnot 
cserben hagyott és pártállást változtatott, ha mon­
dom mindazokból egy jutát sem tudott megvalósítani 
a nemzet érdekében, akkor,|ha igaz férfin, ha igaz ál­
lamférfin volt, ott kellett \olna hagynia helyét. yZajos 
helyeslés bal és szélsőbalon.)

Károlyi Gábor : A fizetés se kutya. (Mozgás jobb- 
fel öl.)

Eőtvöa Károly ; És ez az udvar akármin mond, 
ha akár mii mond a korona és saját pártja, mégis ott 
hagyja helyét, mert tartozik ezzel saját államférfi ni 
önérzetének éa tartozik kötelességének a nemzet és 
önmaga iránt, de tartozik a jövő iránt is. Volt ü neki 
egy minisztertársa, Szél! Kálmán — Simonyi Lajos és 
mások is — a ki a korona legnagyobb neheztelését, 
legsúlyosabb szemrehányó szavait vonta magára, de 
mert állásában megmaradni államférfim és férfiúi ön­
érzetével cs meggyőződésével ellenkezett, vistzaulaM- 
tolta hódoló tisztelettel a korona minden szemrehá­
nyását, visszautasította a szabadelvű pártnak támasz­
kodását és szemrehányását és ott hagyta azt a helyet, 
a melyen többé hazájának nem szolgálhatott. Ezt a 
kötelességérzetet, ezt a harmadik és negyedik felté­
telt : a nemzet érdekét és az önbecsérzet tiltó hatal­
mát Tisza Kálmán miniszterelnök ur nem ismeri. (Elénk 
helyeslés és tetszés a bal és szélsöbaloldalon.)

Azt mondja ö nekünk, hogy szeretné megérni jó 
erőben és egészségben, hogy akkor, midőn többé nem 
mondhatjuk róla, hogy a maga álláspontját, védi, iga­
zán jellemezhesse a vitának azt a modorát, a melyet 
mi követünk. Én őszintén kívánom, lmgy jó erőben és 
egészségben éljen még hosszú esztendőkig, az emberi 
szokott életkor legvégső határáig, de akár meddig él, 
ha 120 esztendeig él is, mint a keleti jó kívánságban 
van, nem fogjuk megérni többé, ha egyszer azt a he­
lyet elhagyta, hogy nekünk e parlamentben szemre­
hányásokat tehessen, (Elénk helyeslés balfelöl) mert 
olyan párt és olyan kormány nem ülhet többé itt, a. 
melynek ü jogosítva volna szemrehányásokat tenni. 
(Zajos helyeslés és tetszés a bal és szélsőbalon.)

Nem is fog ö akkor többé idejönni, hanem elmegy 
Gráczba, a nyugalmazottak székhelyére vagy Gesztre, 
a mi egyre megy, s nem fogja Öt többé a magyar 
politikai közélet látni, ha ü egyszer innen elvonul, 
mert akkor önbecsérzetcnek utolsó szikrája mégis 
lágra lobban, és akkor majd érzi és belátja, hogy a 
ki oly hosszú időn keresztül annyit vételt, minden el­
len, a mit magyar érdeknek nevezünk, (Élénk helyes­
lés a bal és szélsőbalon) annak többé nemcsak szem­
rehányásra mások ellen, de még politizálni sincs joga. 
(Élénk helyeslés és tetszés a bal és szélsőbalon.) Nem 
fogadom el a költségvetést. (Zajos helyeslés és éljen­
zés a bal és szélsöbaloldalon.)

Hegedűs Sándor: Minthogy bármilyen jelentékte­
len cinbei* vagyok is, a férliszót többre becsülöm, mint 
bármit e világon, a melyei megszegni senki kedvéért, 
és semmi érdek kedvéért nem szabad soha, ennek kö­
vetkeztében kénytelen vagyok Eötvös Károly t. képvi­
selőtársamnak azt mondani, hogy azt a kemény ítéle­
tet, melyet, ón az imént kimondtam, azonnal alkal­
mazza rám, mihelyt akár írva, akár nyomtatva, akár, 
ha kívánja saját pártja vészéről is gentlemanek utján 
be tudja bizonyítani azt, hogy hol, mikor követtem 
volna cl ezt a férfiúi gyávaságot. Ezt kénytelen vol­
tam megmondani. Azt hiszem, több tisztelőiét tanúsí­
tok iránta akkor, ha igy fogom fel a kérdést, mintha 
elhallgatom. (Tetszés.)

Eötvös Károly s A férfiszó alatt én — akár most 
említettem azt, vagy bár mikor említem — minden 
szót értek, a mit kiejt ok, a nélkül, hogy kezet adjak 
rá, a nélkül, hogy becsületszóra mondjam. En határo­

zottan emlékezem arra, — mert nagyon bíztam is az 
ö magatartásában — hogy mind nem c parlamentben, 
hanem privát természetű, de azért tüzetesen közdol­
gokról folyó tanácskozások, megbeszélések alkalmával, 
mind a sajtóban határozottan ellenezte a 80 millió fo. 
rintnvi bankadósság elvállalását és egyszer olyan férfiú 
előtt," ki pénzügyminiszter volt — jelentette ki, liogv 2 
ezt már nem fogadhatom cl, és mégis, mikor a parla­
mentben megszavazásra került a sor, akkor Tisza Kál­
mán személyes állásának fentartását politikailag szük­
ségesebbnek' tartotta, mint ezen meggyőződése érvénye- 
sitésél, és megszavazta..

Hegedűs Sándor: Én csak bizonyítást kívánok, 
semmi egyebet.

Szederkényi Nándor: Az ország kövélernénycnem 
feledheti, hogy' Szilágyi Dezső mily egyenes ellentétben 
állott az 1867-ki kiegyezési kérdésekre nézve a mi­
niszterelnök úrral, de nem feledhetjük múltját sem, a 
mely múlt egyenes ellentétes küzdelmek sorát tárja 
élénkbe a t. miniszterelnök ur kormányzati és politikai 
eljárásával. És midőn mind ezt nem feledhetjük el és 
az ország sem feledheti cl, ncrn természetes következ­
mény-e a parlamentáris rendszernek, hogy midőn az 
a férfiú a minisztérium kebelében foglal helyet, az or­
szág felvilágosítást kapjon arra nézve, hogy tulajdon- 
képen itt elvek harcza folyik-c, vagy a parlamenti 
játéknak már ncrn uj, csak ismétlődő neme állott-e be, 
a mely nem egyéb, mint az elveknek feladása árán 
miniszteri széket foglalni el. Ezen férfiúnak sem múltja, 
sem jelleme nem jogosít fel azon feltevésre, hogy itt 
ilyen parlamenti játék forogna fenn. Teljesen jogosult 
volt az a várakozás, hogy a miniszterelnök ur a ma­
gyarázatot adja meg. Ha egy kormány a személyvál­
toztatást az egész rendszeren keresztül hatói,'ig esz­
közli, akkor ez vagy annak kifejezője, hogy a kormány 
azt sem tudja, mily egyénekkel kormányzott eddig, 
vagy azt jelenti, hogy ezekkel az egyénekkel az uj 
rendszerben nem kormányozhat, ezeknek távozniuk 
kell. (Helyeslés a szélsőbalon.)

A Suhiiicrling-korszak végén — emlékezhetnek rá — 
szintén egyszerre felhangzott, hogy az ország meg lé- 
vén undorodva az ezen aera elején behozott hivatal­
nokok és főispánok visszaéléseivel, epurálni kell a 
tiszti kart. Epuratisnak nevezték akkor ezt a müveié, 
let. Ez volt a Schmerling kornak epuraczionális idő­
szaka. Ezt a korszakot juttatja eszembe a mai eljárás. 
Ott is azt észleltük, hogy az epuráczió kiejtette a ros­
tán azokat a nagy szemeket is, a kik különben alkal­
matosait voltak, de a rosta tetején rendesen ott. ma­
radt a polyva. Most is azt veszszük észre, hogy a föLpáni 
székből kiesnek olyanok is, a kiket most megfáklyás- 
zenéztek, olyanok pedig, a kikre itt a házban és má­
sutt is részint a képtelenség vádja, részint egyéb 
vádak merültek fel. például a somogyi, a teme.- 
a hevesi főispán stb. (Igaz ! ügy van! a szélsőbalon..) 
egcsz kényelmesen ülnek székükben (Igaz! a bal é^ 
szélsöjbaloldalon) és ez azt mutatja,hogy itt tulajdon- 
képen a Schmerling korszak ama kísérletének másával 
van dolgunk, mely akkor azon számítással történt, 
hogy a közvélemény inog fog nyugodni az epuráczió 
hireben s nem fogja nézni magát az eredményt c; 
Schmerling az 6 embereivel folytathatni fogja az ö 
uralmát; de valamint Schmcrlinget e számításában 
malódas érle, reményiem, hogy a mai epuráczió u 
csak egy ki-érlet lesz, "mely után be fog következni 
az igazi epuráczió, a. mely nem ott, hanem itt a bár- 
sonvszékeken fog bekövetkezni. (Úgy van 1 balfelöl.)

Tisza Kálmán egyfelől az önkormányzati elvek hír- 
detéso áltál azokat igyekezett megnyerni, kik az ön- 
kormányzat barátai, másfelől igyekezett magának meg- 
hódítani annak ellenségeit és azon kijelentéssel, hogy 
az ü müve. olyan, hogy ebből minden megtörténhetik. 
Ez valódi Bosco hordója, melyben mindent lehet ta­
lálni tetszés szerint, tokajit, rajnait. Ma önkormányzat, 
holnap állami igazgatás. Ezért elfelcdhctetlen k-z a 
történelem előtt Tisza Kálmán miniszterelnök neve h 
ezért öt a történelemnek legszigorúbb kritikája fogja 
sújtani.

Hegedűs Sándor előadó jelentéseire eszembe jut 
Goethe Laoszijának boszorkány konyhája, a midőn a 
boszorkányok az u saját szerű egyszeregyüket adják old, 
mely egyszeregy tarka vvgyülckc a számok oly cso­
portosításának, a mely eredményében ugyanaz, a mi 
saját államháztartásunk számcsopovtozatamál éveken 
keresztül eredmény volt — az ellenmondás s csalódá.-, 
melynek hallatára Faust felkiáltott, hogy hiszen ez 
örületes beszéd, de Meíistofeles megvigasztalta és ad. 
mondotta neki, nem — ez «egy derék ellenmondás, .t 
mely titok marad bolondnak és bölcsnek, c mesterség 
uj s régi nagyon, szokása volt minden időknek a 
hármas egy és az egyes három elvén tévét terjeszteni 
a világon.»

A t. miniszterelnök ur nem egyszer, nem kétszer, 
hanem ismételve azt mondotta, hogy: Hát Hock kép­
viselő urnák éri adtam a öOOü forintot ? Annviia naiv­
aknak no tartsanak bennünket, hogy mi azt képzeljük 
és tételezzük lél, hogy a miniszter urak saját Wertheim 
kasszájukból szedik ki azokat a pénzeket, cs nem is 
fogják ránk, hogy mi azt ugv képzeljük, hogy a . mi­
niszterelnök ur magához hivatta Hock János képviselő 
ural. és adott neki 3000 frtot, vagy egyik-másik képvi­
selőnek megválasztásánál (5000, 20,000, 40,000 irt0'; 
de hát annyira naivaknak se tartsanak berniünké', 
hogy mi —' mert ö igy beszél — elhisszük neki, hogy 
ö ezekről csakugyan nem tud semmit. (Helyeslés bal 
és sz-Tsübalfelöli) Mindezeket az ö hite tudta nélkül 
nem is telték volna. Napóleonnak Morny-ja volt A 
miniszterelnök Morny-ja Bcniczky államtitkár ur. i Egy 
hang szélsöbalfelöl: "Podmaniezky!) Ö tudna mind­
ezekről többet regélni, és el tudná mondám mindaz', 
hogy milyen összeköttetésben van nálunk Magyaror­
szágon az adminisztráczió a választási érdekekkel.

Jó lenne — hogy ha a pénzügyminiszter azt tenne, 
a mit XVI. Lajos tett, hogy egy hivatalos küldötte* 
körülutaztatna az országban, ki jelentést tenne különö­
sen azon állapotokról, melyek az adóbehajtás folytán 
idéztetnek elő. Én tudom, hogy ez a jelentés ép úgy 
szólna mint XVI. Lajos hivatalos küldöttének jelentér? 
szólt, mely ezt foglalja^magában : Felséged parancsára 
körüljártam az í országban, hogy megtekintsem a nép 
nyomorát; láttam s meggyőződtem, hogy a nép nagy 
tömege mily szükségben szenved. Ivtózutlal töltött cl, 
hogy egyes községekben menny i lakásnak nevezett 
kunyhó van, nemcsak a házi eszközök hiányoznak, ha­
nem a családok kisdedeikkel szalmán hevernek.rongv- 
gyal fedve, küzdenek az élihalállal s u mi irtózatomat 
növellek az voll, hogy ezek nyomorát előidézte 
meri felséged adóját (ízelni képtelenek lévén |evnmi;-!- 
fallak.

Meg vagyok róla győződve, hogyha a I. pénziigvmi­
niszter ur egy ilyen hivatalos jelentést venne ktfiití 
— a milyet pedig megkaphat, ha valakit kik'ir- 
a vidékre — pénzügyi programmját úgy fői­
mül ázna, hogy ezen országban első gond s kö­
telesség a kímélet s keresztülvitele a jogok és kötele- 
zeltségek egyenlő érvényesítésének s ezzel az erköl­
csi érték javulásának, hogy ez országban ne legyen 
senkinek sem jogos panasza a jogrend hiányáról ;■ 2 
védelmek orvoslása tehetetlenségeiről, mert ha fik".' 
akar, ne csak azt helyezze kilátásba, hogy ö a pea-- 
ügyi cs ellenőrző közegeket fogja instruálni és szapo­
rítani, hanem azt is, hogy az országban a. jogrend"’ 
helyreállítja. Csakhogy akkor arra kérjük a t- pen** 
ügyminiszter urat, hogy előbb arra bírja rá a bálján 
ülő t. miniszterelnök társát, hogy a helyét olt hagyj2- 
Nem fogadom el a költségvetést. (Helyeslés a szék-ö- 
baloldalon.)

Petrloh Ferenoz (Felkiáltások a baloldalon: Hál 3 
kormánypárt hol van ?

Károlyi Gábor gróf: Hát ma nem akad védő ■ 
(Nagy zaj. Mozgás jobbfelöl.)

Elnök. Kérem a t. képviselő ural, ne méHőztaro'k 
mindig közbeszólunk A t. képviselő urnák nincs jog2 
minden ülésen a tárgyalások menetét 10—15 közbe- 
szólással zavarni. (Élénk helyeslés jobbfelöl.)

Petrloh Ferenoz: Ez a szívós életű kormány i'gf 
uj, a magyar nemzet életében szokatlan s veszedelmes 
korszakot "teremtett meg: az erkölcs lazulás és tág' 
lélekismoret és jogfeladás korszakát! Mert midőn főifel3 
a hatalom és szövetségeseink érdeknyomása előtt meg' 
lapulva, a nemzet legélctbevárább érdekeit és jogait 
feladva, ezt azoknak alárendelte s hazánkat a lajtbác- 
túli tartományok gyarmatává siilyeiztette, hogy az ál­
talános elszegényedésből származott elégedetlenséget — 
legalább az irányadó középosztálynál — egyfelől mér 
sékelje s ez által másfelől hatalmát erősítse, behozta»
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hivatal teremtés, 
rtniDzerét — a <
oyozás, csu^ásmá
korszakát s így jutl
zetbe, bemnél az isi
bennünket, ha un tue* 

• És törvényes jogain», 
változtatással magi 
hamuban igy szól: J 
át más alig élvez. I 
jelenő vörös frakkol 
landolnak hozzája 
azzal, hogy olyan!
szerencsénk, a t 
lobogóban gyönyu... 

Károlyi Icwánl 
Károlyi Gábor P 

szélt maga i
petrlk Ferenca 

el a költség vet é:t 
Szentkirályi 

kezelt politikai aai 
oly fuzionál: tar!; .,1 
ennek a fuziOnr.fi il 
d költfégveté.-t állal 

A vitát holnap 
Az Ülés végződi

& közutakró!
lat tárgyaláséra 1
Lajos gróí elnőklc 
tatia a törvényjav- 
szakasz» a biz. 
sál, hogy a rm 
.«éghez képe-:! n|
pénzügymirus/.irr 
a minimummal . 
hogv az egyéni 
löü a közi gaz-iá 
dvttsége határoz, 
ÍÁrzólalásokhan <> 
minisztérium jóvá 
állapított holléten 
töröltetett. A 21.
gadása után ? ;-
balasztatván. az fii

* VeszprémbőlI
közgyűlés, melye 
tagok, nagy óva-, 
gróf főispánt ... 
dana. A napúén, 
beli indítványt atioj 
kozlütt hírlapi köz" 
hogy osztatlan b;; 
gyei főispán iráni 
já't, hogy közmego 
megtartsa. A iuugl 
ügyvéd, a 48-n- p| 
keit ellenzéki pár! 
hívén földob lnk.0: 
dásakat Esterházy 
iaa nagy lelkesed 
ispán iránt. E-!.>rl| 
pártkülönbség ne 
gyűlés után Esteti 
Láz dísztermében.

* Ssatmárról ti 
törvényhatósági köj 
pánt lelkes ovácziól 
felolvasása után 
polgármester a ml« 
fejezést a városi hl 
hidy főispán iránt 
szeretettnek. A föl 
szeretet ilyetén nvil 
fáklyafénynél u 
elé. hol Cray Gézi 
márnemeti váró- pl 
zékenvülve köszönt] 
kon szén v ének nyilvj 
200 tputékü be n| 
szőni öt mondtak.

* Pozaouy, m.ijl 
távirata.) Pozsonyi 
kimondotlák. hogy 
tér. a képviselőiiáz 
irata meilett n vv 
jának és a ti-ytvv 
való fölemeli-re tu

* Pozsony, m 
távirata). Ma ikh 
kozó terme szép 
helye. Elnöklő poll 
nyitván az ülést, b[ 
indítványt adott bl 
leendő míascfbsl 
hovszky c?á= 
Vhitkorich Séndoj 
és GüvUier bi?.( 
hogy adják tudtára 
polgármesteri szobi 
nevében dr H# 
beszédet, kérv-> 
jék meg. A közön« 
éljenzéssel fogadt] 
A polgármester 
szolt a főispán, 
a város jogn-ult 
továbbra is tárnod

= UJD
— Személyi 

általános kihallgf 
Izabella főhereze 
érkeztek. Kló, 
bői Fiúméba utat 
neje Lujza hci 
érkezett. — Na?* 
jövel együtt a „ 
Billroth bécsi vuv 
ziilték hatvanadik! 
?ai és a budapesf 
közül többen voll 
löherczeg ma Hr: 
tolt a tüzérség 
tain. — Gróf Mhj 
csossá történt kir 
tisztikara, elén as 
gett. A város ni: 
ság fáklyásmenete 
Wektrle pénzügyi 
érkezett. — 7v>.-| 
után Bécsbűl vis: 
inég kihaligalá-oil 
özvegy trónörökö| 
nemsokára megér 
több hetet fog tol 
wiai másodelnök [ 
reggel három hétj 

Ferenoz közi 
ugyelő, ki e hó 
Esztergomija ut 
legjen.

— Gróf Andrí 
Nem csekély megl| 
Gyulát, Magyaron 
évre terjedő, eset 
most eljutott o< 
Wzal a lélekemeli 
‘főt, mikor az els 
honoráriumot. A 
tott ugyan ehez 
banem azért bizor 
lid kegyére. Az 
törvényről mondot
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nem e parlamentben 
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|ek. hogy midőn aa 
foglal helyet, az őr­

izve, hogy tulajdon, 
[vagy a parlamenti 
lé dö neme állott-e be, 
pknek feladása árán 
férfiúnak _-em múltja, 

I feltevésre, hogy itt 
n. Teljesen jogosult 
isterelnök ur a ma­
flán y a szemclyvúl- 
psztü! hatólag esz- 
f'-je. hogy a kormány 
kormányzott eddig, 

I egyénekkel az uj 
ezeknek távozniuk

emlckvzlu tnek rá — 
j az ország meg le­
li behozott hivatal- 

epurálni kell a 
lí kkor í zt a müvele- 

epuraezionális idö- 
Iv-mbe a mai eljárás. 
|iczió kiejtette a ros- 

l.ik különben alkal- 
I rendesen ott ma- 
észre, hogy a főispánt 

It most megfáklyás- 
li !. a házban és ma- 
|dja, részint egyéb 
•omogyi, a temesi^

•• an! a szélsőbalon.; 
fen t_lgaz! a bal éz 

i, hogy itt tulajdou- 
|I Bérletének másával 

zamita.-cdl történt, 
jodrn az epurácztó 
í az • !\dmenyt ti 

láthatni főma az o
let e számításában

• a mai cpuráczió u 
se fog kör etkezm 

i.í, hanem itt a bár- 
cy van 1 balfelól) 

Irmányzati elvek hír­
ig nyerni, kik az ön- 
lezett magának meg- 
In kijelentéssel, hogy 
idén megtörténhetik, 
p mindent lehet ta- 

Ma önkormányzat, 
lliéledhctetlen le^z-a 
Iciszterelnök neve es 
Trubb kritikája fogja

|( seire eszembe jut 
lönyhája, a midőn t* 
Kcregyüket adják elő,
I a -zámok oly cso- 
paeii ugyanaz, a mi 
portozaiainá! éveken 
iimiondá. s c^alődá.-, 
itt, Logy hiszen ez 
égviga.-ztalta és azt 
lőrék ellő;.mondás, a 
> esnek, c mesterség 

minden időknek a 
Jtn tévét terjeszteni

i.:w, nem kétszer.
'i : ÍJű-t Hock kép­
it dot y Annyira naiv- 

azt képzeljük 
urak saját Wertheim 
iii/.ekct, cs nem is 
aljük, hogy a mi- 
|ock János képviselő 

egyik-másik képvi- 
iXK>. 40.000 frto1; 

Irtsanak bennünket, 
dhis-zük neki, hogy 
mit. (Helyeslés bal 
hue tudta nélkül 
Morny-ja volt A 

üamtitkái ur. (Egy 
0 tudna mmd- 

mondarn mindazt, 
nálunk Magyaror- 

t isí erdekt-kkeí. 
mrnszier azt tenne, 
■•uvatalos küldöttet 
ínlé.-.i tenne különb*
;• dóbehajtás folytán 
a jelentés ép úgy 
ildöttcnek jelentére 

I elséged paiancsára 
legtekintscm a nép 

hogy a nép nagy
tózuíml töltött el,
lakásnak nevezett. 

..ők hiányoznak, ha­
ul hevernek,rongy- 

u mi irtózatomat 
'Tat előidéz 

"k lóvén * oxequá!-

ha a I. pénzügymi- 
tv.-l venne kezhez 

,a valakit kikeld 
:ammját. úgy foj' 

■ l-o gond s kő­
ié a jogok és kötele-

ozzcl az erköl- 
•ágban ne leoyon 
nd irányáról ■- *
*1, mert ha sik^-'1- 

feba, hogy ö a péaz- 
L-liUv’nt és szapu- 

ujban a. jogrendet
kérjük a t. pénz- 

11 bírja rá a balján 
H he Ivét ott hagyja. 

Helyeslés a széUö-

baloldalon : Há» »

n-m akad védő?

I !. ne ruvltóztassék 
urnák nincs joga 

lét to 15 közbe- 
jobbfelöl.)
életű kormány O'ií 

katlan s veszedelme3 
fclcslitznlás Cd tár' 
] 1 Mert niidön fölfele 
Lwomása előtt meg' 
érdekeit és jogait 
fnazánkat a lajtbac- 
fztette, hogy az sí*
I elégedetlenséget —• 
Lil — egyfelől mér 
I erősítse, behozta a
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hivnfn! teremts, hivatal, kenyér és kegyosztogatá' 
rendszerét — s őzzel együtt megteremtette a bálvá 
ayozás. csuszásmászás és kogyhajh&sznt kézcsókoló 
korszakát s igy jutottunk a létező veszedelmes hely­
zetbe, honnét az isteni gondviselés i$ csak úgy segit ki 
bennünket, ha öntudatra ébredve iparkodunk természetes 
és törvényes jogaink érvényesítésével s gyökeres rendszer­
változtatással magunkon is segíteni. Beszéde további fo­
lyamában igy szól : A magyar királyi udvartartásnak hasz­
nát más alig elvezi, mint az udvari róka vadásza tokon meg­
jeleni' vörös frakké - i'ösirak. A nemzet közönséges lm - 
Lindáinak hozzájárult filléreikért meg kell elégedniük 
azzal, hogy olyankor, midőn koronás királyunkhoz van 
szerencsénk, a királyi lak ormán lengő fekete sárga 
lobogóban gyönyörködhetnek.

Károlyi István gr.: Ej ha !
Károlyi Gábor gr.: Hiába beszél: hajdan igy bő­

széit maga is!
Petrik Ferenoz végül kijelenti, hogy nem fogadja 

cl a költségvetést. ‘' "
Szentkirályi Albert bírálja a kormányon bekövet­

kezett politikai átalakulást. A rekonstrúkeziót csak 
elv fúziónak tartja, mint a minő volt az 1875-diki, de 
i-r.nel; a fúziónak üdvös hatását műig nem tapasztalta. 
A kőit?égvetési általánosságban sem fogadja el.

A át holnap folytatják.
A: ülés végződik d. u. 1 óra 55 per.-zkor.

A közutakról és vámokról szóló törványjavas-
lac !.leválására Iáküldött képviselőházi bizottság Tisza 
I.újos gróf elnöklete alatt tartott mai ülésében fok­
tattá a törvényjavaslat ré ízletes tárgyalását. A 23-dik 
:-zaka--zt a bizottság elfogadja azon módosítás­
sal, hogy a miniszter az nf-adószázalékot a sziik- 
yvghez képest nenir=al; leszállíthatja, illetőleg a 
pénzügyminiszterrel egyetértőkig felemelheti, hanem

minimummal összhangba is hozhatja: továbbá, 
fog- VZ egyéni kivetései: elleni felszólalások fö- 
; a !;özigazgatá»i bizottságnak ugyanazon l.iil- 
i . t-'ge határoz. m. !v az i-gyéb pótadók ••lleni 
I -úkilá okbun eljár. X i? azon rendeli.•■?(>c, na iv u 
..:. ••erium jóváhagyásával a minimumoknak a meg- 
. :;p:to*t korláton túl'való felemelését lehetővé n-tie. 
torvi'-’?’* A 21. s. érdemleges módosítás nélküli ellő- 

i után ;• táréval As folytatása holnap d ti. f» ólára 
itatván, az ülés véget ért.
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VIDÉK.
+ Vodzprúmból kapjuk e táviratot: A mai megyei 

közgyűlés, melyen íitlca. nagy számmal jelentek meg a 
:a?o’k, nagy ow.czióban ívszesitelte Esterházy Móricz 
g:‘óí főispánt -zeniben azzal a hírrel, mintha lemon­
dana. A napirend elölt Bczcráőj Viktor képviselő írás­
beli indítványt adott be, hogy szemben a r zélzatosan 
körlett hírlapi közleménynyel, mondja ki n közgyűlés, 
ho?v osztatlan bizalmat é-s ragaszkodást táplál a' me- 
v-si főispán iránt és közérdekből fejezi ki azt az óha­
ját, hogy közmegelégedésre viselt állását továbbra is 
megtartsa. A függetlenségi párt részéről Fodor Gyula 
ügyvéd, a 48-ns párt volt képviselőjelöltje, a rnérsé-

iag nagy lelkesedés mellett bizalmat szavaztuk a fó- 
itpán iránt. Esterházy gróf melegen köszönte meg a 
part különbség nélküli nyilvánult osztatlan elismerést. A 
sy .lé’- után Esterházy gróf nagy ebédet adott a mogye- 

dísztermében.
- äzatmärrdl távirjúk nekünk : Szál mar város mai 

törvényhatósági közgyűlésén Uomahidy Ferenc,: főis­
pán1 lelkes ovácziókban részesítették. A tárgysorozat 
iélolvasúsa után Biixzönnényi Károly kir. tanácsos 
polgármester a lölc megszokott ékcsszólússal adóit ki­
fejezést a városi hatóság és polgárok nevében Doma- 
hidy főispán iránt érzett őszinte ragaszkodásának és 
szereletének. A főispán meghatotta» köszönte meg a 
szeretet ilyetén nyilvánulá-utt. E-le S óra után 1-100 
l'klyafényrtél tengernyi nép vonult n főispán lakása 
elé. hol Cray Géza "ügyvéd mondott, beszédet Szat­
márnémeti város polgárainak nevében. A főispán vlér- 
r-.ke-nyülve köszönte meg a polgárok igaz őszinte to- 
ly-r.-zen vének nyilvánítását. E-te a pr-ie.ín kaszinóban 
''A* terítékű bankéit volt, melyen -zámos feli;. - 
zöntöt mondtak.

yozeouy, máj. C. (Az. Jünjeletiá: tudósítójának 
távirata.) Pozsonyinegye ma délelőtti közgyűlésében 
kimondották, hogy a vármegye pártoló feliratot it, 
tér. a képviselöházhoz Hajdú- Zr-mpléntr.egycl: fel­
irata mellett a vármc-gvei lörvényható ágr.k dótáezió- 
j-fiak és a tisztviselők tizetésének lörvénylmzás utján 
való fölemelése tárgyában.

; Pozsony, máj. 0. (Az Egyrtrrlc< tudósítójának 
távirata). Ma délután 3 órakor Pozsony város tanáe.-:-

nT/i termi* szép V-. megható ünnepségnek volt szin- 
Elnöklö polgármester Drij.vler Gusztáv tneg-

i.O. o
helye
fi-.wén az illést, bejelentette, hogy számos képviselő 
indítványt adott be, u főispánnak díszpolgárrá 
leendő választása- ügyében. A közgyűlés erre P,a- 
kovszky céh-?., kir. kamarást, dr Bugát Ödönt, dr 
ívtkovich- Sándort, Udvaráig Ferenc-z kir. tanácsost 

Gunther bizottsági tagot küldötte a főispánhoz, 
hogy adják tudtára a város határozatát. A főispán a 
polgármesteri szobában fogadta a küldöttséget, melynek 
nevében dr Vutkovich tartott lelkes, lendületteljes 
beszédet, kérve a főispánt, hogy n közgyűlésben jelen­
jei meg. A közönség tüntető, perezekig tartó, viharos 
éljenzéssel fogadta a bizottság élén belépő főispánt. 
A polgármester üdvözlő beszédére meghatót tan vála­
szolt a főispán, kiemelve, hogy mindig szivén viselte 
a város jogosult érdekeit s kérte a törvényhatóságnak 
továbbra is támogatását.

^IJJDÖXSAGOK. ^
— máj. 0.

— Személyi hírek. A király Becsben ma 
általános kihallgatást adott. — Síária Jozefa és 
Izabella főherczegnök tegnap Pozsonyból Pécsbe 
érkeztek. — Kíolild föherczegasszonv tegnap Pécs­
ből Fiúméba utazott. — Kulmnj Fülüp herczeg és 
neje Lujza herezegnő tegnap Abbaziábóf Pécsbe 
érkezett. — Nawtui Adolf herczeg egyelőre a ne­
jével együtt a künigsteini kastélyban marad. — 
Cd\roth bécsi egyetemi tanárt ma számosán üdvö­
zölték hatvanadik születésnapja alkalmából. A prá­
gai és a budapesti meg a zágrábi egyetemi tanárok 
I; z»l többen voltak jelen az ünnepélyen.— Vilmos 
íuherezeg ma Brassóba érkezeit s szemlét tar­
tott a tüzérség fölött és részt vett azok gyakorla­
tain. — Gróf Migazzy Vilmosnak belső titkos taná­
csossá történt kineveztetése alkalmából Barsmegye 
tisztikara, elén az alispánnál, ma testületileg tisztel­
gett. A város ma este ki volt világítva. A lakos- 
-ug fáklyásmenetet rendezett a gróf tiszteletére. — 
Wd-rle pénzügyminiszter ma Pécsből Budapestre 

érkezeit. — Tisza Kálmán miniszterelnök ma dél­
után Pécsből visszatért Budapestre. Elutazása előtt 
»’-cg kihallgatáson logadta a kivály. — Stefánia 
özvegy trónörökösné mint Brüsszelből távirat ózzák 
nemsokára megérkezik a la ekeni kastélyba, a hol 
•óbb hetet fog tölteni. — Fraknói Vilmos akadé­
miai másodelnök levéltári kutatások czéljából ma 
léggel három hétre Rómába utazott. — Dr. Robi- 
' Ferencz központi papnöveldéi tanulmányi fel­
ügyelő, ki e hó elsején foglalta el hivatalát, tegnap 
Esztergomba utazott, hogy a prímásnál tiszte­
legjen.

— Gróf Andrássy Gyula első Írót honoráriuma.
Néni csekély meglepetés érte a napokban gr. Andrássy 
Gyulát, Magyarország volt külügyminiszterét, a ki sok 
évre teijedö, eseményekben gazdag politikai pályáján 
most eljutott odáig, hogy végre megismerkedhetett 
azzal a lélekemelő érzéssel, a mi megszállja a fiatal 
írót, mikor az első tárczaczikkúrt megkapja az első 
honoráriumot. A nagynevű gróf nem tárczaezikkért ju­
tott ugyan ehez az öntudatot fejlesztő elismeréshez, 
hanem azért bizonyára elég jól rászolgált Fortuna szé­
ki kegyére. Az történt tudniillik, hogy az uj véderő- 
turvényröl mondott beszédút Gvulay Pál, koszorús köl­

tőnk most kiadta az oOlesú-kőnyvtúm czimil iro­
dalmi vállalatban, melynek Ő a szerkesztője. A 
költő személyesen vitte <tl gróf Apdxássy Gyu- 
UnaJi a ne füzetes beszéd közléséért járó hono­
ráriumot, a mi körülbelül tizenhárom forint hat­
van krajezárt tesz ki. A grófot annyira meghatotta ez 
az irodalmi siker, hogy kijelentette Gyulainak, hogy ezt 
a szép összeget ugv a mint kapta, rámába téteti. Hogy 
vajje.’i n család egy szép emlékeként vagy elrettentő 
például fog-e a misztikus ráma tíz And láss v grófok 
ód ereklyéi közt helyet foglalni, az egyelőre oly kér­
dés, melyre nincs felold. Most már csak azt szerel nők 
tudni, hogy tulnjdonképon micsoda okozati összefüggés 
rejlik nz «Olcsó könyvtár» közt meg az Andrássy 
Gyula gróf nagy beszédje közt ? Mert az kétségtelen, 
hogy sem az említeti ismeretterjesztő s a nép haza- 
flas oktatását ezélzá vállalatnak nem volt szüksége 
az oly nyomod hangulatot kellő beszédre, sem 
Andrássy gróf nem vesztett volna vele, ha elesik a 
többször említett tekintélyes irói honoráriumtól.

— Az akadémia uj elnökénél Lr. Eötvös Lo- 
rAridnál megválasztása alkalmából legközelebb a gyógy­
szerészet lan hallgatók segélyegvlete tisztelgett, melynek 
az akadémia elnöke disztagja". A tisztelgő küldöttség 
nevében iuular Lajos elnök üdvözölte br. Eötvös ku­
ni ndol, ki szívélyes válaszában biztosította barátságá­
ról az egyesület tagjait, s a gyógyszerészet1.an hallgatókat 
y megígérte, hogy érdekeiket szivén fogja vitetni. Hr. 
Eötvöst az egyetem bölcsészeti kara, mely az. ö meg­
választatása állal szintén megtisztelve érzi magát, ová­
cióban akarja részesiteni s a módozat megállapítása 
végett a napúkban ülést tart.

Vttmbéry Angliában. Mint egy londoni távirat 
jelenti, X iktúria királynő ma estére ebédre hívta meg 
Yánibéry Ármint a wimlsovi kastélyba. X’ái 
délben utazott el Witulsorba és holnapig 
vadni.

mbery ma 
g nlt ina-

Károly szombnUielyi 
megsebezve szálli-

• Bzoi’eneiiótlen uaén. lóriik 
árvaszéki ülnököt, élet veszélyesen 
toltak e hó 2-án edi 6 urakor lakására. Az ülnök 
mondott napon délután a jégpineze tőszomszédságában 
evő szülőjébe menvén, a gyüiiiülcslákról a hernyókat 

leszedegette a hogy a gályákhoz könnyebben hozzá 
leljen, a fa alá tett asztalra állott, közvetlenül a keii- 
tés melleit. A mint a gályát húzta, egven-ulvá! vesztve 
oly szerencsétlenül őseit u kerítés élesen kihegyezett 
•nróira. hogy ogv ilyen karó ló cm. mélységre " és ti 
cm. szélesen be’lé hátolt. A test súlya a karót i 
ók te, mire Török eszméletlenül s véresen zuhai 
földre. A szomszédok azonnal orvost hívtuk, u ki a 
Vérzést elállilotta. Az üliiuköl ezután kocsin szállítot­
ták haza. Bár állapota nagyon nílvo- a seb nem ha- 
"los.

- Bikkftsztó körjegyző. X’isscn. m;nt a «Szabolcsi. 
Sz. ,8.-r>» Írja, az oltani körjegyző • főbíró a reájul 
bízott pénzeket s a jótékony segélyösszegeket el-ik 
kasztotlák, s hogy bünö-i üzelmeiket elpaláslolják, 
meghamisították a pénztári naplókat is. A körjegyzőt 
felfüggesztették állásútól ? e hó 2-án egy küld 
járt Zoltán János szabok-sn-cgyd alispánnál none, 
hogy valahogy vissza ne helyezzék a jegyzőt állásába. 
Most már csak arra vagyunk kiváncsiak, hogy ha a 
körjegyz-í sikkasztott, mér! nem adják át a büntető­
bíróságnak ? Mert a miatt aligha fog fájni a feje, hog 
egy kiesil cl csap Iák.

- Sztrájkoló bánynumnkátiok. Gelscnkiichenböl 
táviratozzál;, hogy a környékbeli bányákban a talics- 
kázők és a lóhajtók abban hagyták a munkát, és csak 
akkor szándékoznak újra megkezdeni, ha béremelést 
kapnak. A Königsgrubeban a "szlrájk általános. A sztráj- 
kolól: tegnap este nagy zenebonát csaptak Gelsőnkir- 
ulionben, a hol több kirakatot bezúztuk. Végre is a 
rendűi ségnek kellett beleavatkozni ;; dologba ; kivont 
karddal kergette szél az időközben felszajjorudult e.-u- 
eselckel. Estére nuír egy század katonaságot kelleti ki­
vonultatni, hogy a rend fenntartása biztosítva legyen.

-- A veszprémi gyilkosság*. A szerencsétlen 
Laky kri-lelné lelki üdvéért szombaton reggel tartot­
tak <•%ászisteni tiszteletet a femiczrendiek veszprémi 
templomában. A requiemre olyan örömmel jöttek a 
rész ve vu!;. hogy a templom nem volt képes mindany- 
nyijoknt befogadni. A gyilkossági merénylet másik ál­
dozata, a súlyosan megsérült Ihász Mari még u vesz­
prémi kórházban fék szil; s talán felépül sebéből. A 
gyilkos Kertész Józsefről azt írják, hogy az öngyilkos­
ság gondolata régóta megfognmzott bűnös fejében. A 
múlt hónapban Mészáros Károly pél hi molnárnál volt 
napszámban. Mikor Petiid ott hagyta, ezt irta fül a 
Mészáros istállójának ajtajára : «Kertész József ilt dol­
gozott '1839 április 30-ig, élt 32 évet. Béke ham­
vaira.»

— Meggyilkolt bíró. Zulud Károly nemesnépi 
bírót mull Ifo oO-ikún Baglod és Ncme-nép közt meg­
gyilkolva találták. A bíró megelőző nap Körmendre 
ment szenet vásárolni és evégett 48 forintot vitt ma­
gával. Ebből azonban csak 8 forintot költött el s a 
többivel elindult haza felé. Április 29. és 30-ika közt 
való éjjel ismeretlen tettesek megtámadták, agyonver­
ték és kirabolták. A gyilkosokat "már elfogták." ’ a bi­
tónak egyik volt cselédje s ennek gazdája személyé­
ben, s átadták őket az al-ó-lendvui járásbíróságnak."

— Nagy sikkasztás a trieszti vámhivatalnál.
A trieszti vámhivatalnál óriási sikkasztásnak jöttek 
nyomára, mely úgy látszik sok év óta növekszik már 
halomra. Ot hivatalnokot felfüggesztettek és elfogtak. 
A szédelgésbe sok kereskedő bele van bonyolítva, ügy­
ié iszik, ill még nagyobb szédelgésről van szó, mint a 
milyet a bécsi vániháznál nemrégen felfedezlek. A visz- 
szaélést úgy követték el, hogy a hivatalnokok bizonyos 
küldeményekre a következő jelző czédulút ragasztot­
ták : per marc (tengeren) s ezzel kivonták a vámkö­
telezet lség alól. A sikkasztás összegét most még nem 
lehet megállapítani, de hogy nagy összegről van szó, az 
kitűnik abból, hogy az ily módon tovább csempészeit 
tárgyal: legnagyobb részt selyemáruk, csipkeneilek 
és angol rövidáruk voltak, a mikre a legnagyobb vám- 
illeték van kiszabva. A szédelgés részleteit Triesztben 
nagyon titkolják.

— A Niagara hídja. A Niagara függő hidját a ja­
nuár 10-ki orkán szétszakgatta, de most újra felépítik. 
Az uj hid 30 szakaszból fog úllani. melyeknek mindc- 
nike 40 láb hoszszu, (egynek kivételével’ mely csak 25 
láb), mindkét part felül már 9—9 szakasz van bevé­
gezve s remélik, hogy május elején a Ind készen 
lesz.

— Fürdő-állomás megnyitása. A m. kir, állam­
vasutak igazgatósága közli, hogy Szlides állomás f. é. 
május 15-én a fürdő évad tartamúra (május hó 15-től 
szeptember hú 30-ig) az összes forgalom számára 
megnyílik.

Rövid hirek. Várpalotán, mint nekünk 
Írják, Angyal János jóravnló iparos a szőlőjében 
felakasztotta magát. Hogy miért ment önként a ha­
lálba. azt nem tudják. — A solymári bíró el­
len, Sehiifíer Bernát ellen megindított fegyelmi vizs­
gálatot a közigazgatási bizottság beszüntette, mert 
kiderült, hogy a bírót ártatlanul vádolta Milbich 
Mátyás visszaélésekkel. — Felsu-szt-Ivánon 
Badzla Antal gazdaembert Markulis Kálmán meg­
gyilkolta. A gyilkost elfogták. —■ Kcrnya község 
jegyzőjét, Preszlv Jánost, visszaélései miatt állásá­
tól felfúggesz1 ették. — Nápolyi hirek szerint a 
Vezúv ismét kitörőben van. — Pozsonyban teg­
nap a Dunán egy csóuok felborult s a három csú- 
nokos közül, a kik mindnyájan a vízbe estek, egy 
Podhula nevű nyomtalanul eltűnt a habokban. A 
másik kettőt valahogy kimentették.

— Merénylő és tolvaj. Kasztcl József volt val­
lásügyi nnpidijns, ugyanaz, ki a nemrég lezajlott tűn 
telének alkalmával Törs Kálmán országgyűlési képvi­
selőt bántalmazta, ma lopás miatt a rendőrség börtö­
nébe került. Felesége panaszolta be, hogy szekrényét 
feltörte s belőle 18o forintot ellopott. Ä pénz meg­
került.

— Szeronoaétlonül járt vaauti hivatalnok. Ku­
li s István bazini születésű 29 éves vasúti feUigyelö- 
gyakornnkol ma este 9 órakor a rákosi állomás Kő­
bánya felé eső részén a 9(1. szánni liomokszállitú moz­
dony elgázolta. Kubis a saját vigyázatlanságának kö­
szönhette a szerencsétlenségéi, mert. az érkező gyors­
vonatot várva, a vágányok közé állt, n helyeit, hogy 
biztosabb helyet választott volna magúnak. A szeren­
csétlenségről értesítették a mentüket is, de mire ezek 
az állomásra érkeztek, Kubis meghalt.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az operaházban ma estére Provost bucsufel- 

lépteül a «Hugenották» volt kitűzve, de Prevost állító­
lagos rosszulléto miatt elmaradt és helyette «A bűvös 
vadász» került, színre az utóbbi időben szokásos 
szereposztással. A főbb szerepeket, Ney kivéte­
lével. fiatal erők énekelték. Közülük ki kell emelnünk 
Schiff Etelt, a kinek ma nagyon szerencsés estéje volt, 
Gábos Kornélia és Stoll szintén derekasan helytálltak. 
Mint utólag értesülünk Prevoslnak ismét összeszól a lko- 
zúsa volt az igazgatóval, s igy buesufellépte alkalma­
sint. elmarad.

— Hangverseny. A nemzeti zenede ma esti hang­
versenye alkalmával két dologról győződtünk meg is­
inél. Az első az, hogy különös gondot fordítanak arra, 
hogy az előadandó daraboknak pedagógiai értéke le­
gyen s másodszor, hogy az igazán tehetséges tanítvá­
nyok meglepő gyorsan haladnak előre, a mi azt bizo­
nyltja. hogy tanáraik különös gondol fordítanak kikép­
zésükre. Az elsőség ismét Hubay Jenő hegedű osztályát 

leli. a melyből ma Lü/Jler Jlezsül, Friedmann Jőzse- 
I s Recht Gyulát hallottuk, a Iliknek a játékán a 

rnesior keze és »limitálása erősen meglátszik. Lőfiler a 
legniagvasabb tehetség köztük. Elénk < liliom ze­
nei érzéke van s játéka ment minden növendék- 
szerű jellegtől. Technikai készültsége figyelemre méltó, 
hangja nagy és máris egyenletes s. előadása értelmes. 
Beliczay triójában adta elő a hegediirészt .« a kapott 
tapsok liároiniiegvedrészél nvugoilt lélekkel lefoglal­
hatja magának. Friedmann József már jóval hát­
rább következik, a ló hibák 1 az, hogy kevés a bátor­
sága. Ri-ii-li Gyula pedig túlságosan szele;, de mind­
kettő lehetséges s jó kezekben van. X Beliczay trió­
ban a gordonka részt. Kiig lei* István játszotta tisztvs- 
zéges igyekezetlek kár, hogy vonásában nines határo­
zottság es erely, a miről valószínűleg nem ü tehet. 
A zongora tanítványok között Bodó "Alajos mulatott 
legtöbb képességet. Játéka tiszta előadása ér- 
jelines. Geyer Ida és fueling Ida Jadasslion Cha- 
connejat játszották meglehetősen, valamelyik a kettő 
közül azonban nem tudja a pedált használni. Wall esz 
Gizella Beethoven os-dur (op.| 81) szonátáját játszotta. 
A feladat túlságos nagy volt. s ig) a dolog csal: az 
igyekezetnél maradt. Teljesen igy jár! Berts' Vilma is, 
a kinek figyelemre méltó hanganyaga van, de az ének­
lés tudományában még igen kévé- e járatos. Alesfcr- 
i.öje mégis Miireliesi változatukat énekel leteli vele, a 
mi mindeneseire la lány szerűen éi tlielelh-n előliünk. Az 
összbenyomás, melyei az egész hangverseny kell.-ll, 
kedvező volt. Általában helyes é: gondos' vezetést 
tapasztaltunk s aránylag sok tehetséget találtunk. Is.

Irlüvészontély Újpesten. F. In'. 2ll-án Chtry 
Lehel a m. k. opera tagja, az újpesti Colosseumban 
az újpesti református templom javára, muvészestélyl 
rendez.

— Hirak az operából. Könnyebbfaj Iája indispozi- 
ezió küvelkezlébon Prevost gátolva volt abban, hogy 
ma a Hugenottákban Raoul szerepét énekelje; de álla­
pota a nap folyamán annyira javult, hogy holnap, 
kedden énekelni fogja Lohengrin eziinszerepét, s ezút­
tal Imceul is vés-/, a budapesti közönségtől. Ernst 
Henrik vendégfellépései egyelőre elmaradván, azokat 
bizonytalan időre olhalasziolták. Ennélfogva nz Ernst 
Henrikkel a csütöríjkre hirdetett Tan :> hun ser előadása 
is elmarad .-i helyette a Bolygó hu!Urnái kerül 
színre.

Wilt Mária az ősz folyamán Konslanlinápolyba 
megy hangversenyezni; útjában (Jaál Fcn-nez a sza­
badkai konzervalórium igazgatója fogja kísérni.

A budai színkörben a liiv. ianáe.4 állal elren ­
delt javítások és esinositások már befejezésükhöz kö­
zelednek : a hónap közepén akar meg is kezdhetik 
benne az előállásokat.

SPORT.
— BudapeBti tavaszi lóversenyek. A holnapi ver­

senynapon ismét hét verseny lesz,' melyekre typsjeink 
ezek: 1. Estevházy-dij Pajzán, Analyse. --- II. XVel- 
ter-Handicap She, Tosen-. — III. Kétévesek versenye : 
gr. Dégenfeld-islálló, Éljen. — IV. Asszonyságok dija 
Chudenitz, Viceadiniral. — \". flallhyány-llunyady- 
dij : Pity the blind, Leading-man. VI. Eladó­
verseny All-right, Warrior. — VIf. Bessnyöi-dij, 
gátverseny, Gerle.

— A budapesti kerékpár-ogyeaület liszlujiló 
gyűlésén a tisztviselőket a következőleg választották 
meg, elnök: Kárpáti Béla, aleinök Kaszás István, til- 
kúr Jandorics Gábor, pénztáros Mandl Gyula, kapitány 
Kaszás István, szertáros X'úndory József.

Az óvsz. vadáazatl védegylet mára kitűzött 
közgyűlését bizonytalan időre elhalasztotta.

•— A kolozsvári athlotikai klub, mint táviratban 
jelentik, tegnap Bánffy-Hunyadra rendezett versenv- 
gyaloglást. A nyolez versenyző közül heten érkeztek 
be a legjobb koiídiczióban, Biró Sándor elsőnek érkezeit 
0 óra 21 perez alatt, Fercnczi Károly második 0 ó. 25 p. 
alatt, Borbély György bajnok \ órai idő hátránynyal (Só. 
12 p. alatt, Antal András 0 ó. 27 p. alatt, 5 p. idő-, 
hálránynyal, Gidró Gergely G óra 42 perez, aluli, lia- 
ezon Kálmán G óra 45 perez alatt, Szakács Lajos G 
óra 56 perez alatt. A kitünően sikerült kirándulásban 
részt vett br. Jósika Lajos, a klub elnöke, ki kocsin 
kísérte a versenyzőket.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A mng'ánépltósi bizottság ma

tanácsos elnöklete alatt tartott ülésén
Rózsa Péter 
következő épí­

tési engedélyek kiadását hozta javaslatba, u. m : Rei­
ner Zsigmondiul!; a Tcréz.köriit, gyár- és Dcssewffy- 
ulezák sarkán háromemeletes bérházra, Turóczy G völgy­
nek Gróf Károlyi-utcza 1G. sz. a. kétemeletes "lakiiázrii, 
Schambach Károlvnak a Rottenbiller- és Wessclénvi- 
utcza sarkán 404-2. sz. a. kétemeletes lakliázra, Lie- 
bold Fereneznek vig-uteza 37. sz. a. földszintes ház felé 
az első emelel ráépítésére és egyemeletes toldalékra, Seit­
fort 11. és fiának kiilsö-dob-uteza -í-8. sz. a. biliianl- 
gyárra; 'J honol testvéreknek a vitézi és avanvkéz-uteza 
sarkán négyemeletes lakliázloldalékra és ötemeletes 
árurnktárra; Feledi Miksának a XVcsselénvi- és hársfa 
utcza sarkán háromemeletes toldalékra ; XVodiancv F. 
és fiának sarkantyus-uteza 7, sz. a. kétemeletes nyom­
daépületre ; Zier Károlynál; kisczelli-utcza Gl. sz. a. 
kétemeletes toldalékra; a svábhegyi fogaskerekű vas­
útnak a Széchcnyi-hegyi állomáson várócsarnok és 
iroda éni lésére, valamint a svábhegyi állornásátalakitására, 
Pfanzelt Jánosnak a budai körút, retek-uleza és szénatér 
közt kétemeletes lakliázra, Freyberger Samunak a Ludas- 
körut és retek-uleza sarkán kétemeletes lakliázra, Neuman 
Mórnak lőportár! dűlő 1707. sz. a. egy istálló lakholyi- 
svggé való alakítására, Lakovits Józsefnek az angyal­
földön földszintes lakházra, dr. Kresz Gézának vúezi-ut 
72. sz. a. föklszinles bazár-épületre, Sclioman Álltai­
nknak a Gellérthegyen toldalékra, Freund Jakabnak 
szigony-uteza 31. sz. a. gázmotor felállítására, a m. 
államvasutaknak a kelenföldi pályaudvaron rakodóra, 
Bergman Józsefnek Rottcnbillcr-utcza 41. sz. n. föld­
szintes udvari épületre slb.

— Kövezés! árlejtés volt ma a I ami es ll-ik ügy­
osztályában. Beszerzendő volt az utak fenlarlásához 
1889—91-re szükséges 17,050 kübmúlor zúzott tra- 
chyl; továbbá az 1889-iki kövezésekhez kellő 29,062 
db faragott trachytjárda szegélykő és 4-187 köbméter 
traehyt terméskő." A zúzott trachytra nézve egyes ke­
rületek szerint elfogadták XVallenfeld Mihály, Oszeczky

Ferenez, Sehödl Károly, Klauber és Vajda ajánlatait 
•í_frt 08 krtól 5 frt 11 k,rig, a járdaszegélykővekre 
Waljonfeld Mihály és János ajánlatait 4.45—4.60 írtjá­
val, végre a traohyt terméskőre nézve Waljenfeld Mi­
hály ajánlatát 1 frt 90 kr — 1 frt 95 kijávnl.

— A főváros pénzügyi éo gazdasági bizottsága 
ma délelőtt ülést tartott, a melyen a következő tár­
gyat nyertek elintézést: Elfogadta a bizottság a tanács 
és a főszámvevő előterjesztését az óbudai izraelita hit­
községnek a folyó évre megszavazandó 1000 frt rend­
kívüli segély iránt. Hozzájárult a bizottsága telekeladó 
bizottmány javaslatához, :i mely az alföldi utezai 4-1G 
négyszög öles városi leieknek Brunner Ferenez ács­
mesternek leendő bérbeadását ajánlja. Bergmann Jó­
zsef kérelmét, melylyel építkezési kötelezettségének 
meghosszabbítását kérte, elutasították.

— A tűzoltók biztosítása. A tűzoltó főparancs­
nok előterjesztést intézett a tanácshoz, hogy a tűzol­
tók baleset elleni biztosítását eszközölje s "e őzéiből a 
köztüzoltúkat 1000 frlig, a liszteket 5000 írtig bizto­
sítsa. E biztosításra évi 342 írtra volna szükség, a 
mit vagy a községi alap fedezne, vagy pedig a tűz­
oltóság által a jutalmakból gyűjtött segélyalap. Ezen 
előterjesztést a tűzoltói házi bizottság legközelebbi 
ülésén fogja tárgyalni.

— A Szabó-Schönwald-tig'y. Baross Gábor mint 
a belügyminisztérium vezetésével megbízott közlekedés- 
ügyi miniszter arról értesítette a fővárost, hogy a 
főváros elöl erjesztése alapján a «Szabó és Srliünwald»- 
félo papír- és papivlemezgyár kisajátítására vonatkozó 
tervet és összeírást lekiildütle a fővárosi közigazgatási 
bizottsághoz s a közigazgatási bizottságot egyúttal uta­
sította az 1881. XLl. t.-ez. 33—42. §§-aiban előirt el­
járás foganatosítására.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A magy. tud. akadémia I. osztálya ma dél­

után Huniulvy Pál elnöklete alatt ülést tartott, a me­
lyen Eötvös Tóráiul br. az akadémia elnöke is megje­
lent a tagok sorában. Az első értekező X'ull György 
volt, a ki a légi nyelvemléktár XI. kötetében megje­
lenő Lobkovilz-kodcxel ismertette, ülána Scliilii Emil 
dr., a lielsiugfursi egyelem m. Lillára mint vendég, 
folyékony magyar nyelven olvasta föl értekezéséi «A 
liv népről és nyelvéről.» Setiilii a finn liulomány-egye- 
tem ösztöndijúval utazott nem régiben a livek közé "és 
onnan jött hazánkba, a hol a magyar nyelv elsajátí­
tása czéljából 4 hónapja tartózkodik. Az' előadó a ki­
haló félben levő kis liv néppel foglalkozott, és i-nleke- 
si-n ismertette annak m piajzi és nyelvi sajátságait.

A magyar gazdasszonyok országoc egylete 
tegnap taviul la Damjanich Jánosné elnöklete alatt 
májusi választmányi ülését. Megalakultak ez ülésen a 
gyermek felvételi, tanügyi, gyűjtő és gazdasági bízott- 
■••ágok, élükön Damjanich Jaiiosné, gróf Pálfiy-Daun 
Lipólné, gróf Batthyány l.ajosné és Liszy Islvánné bi­
zottsági elnökükkel. A válaszmúny elhatározta, hogy a 
gyermekivlvéleli bizottság indokolt kijelölése alapján a 
számosán jeleni kezeli árvaleánykák közül a jövő ' tan­
évtől fogva, kik vétessenek fel díjmentesen az egylet 
árvaházába. Végül bejelentenék, hogy a mii festészeti sors­
játék nyeremény tárgyaiból a la- nem váltott és vissza­
küldőit. sorsjog}ok uiján az egylet 178 darab festményt 
'ivei t vissza. E képek közölt vannak Munkácsy Mihály 

Zichy -Mihály müvei, melyeket a/, egvlet iutékv.-i- 
t<*ii i fog.

A szünidei gyormeklelepnek Körmöezbánya 
városa nagy jiiL-Vujv leli azzal, hogy öl ven lagu gyer- 
mckcsoporlnak ingyen ajánlói la lel a szükséges helyi­
ségei. A ki e fenyvesektől köinyezeit város kies fek­
véséi ismeri, jól Untja, hogy mily áldásos hatással lesz 

szegény halvány gyermekekre az olt tartózkodás, 
melyet azok a körmöezi tanács jóvoltából élvezhetnek. 
Kivúnalos, hogy ez a nemes tett sok helyen utánzásra 
' utáljon.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Az ólomöntö szabót, Gnädig Ollót, a ki ol­

vasztott ólmot öntött beteg felesége fülébe, a budapesti 
biinletö törvényszék tudvalevőleg gyilkosság kísérlete 
miatt ö éri fegyházra Ítélte. Az Ítélet, ellen a védő 
■-S a kir. ügyész fölebbezelt, és igy az iígy ma a kir. 
ábla I. büntető tanácsának elbírálása alá került. A 

kir. tábla, a hol Széli Farkas birú ismeri ellő a bűn ­
ügyet, nem hozol! érdemleges Ítéletet, hanem rendel- 
vényileg ulii-ilotla a lürvényszéket, hogy a Gnitdig-pár 
eski lés! bizonyitvánvái szerezze be, és kiegészítésül 
csatolja a bűnügyi iratokhoz.

Lövöldöző házmester. A Bulyovszky Lilla asz- 
zony ellen elkövetett gyilkosság! "merénylet tettes 
Puschvig Jakab bűnügyében a kir. ügyészség azt in­
dítványozta, hogy Ibiseimig a btk. 278. szakaszában 
körülirt gyilkosság bűntettének kísérlete, továbbá sik­
kasztás büntette mialt lielvcztessél: vád alá.

A közönség köréből.

házasság.
— Főúri esküvő. Az egyetemi templomban ma 

délben fényes esküvő voll. Traute-nberg Frigyes báró 
es. kir, kamarás vezette oltárhoz Almássij Emma 
grófnőt, id. Almnssy Kálmán gr. és neje XVencklieim 
Mária grófnő leányát. Az esket őst Andrássy Kálmán 
egri föegyliázmegyei áldozár, az Almássy-család volt 
nevelője végezte, ki lendületes szép beszédeit intézett 
a fiatal párhoz. Tanuk voltak : XVencklieim Frigyes 
gr., Cziráky Béla gr. főispán, ifj. Eszlerházy László gr. 
és Almássy Dénes gróf. A templom délszaki nővén vek­
kel volt feldiszitve. A násznép közi olt voltak : Szé­
pére Gyula gr.. Bedekovich Kálmán ininiszterek, Peja- 
esevieh Miklós gr. hadleslparaiiesnok. Andrássy Aladár 
gr., V.sekonics Endre gr., Tisza Káliniínné szül. Üegen- 
felil Ilona grófnő, gr. Andrássy Gyulám'* szül. Ken del'll 
Katinka grófnő slb. A templomban kis szánni, de elő­
kelő közönség volt jelen. A templom elül ti tért egé­
szen elfoglalta a néptömeg, mely a fényes násznép 
pompás öltözékeit bámulta meg.

GYASZROVAT.
Lipthay Károly országgyűlési képviselő holttesté­

nek bcszontelésc ma délután négy órakor ment végbe 
nagy részvét mellett a vas-uteza 19. sz. a. gvászház- 
ban. A pompás érczkoporsót számtalan koszorú diszi- 
lette, melyek közül különösen kivált a függetlenségi és 
48-as párt óriási nagy babérkoszorúja. A ravatalos te­
remben jóval a gyászszertartásra kitűzött idő előtt dí­
szes és előkelő közönség gyűlt egybe. Ott voltak töb­
bek közölt Péchy Tamás a képviselöház elnöke, gróf 
Teleky Géza háznagy, s a képviselöház tagjai pártkü­
lönbség nélkül nagy számmal. A beszentclésl Ivanovich 
Mór Béla józsefvárosi esperes-plébános végezte, mely 
után Komjáthy Béla képviselő tartott a függetlenségi 
és 48-as párt nevében megható búcsúbeszédet. A ko­
porsót azután kivittek a központi pályaudvarba, hol az 
Enlrepise emberei kocsira tették s az esti vonattal 
■lékre szállították. Itt ravatalt állítanak fel s holnap 
délután húrom órakor helyezik ölük nyugalomra a 
családi sírboltba.

Rainer Salvator föhorozeg hosszas szenvedés 
után szombaton este meghalt Arcoban. Az elhunyt fő­
be rezeg 1880. február 27-én született s fia volt Károly 
Salvator főherczegnök, meg Mária Immakulata főhev- 
ezesnönek, Ferencz Salvator f'őhcrczegnek, a Mária 
Valéria fülierczegnü jegyesének testvére volt. A holt­
testet Arcoban bebalzsamozzák s ott is szentelik be a 
főlicrczegi nyaralóban, onnan pedig szerdán vagy csü­
törtökön Bécsbo fogják átszállítani a kapuczinusok 
templomában levő családi sírboltba. A király, a ki a 
gyászoséiról még tegnapelőtt éjjel értesült, tegnap reg­
gel már meglátogatta Lipót és Albrecht főherczegcket, 
hogy nekik részvétét kifejezze.

Szolnoki Jármy Láazlónó szül. Bozúky Eulália 
Laskodon május 1-én élele 75-ik évében meghall. 
Nagy és előkelő rokonság gyászolja a küztisztelctü 
matrónát.

Pllisy Bólánó született Burg Otília életének 55-ik 
és boldog házasságának 35-ik évében, folyó hó 2-án 
Nagy-Kátán elhunyt.

VAlyl Nagy Sámuel, nyugalmazott kir. törvény­
széki biró május 3-án, életének 70-ik évében elhunyt. 
A . megboldogultnak hült tetemei vasárnap, május ó-én, 
délután 4- órakor a németvölgyi sirkertben tétettek 
örök nyugalomra.

a legkésőbb korig megóvni minden liGlgv főtürekvése! Ez 
kiválóan feltételezi nz arez és testbőr leggondosabb ápolását. 
A bőrt tisztán tartani, finomilnni és fölfrisiteni legjobban 
lehet a kitűnő, hatásában meglepő, hivatalosan megvizs­
gált, teljesen ártalmatlan, Parisban dr Lcjosse állal 
feltalált RAVISSAX'I E név alatt 1S é-v óta előnyösen üsmert 
legjobb bőrápoló készítmény állal, mely a bőrnek egy perez 
alatt (nem pedig hosszabb idei használat után) bársony- 
finom, viruló, természetes iide szint kölcsönöz. Paris, London, 
Berlin, Ilécs, Budapest elegáns hölgyvilágának a Ravissante 
megbecsülhetetlen pipere-szere, melyet a leghirnevesebb or- 
^os”kJs mint egyetlen ártalmatlan szert ajánlanak. A 
RAVISSANTE ezerszeresen jónak bizonyult és mindazon höl­
gyek. a kik számos év óla használják, meggyőződtek, hogy e 
pompás konzerváló készítménynek köszönhetik gyönyörű 
8*®p, gyöngéd, finom arczhőrüket. Valódi minőségben 
kapható nagyban és kicsinyben 2 frt 50 kr. és 1 frt 50 kros 
eredeti üvegekben a központi főraktárban; Svarcz F. U. 
íllatszcrtárában Budapest, Városház-tér 11. sz. és Török 
József ur gyógyszertárában. Aradon Ror.snyny M. és Éliás A., 
DobreczcnT.cn dr Rutlisdmek V. E. és Gültl N., Pozsony- 
ban hr,ly István gyógyszerészeknél. 10180

"VE RA-FORRÁS

Hazánk legtisztább, legolcsóbb és logjobbb s;énsnv 
dús, égvénycs SAVANYUVIZE. Vóghles-Sznlatnán

Zólyoinmegye. Budap- sli főraktár: 102111
Evzsébet-lrörut 3«. szám alatt

Telefon összeköttetés. — Számos raktár a vidéken.

Iro cla;vezető
kercsletilt vidékre egy gyárba a főváros tőszomszéd­
ság,i ban ar.oii ti üli belépésre. Évi fizetés 1200 forint és 
.szabadlakás. Megkivónlatik, liogy az illető fiatal ember 
rom. katli. vallásu, esetleg nős is legyen; szükséges, hogy 
a magyar és német nyelvi t szó- és Írásban tökéletesen bírja 
s lehetőleg francziául és angolul is tudjon, a könyvvitel 
"•uiden ágához s a levelezéshez tökéletesen értsen, szép 
és folyékony írása legyen. Kereskedelmi akadémiát végzet­
tek. valamint bislosilékkal bírok előnyben részesittelnek. 
Ajánlatok csakis másolt l.izonyitv.ányokkal s az eddigi fog­
lalkozás megjelölésével magyar és német nyelven szerkesztve 
fogadtatnak el. Czim a kiadóhivatalban megtudható. 101U5

.\7. ipar és fterotikeiíés kinövései. Mindig uj meg 
ni panaszok merülnek fé>l s teljes jogosultsággal az ipar s 
keresked'-s köréből, hogy törvényeink nem eléggé szigorúak 
ama rablólovagiság ellen, mely minden térre bclur. hogy 
mások fáradozásábul áldozatkészségéből könnyűszerei hasz­
not merítsen. Különösen kárhozalos pedig, midőn ez az űző- 
lem a gyógyászait térre is beront, s nyereségvágyból azt uiég 
eló'seg tik. Így volt nekünk is alkalmunk tapasztalni, hogy 
a 10 é-v óta ismeretes s legfőbb orvosi tekintélyek által meg 
bírált s ajánlott Brandt Rich, gyógyszerész-féle svájci! lab­
dacsok egész sorszámra menő, jól-rosszul sikerült utánzatokra 
találtak s ezeket szélűben árulják is. Legyen tehát a közön­
ség mindig óvatos a vételnél s ne baj'son semmi rábeszé­
lésre, nehogy a valódi Brandt Rish. gyógyszerész-féle svájezi 
labdacsok helyett valami más szert vegyen meg. Be mindig 
kill,.nő;; súlyt fektetve a Rieb, keresztnévre, kell kérni a 
Rrandt Rieb, gyógyszerész svájezi labdacsait. Szigorúan ahhoz 
tartsuk magunkat, hogy: minden valódi doboz, czitnlapján 
eSy fehér kereszt vörös mezőben látható s jelzésül «BrandI 
Bich, gyógyszerész svájezi labdacsai» elnevezés áll. 9557

iKTbciuló a félemeleten 
bet a házfelügyelőnél.

vaczt-utczM 9. színű. Bővel- 
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„TempeIfoiTásuXj£
A roliicsi uiiviiayuviz a legnépszerűbb és legkereset­

tebb savanyuvizek egyike, és mint KyóKyszcr tapasztalai 
szeri ni felülmúlhatatlan hatású emésztési zavarok, étvágy- 
hiány, gyomor- és bélliurut eseteiben, az. ivarszervek hu- 
rutainál. a máj-, lép- és epe-hólyag bajainál, aranyérnél, 
túlságos hájképzűdésnél és sápkórnál. Azonkívül a legkelle­
mesebb izii ital, s váltólázas viliéken a legjobb óvszere 
betegség ellen. iiyyo

Főralrtrtr
|HOFFIHAMM JÓZSEF-nél
^^^JudapestwVknal^ma-iitczn.

Az osztrák-magyar
mérleg ésgépgyár-társnlat* WSllIÄö 
városi iroda és raktár helyiségei Andrássy-út 
12-ik számú palotába helyeztetlek út. 10215

kiket édesanyok vagy épen nem, vagy csak hiányosan szop­
tathat. a H. NoBtlo-fólo Byermelitápliszt használatával 
jó egészségben felneveltetnek. Könyvecskék, melyek a készí­
tés módját és a coutincns legelőkelőbb családjainak, valamint 
a gycrmck-menhelyek és gyermek-kórházak elüsmerű nyilat­
kozatait tartalmazzák, kívánatra ingyen beküldetnek. Főrak­
tár Magyarországban Neruda F. Budapesten. 10228

A franczia köztársaság ünnepe.
A franczia forradalom százados emlékünnepéről va­

lamint a Carnot köztársasági elnök ellen elkövetett 
merényletről mai lapunk távirataiban már közüliünk 
tudósítást. A Versailles! ünnepségek külsőségeiről a 
vV. Fr. Pr.-nek még a kővetkezőket jelentik Pa­
risból :

Ámbár az ünnepségek Versaillesben voltak, Páris is 
pompásan volt feldiszitve. Különösen a főváros szükebb 
utczáiban volt számos zászló, még pedig nemcsak frnn- 
czia, hanem egyéb jnemzet lobogói is lengtek a házakon. 
Fökép sok orosz zászló volt kitűzve, a mi nem egészen 
illett a forradalmi ünnep keretébe. A zászlószükséglel 
olyan óriási volt, hogy Németországból is temérdek 
zászlót kellett- hozatni. A kocsiforgalom olyan nagv 
volt, hogy a közönséges bérkocsi 50 frankot, a csino­
sabb kocsi 80—300 frankot követelt az ulért Parisból 
Versaillesbe. Ennivalót Versaillesbon nem kapliatott az 
ember, s a környékbeli falvakba mentek az emberek, 
hogy valamit falatozhassanak. A Sl. Lazave-vasutnál, 
mely X'ersaiilesbe visz, busz külön pénztárt állítottak 
fel a jegyváltásra, de azért órákig kellett tolongani, 
mig az. ember jegyet válthatott. A vasúton és a Bake­
ren kívül ezernyi omnibusz, mail-coach, közönséges 
szekér vitte az embereket Versaillesbe, s helyi haju­
kon is sok ezer ember ment ki, ámbár ezeknek az 
ünnepély teréig nagy utat gyalog kellett megtenniük. 
Rendkívül sok idegen volt az ünnepélyen, s a tömeg­
ben a világ minden nyelvén beszéltek. Az idegenek 
közt az angolok és az amerikaiak voltak legnagyobb 
számmal, s nagyon sokan voltak a németek is.

Délelőtt 11 óra tájban az Elisée előtt csoportosulni 
kezdtek a kiváncsiak. Ekkor ment a köztársaság el­
nökének nagy hintája az Elysécbe. A hintó elé négy 
ló volt fogva, a postillonol; luiromszinft karkötőt visel­
tek. Majd egymás után érkeztek a miniszterek fogatai 
az Elysécbe. A tömeg eközben folyton nőit az egész 
utón, melyen az elnöknek haladnia kellett. Délben nagy 
mozgás keletkezett a tömegben, egy szakasz lovasság 
állotta körül a palotát, trombita harsogott, s a követ­
kező pillanatban Carnot köztársasági elnök, frakkban, 
mellén a becsületrend nagykereszfjével a kocsiba szál­
lott. Minthogy az eső gyengén szitált, a kocsi ellenző­
jét félig feltoltak. Az elnökön kívül Tirard miniszter­
elnök és Bruyere tábornok szállottak a hintóba. A 
kocsi csak lassan haladhatott a sürü embertömegben, 
a Benuveau-lér felé. A Rue Saussaia mellett, épen a 
belügyminisztérium előtt lövés dördült cl. Eleinte azt 
hitték, hogy a sorfalat képező katonák egyike véletlenül 

i elsütötte a fegyverét. De nyomban nagy mozgalom, tolon­
gás támadt, mert észrevették, hogy valaki a köztársasági
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elnök koraija felt* lőtt. Carnot kíváncsian nézett ki a 
kocsiból. Valaki a liintóhoz közeledett és kikiáltotta: 
nunrc lőttek, elnök nr! Kljén a köztársaság!» Carnot 
erre mosolyogva meghajtotta magát. A tömeg áttörte a 
kordont, körülfogta a kocsit és élénk kiáltással üdvö­
zölte az elnököl. «Kljén Carnot! Éljen a köztársaság!» 
hangzott mindenfelől. A menet nem haladhatott a süni 
lömegbon, s csak hosszabb várakozás után; haladhatott 
lassan tovább. A tömeg egv része ezalatt arra az em­
berre rohant, a ki az elnökre lült. «Nyomorult!» kiál­
tották feléje mindenfelől, s ha a rendőrség nem lép 
közbe, bizonyosan agyonverik. A megrémült ember 
folyton azt kiabálta: «.Ah öljelek meet, tudom, hogy 
mit teszek!« Kocsit hoztak, és az összevert, véres 
emberi a legközelebbi rendőrségi állomásra vitték. Az 
emberek a kocsi után futottak, s folyton kiabálták: 
«A la mórt lo miserable!» Többször megkísérelték a 
kocsit megállítani, hogv a merénylőt meglinchelhessék.

Végre a kocsi a rendőrségre érkezett és a merény­
lők kihallgathatták. Középtermetű ember, barna kür- 
szakállai, éles markáns vonásokkal, tisztességesen öl­
tözködve. Eleinte nem akart válaszolni a kérdésekre, 
majd igy szólt: «Nagyon bántalmaztak : hadd pihen­
jek kissé.» A merénylőt ekkor megmotozták s csupán 
egy üres erszényt talállak nála. Később az elfogott 
elmondta, hogy neve Jean Alcalas Perrin, Ondren- 
l.en, Moselmegyében született, Perrin Nicolas lakács- 
mik a fia. 37 éves, nős és bárom gyermek apja. — 
«.Miért lőtt a köztársaság elnökére ? kérdezte a vallató 
tisztviselő. — «.Magamra akartam vonni a köztársaság 
elnökének ügyeimét.» — «Ön bizonyára idegen, foly­
tatta a vallatást a tisztviselő, — fr.1nez.ia ember kép­
telen az ily lettre... -- «Nem, én íranczia vagyok, — 
szilit Pen in, a harmadik zuáv ezred katonája 
voltam.» - «Miéit követte el a merényletet ?» — «Kifo­
gok mindent mondani, Ezelőtt egy évvel már reklamál­
tam egy ellenem elkövetett igazságtalan dolog mialt. 
Visszautasítottak minden helyről. Azóta minden lépé- 
om eredménytelen maradt. Erre elhatároztam, hogy 

i álövök Carnot elnökre, hogy magamra vonjam a figyel­
mét. Az elnököt nem akartam megölni s egyáltalán 
senkit se akartam bántani.» — Arra a kérdésre, hogy 
micsoda igazságtalan dolgot köveitek el vele, Perrin 
igy válaszolt: «En tengerészeti raktár-felügyelő va- 
í'vuk, de e mellett polgári ember. Egyszer, mikor 
álartinique-ben voltam, e kolónia főfelügyelőjének, a ki 
ellen panaszom volt, kissé élénk levelet irtain. Erre 
engem, polgári ember létemre GO napi elzárással bün­
tetlek. Tiltakoztam e jogtalanság ellen, de kinevettek 
s ezzel a kétségbeesésbe kergéitek, Tegnap érkez­
ein Parisba s a «Hotel des Hollandais»-ben szálltam 
meg. A mit ma teltein, azt már tudják. Ma el kel­
lett volna utaznom, hogy Guyanaba hajózzam. 
Nincsen semmi pénzem . semmi segélyforrásom , 
feleségem és gyermekeim éheznek. (Perrin itt zokogni 
kezdett.) F.n nem akartam az elnököt megölni. Igazat 
mondok. Nézze csak meg a revolveremet, nem úgy 
van megtöltve, a hogy kellene.» — A rendőrtiszt erre 
megvizsgálta a hatlövetű revolvert. A csőben két vak- 
lúltés volt, három másik töltényben ugyan van volyó, 
de ezekből a puskapor hiányzott. Egy töltény, melyben
■ sak puskapor volt, ki volt lőve. Időközben megérke­
zett Liechtenstein ezredes az elnök katonai irodájából. 
Peri in beszélni óhajtott az ezredessel s újra ismételte, 
hogy az elnököt nem akarta megölni s ily módon akart 
kérvényt benyújtani. A jegyzőkönyv tartalmát azonnal 
met lelegralálták a miniszternek Vorsaillesbe, a hol 
már tudták, hogy merényletet követtek el az elnök 
ellen. Azt beszélték, hogy egy Loulangl-ta volt a mo­
rém lő.

< a mól elnököt az egész utón folyton éljenezték. 
Egy -ok Boulanger! is éltették, de erre nyomban ezer­
szeres «Ke ßoulangerval» kiállás hangzott. Minthogy a 
hazafias liga nyilvánosan kijelentette, hogy nem de­
monstrál, nem tüntettek sehol a szökevény mellett 
kire az ünnepélyek közt nem nagyon gondoltak. S év rés­
ben beszéddel üdvözölték az elnököt, s meghúzták a 
templom harangjait. Versailles!« minden helyiség fel 
volt lobogózva, több helyen diadalkapukat állítottak és 
az elnököt üdvözlő beszédekkel fogadták. Magában 
V< snittesben már napok óla készüllek az fmnopó- 
I ••!■: . Az Avenue de Paris elolt műszaki katonai; 
!•-. • • Iokkel di-zilell diadalkapul csinállak. A kastély 
közelében, a hol régebben a képviselőtestület ülésezett,
(■ n.e.y tabui volt, három héjái a Ital. A középső i 
v. .. harson-.nyal volt kibélelve. A jobboldali sátor a 
a a i-elöl; i s -zenálorok számára volt lelállilva, a 
i.ia-il; a uiegliivoil vendégek számára. A >zé|es utón 
pouipá - katonai kép volt iáiható. Ho--zu sóiban állot- 

ti«z.tje!öl(ek, vadászok, gyalogosok, lovasok és
■ ■ *'t-1 • : - a katonaság mögött a -ok ezernyi tömeg,
mely az elnököt várta

lv !!"!; harsogása jelezte az elnök megérkezését, 
la lot vértesek lovagoltak. Minden oldalról vezény- 
- /aval-, drippf rgés és zene hangzottak fel. A közönség 
v.li.i ellenzéssel fogadta az elnököt, a ki kalaph-vévu 
haknii el a sorfalak közt és |iaj!ong;i--al üdvözölte a 
népet. A tiihiiii elolt le./áilt a koesibd^es mi alatt a 
zenekarok játszottak, a dobok peregtek s a közönség 
lelkesen éljenzett, fellépett az emelvényre.Mögötte a mi­
niszterek s az állami méltóságok sorakoztak. Feltűnést 
kellett, hogy egy nagykövet, egy attasén kívül egy diplo­
ma,v.iai képviselő sem volt jelen. Ti ránt miniszterelnök 
erre felolvasott egy beszédet, melyet azonban csak kevesen 
értetlek meg. Ezután leleplezték azt az emléktáblát, 
mely abba a házba volt beleillesztve, a melybenazelöt 
a képv isi löház ülésezett. A hivatalos ünnepély véget 
'-ivén, megkezdődött az elnök elölt a csapatok elvonu­
lása. A közönség minden csapatot lelkesen fogadott, 
különösen a vérteseket, a kik valóban pompás látványt 
nyújtottak. Ezzel az ünnepély véget ért és a közi ár.-a- 
sá» elnöke a vendégekkel együtt a kastélyba ment.

A lulajdonképeni ünnepély a Versailles! kastély nagy 
tüköresarnokában folyt le. Az ódon királyi kastély ka­
pui gazdagon disz!Ive voltak gobelinekkel. Jobbról lé­
pőit h 1 az elnök, kiséret ével, balról pedig a vendégek.
A pompás tükörteremben padsorok voltak felállítva, 
melyek csakhamar megtellek vendégekkel. A temér­
dek tükör pompásan visszatükrözte a katonák, a bírák 
é- az egyetemi tanárok egyenruháit. Az egyes csopor­
tok:.'. d'Örmesson gróf szerlarlásmester és segédje 
Mollard kísérték helyeikre. Az akadémikusok zöld 
egyenruhájukban, az egyetemi tanárok sárga és piros 
ruhában, a legfőbb törvényszék bírái fekete selyemru­
hában fejükön aranynyal hímzett barettel, az "ügyvé­
dek, a konzulok, a katonák és birák mind díszben je­
lentek meg. Feltűnt, hogy az akadémikusok s az irodalmi 
körök gyérebben voltak képviselve, mint rendsze- 
1 int ilyen alkalmakkor. De ennek oka egyrész­
ről az lehet, hogy meghívókat is csak nagyon 
korlátolt számban bocsátottak ki. Az úgynevezett 
classes dirigeanlesböl nagyon kevesen voltak je­
len. A jobbpárt képviselői és szenátorai távol tar­
tották magukat a forradalmi emlék-ünnepélytől. Isme­
retes dolog, hogy az irodalmi emberek, az 'írók, zené­
szek, slb. legnagyobb része csak akkor nem ment a 
köztársaság hivatalos ünnepeihez, ha ki nem kerülheti. 
Így tehát sok jelentékeny embernek a távolléte nem 
volt annyira feltűnő. Lesseps akadémikus egyenruhá­
ban jelen volt az ünnepélyen. Egyes embereket külö­
nös figyelemben részesítettek, igy az utóbbi időben olv 
sokat emlegetett Quesnay de Bcaiirepahr-I, a ki 
hermelinnel díszített piros ruhájában, valóban feltűnő 
alak volt. Sokat beszéltek a Versailles! püspök jelen­
téi érői, a ki nagy elődeinek példájára, nemcsak, hogy 
részt vett az ünnepélyen, hanem még beszédet is tar­
tott az elnökhöz.

Négy óra tájban a terem homlok oldalán a nagy 
esztráda mögött elénekelték a Mar.seillni.se-t, mire az 
elnök harsogó zene közt belépett. Elölte lmissier-k 
lépkedlek nyaklánezezal és karddal az oldalukon, majd 
a külügyminisztérium hivatalnokai díszbe, ezek után 
maga az elnök s mögötte az egész minisztérium. Ali­
kor az elnök a leróni közepén* ért, viharos kiáltások 
hangzottak tol. Carnot folyton hajlongott s az észt rá- 
dón loglnlt helyet. Általában azt találták, hogv prést ige­
ben sokat nyert.

Miután a Marseillaise elhangzóit s a vendégek «Kijön 
n küzlársa-ág»-ot kiáltották, felemelkedett helyéből az 
elnök s felolvasta beszédét, melyet minduntalan zajos 
eljenzes szakított léibe. Különösen lelkes fogadtatásra 
talált a beszednek az a része, a melyben az elnök azt 
reméli : a de makra e-.ia. régkép szakított a szemé­
lyes hatalommal. Bármily czimel vegyen is fel a 
hatalom, a nemzet mindég csak egy szuverént fog ei­
smerni s ez, a nép képviselői altul alkotott tör-
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vény. Beszéde végeztével háromszoros üdvözlés 
hangzott fel. Ezután még a szenátus és i a képviselő- 
ház elnöke tartottak beszédet. Az utóbbiak beszédút a 
képviselők nagy tetszéssel fogadták. Végül felállt a 
Versailles! püspök és igy szólt: A franczia klérus apá­
ink idejében részivelI a képviseltiliáz tanár-skozmá- 
nyaiban, és szintén óhajtotta a reformokat. A papok, 
daczára az üldöztetéseknek későbben is számos jelét 
adták hazafias ünmegtagadásuknak melylvel csak a 
bitben való erősségük hasonlítható össze. Ali dicsősé­
ges örökül megőrizzük ugyanazokat az érzelmeket. 
Kerületem klérusának nevében mondom : Mi sem 
szerel etünkben, sem imáinkban nem választjuk el az 
egyházai soha FTnncziaországtól. Azt hisszük, hogy köte­
lességünket teljesítjük, a mikor teljes tiszteletiéi," me­
lyet elveink parancsolnak, üdvözöljük re nemzeti 
tekintély kénvisctöjét és egyúttal üdvözöljük 
abból az alkalomból is, hogy a gyilkosnak go­
lyóját szerencsésen■ kikerülte (Hl egy képviselő 
közbekiállolt: «Éljen a köztársaság /->) A püspök 
folyt alá : És mi boldogok vagyunk, h gy ez a hódolat 
elnök nr, az ön személyének szól, annak az embernek, 
a ki jellemének méltóságával és magatartásának kifo­
gástalanságával az összes pártokat tiszteletre bírja 
maga iránt.» A püspök beszéde nagy tetszéssel talál­
kozóit.

Carnot elnök pár szóval válaszolt s mintán a Por­
tiéi némából az örömkart elénekelték, az elnök kíséreté­
vel együtt eltávozott a tükörleremböl.

A lunch a nagy képcsarnokban volt fel térit ve. A gaz­
dag buffel-l valóságos ostrom alá vették. Ezután még 
körüljárlak a kertben s elmentek a Neptun kúthoz, 
melyből magas oszlopokban szökött fel a viz. A kert­
ben óriási közönség gyűlt össze. A pázsit már dél óta 
Ich* volt emberekkel, a kik az elnököt várták.

Végre eljött a menet. Erre óriási mozgás keletkezett 
a tömegben. Az emberek székekre álltak és felmásztak 
a fákra. A Imi az elnök megjelent, mindenfelé lelkes 
éljenzés fogadta. Carnot fődet len füvei haladt el a tö­
meg elült és mindenfelé barátságosan integetett és 
hajlongott. A menet két oldalán 8 lovas tartotta visz- 
sza a tömeget. A vizstigarak szivárványszinc-kben csil­
logtak, a mi valósággal elragadta a tömeget. A körménél 
több mint egy fél óráig tartott. Azok, kik az elnököt a 
nagy távolság miatt nem láthatták, elein lén azokba az 
utczákba sie'tek, melyeken az elnök visszatérendő volt. 
Az elnököt visszafelé is lelkesen éljenezték. A pálya­
udvarok pár perez alatt megteltek emberekkel, a kik 
azonnal felültek a készenálló vasúti kocsikra. Egyik 
vonat a másik lilán hagyta el az állomást. Ez a nagy­
szerű, mozgalmas kép késő éjjelig eltartott.

Így tehát a Versailles! ünnep a lehelő legméllóság- 
teljesebb és legimpozánsabb módon folyt le. A délutáni 
előadásokon s az ingyenes előadásokon a Alarsollaise-t 
énekelték. Estefelé várták az elnököt, a kit zajos él­
jenzéssel fogadlak. Este a város több pontja szépen 
ki volt világítva s a Troeadero-ról egy készülék villa­
mos fényt szórt a kiállítás épületeire. Az Kiffcl-lorony 
tetején szintén villamos lámpák voltak alkalmazva. A 
rakparton sétáló tömeg mindannyiszor zajos éljenzés­
ben tört ki, valahányszor a villamos lámpák fénye rá­
esett a kiállítás épületeire. .Mindenfelé a legvidámabb han­
gulat uralkodóit, melyen nem változtatnak semmit a monar­
chist.! és klerikális sajtó gúnyolódásai, mely hivatalos mas­
karádéról slb. beszél és az ünnepélyt sőt magát a ki­
állítást is minden áron kisebbíteni iparkodik. A mon- 
arkbisiák a reakezionáriusok s a liberalizmus ellenségei 
csúnya vereséget szenvedlek ellenzékieskedésükkel. A 
kiállítás nagy munkája, az ö izgatásuk daczára és el­
lenkezésük mellett is létrejött. Ok azt hitték, hogy az 
ö támogatások nélkül semmi sem történhetik és most 
belátják, hogy játszmájukat elvesztették, s hogv a ki­
állítás nagy diadala lesz a liberális polgárságnak.

Perrinröi, a ki Carnot ellen a merényletei elkövette, 
szállásadói igy nyilatkoztak : Pénteken egv utas érke­
zett ide, a ki tisztességes benyomást keltett s egy 
szerény szobát kért. Azt mondta, hogy lengerészeli 
hivatalnok és Perinnek hívják. Keveset beszélt és az 
éjét nyugodtan a szobájában lüllötle. Vasár­
nap reggel kifizette a számláját és azt 
mondta, hogy el kell utaznia. Epenséggel nem 
telt olyan benyomást, mint a ki merényletet akar el­
követni.

Mikor az elnöknek a merényletről beszéltek, igy 
válaszolt: «Tudom, régen akartak rám lőni, de az nem 
baj.» Versaillesben az a hir volt elterjedve, hogy a 
merénylő boulangista és klubszónok,ami azonban valót­
lan. A boulangista lapok azt állítják, hogy a merényletet a 
rendőrség készítet le elő, hogy vértanú színében tüntesse 
fel az elnököt. Cassagnae gúnyolódik, a mennyiben azt 
mondja, hogy ily módon nem igen lehel az elnököl 
érdekessé tenni.

A katonai felvonulás alatt kél lovas lebukott, de 
egyiknek sem történt komolyabb baja. Versaillesböl 
jelentik, hogy az ottani nyilvános helyeken már tegnap 
este az összes élelmiszerek elfogylak, úgy hogy a ven­
dégek még kenyeret sem kaphatlak.

*

Ma éjjel érkezett távirataink a következük: 

Párig, máj. 0. Ma a következő hivatalos co- 
munikét lelték közzé: A köztársaság elnöke az 
ellene tegnap elkövetett merénylet alkalmából ezer 
meg ezer táviratot kapott, melyekre egyenkint vá­
laszolnia leheletjenség. Mélyen megindítva a ro- 
konszenv e jelei állal, az elnök szive sugalatát kö­
veti, midőn haladéktalanul kifejezi hálás köszönetét 
a hatóságoknak, testületeknek, egyesületeknek, a 
franczia telepeknek slb., valamint mindazoknak, a 
kik táviratot intézlek hozzája.

Róma, máj. (1. (Az A'ggetértés távirala.) Né­
hány lap minden kommentár nélkül megemlíti, hogy 
a radikálisok ama terve, hogy a tegnapi napot, 
mint a versa illési országos rendek összegvülekezé- 
sének napját fényesen megünnepeljék, mindenütt, 
még Milanóban is, hajótörést szenvedett. Az ün­
nepi banketten csak 97 ember vett részt, közte tiz 
szélsőbal! képviselő.

Bukarest, máj. (I. A román kormány Ah- 
.rnndri párisi román követ utján üdvözlő táviratot 
intézett Carnot közlársasági elnökhöz.

A kiállítás megnyitása.
Paris, május (5. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az éjjel szakadt az eső, úgy hogy már 
attól kezdtek tarlani, hogy a kiállítás megnyitása 
elázik. Reggel az ég még borult volt, de délre tel­
jesen kitisztult. A kiállítás területén hihetetlen mun­
kát végeztek, úgy hogy délutánra minden tiszta 
volt. A kertben az átalakulás valósággal csodával 
volt határos. A munkánál 200 műszaki katona se­
gédkezett. A kiállítás persze nem kész, de azért 
jobban előre van haladva, mint bármelyik előző 
volt a megnyitáskor. A kiállításnak körülbelül há­
romnegyed része van készen, s a többit is nemso­
kára elkészítik. Az emberek kora reggel óla özön­
lenek a kiállítási térre. A kocsik oly sűrít sorokban 
vonulnak egymás után, hogy csak lépésben halad­
hatnak. Az F.lyséetől kezdve katonaság képez sor­
falat. Azok a kik nem tudnak 3 frank belépti dijat 
fizetni, nyugodtan várják kívül a hivatalos menetet.
A kiállítási épületek tetői és a fák tele vannak 
emberekkel. A várakozás óriási. (N. Fr. Pr.)

Paris, máj. 0. Az egész városban rendkívüli 
élénkség uralkodik. A Marsmező felé beláthatatlan 
emberár tolong, hogy jelen legyen a kiállítás meg­
nyitásán. Az utczák gazdagon fel vannak lobogózva. 
Az időjárás derült, de szeles.

Pária, máj. G. A világkiállítás megnyitása dél­
után programmszeriileg ment végbe. Carnot köz tár. 
sasági elnököt a megnyitási ünnepélyre menet a nép

lelkesült ovácziókban részesité. Tirard miniszterel­
nök hosszabb beszédet mondott, mely a jelenvolt 
fényes közönségre mély hatást telt.

A miniszterelnök beszédében megemlékezell első 
sorban az aggodalmakról, melyekkel ez újabb nem­
zetközi kiállítás eszméje eleinte találkozott és kon­
statálta, hogy ez aggodalmak ma, hála Francziaor- 
szág és a külföld összes iparosai, gyárosai, földmű­
vesei és művészei közreműködésének, el vannak 
oszlatva. Az eredmény meghalad minden várako­
zást és azt bizonyítja, hogy a franczia nemzet még 
mindig megtartotta törzse tulajdonságait és munkasze­
retetét és hogy a nagy gazdasági válságok daczára is 
képes volt ma itt annyi kincset összehalmozni, 
hogy ez különben nemcsak egyedül Francziaországra 
nézve áll, azt eléggé bizonyítja az idegen nemzetek 
nagybecsű és fényes közreműködése, mely kiállítá­
sunknak oly nagy fényt kölcsönöz. A tevékenység 
minden ágában versenyeznek az idegen nemzetek 
készítményei a mieinkkel, sőt a mieinket gyakran 
túlszárnyalják. Az összehasonlítás érdekes és hasz­
nos tanulmányok alapjául fog szolgálni. Bár 
nem minden kormány vesz a kiállításban hi­
vatalosan részt, mégis többnyire buzdítás és 
segélyezés által jóakarólag támogatták a ma­
gánosok kezdeményezését és törekvéseit és igy 
részük van nekik is azon nagy eredményben, mely 
egészében messze túlszárnyalja a korábbi kiállítá­
sokat. A miniszterelnök ezután köszönetét mond 
az idegen nemzeteknek és kormányaiknak és 
hangsúlyozza Francziaország tiszteletteljes elis­
merését és köszönetét mond továbbá mind­
azoknak, kik az építkezéseknél és berendezé­
seknél közreműködtek. Mi szerencsét kívánha­
tunk magunknak — úgymond a miniszter — e 
nagyérdekű békés jellegű manifesztáczióhoz. Fogad­
juk örömmel és ünnepeljük azon néptömegeket, 
melyek már is falaink közé áramlanak. Mulassuk 
meg nekik, hogy a republikánus Francziaország 
vendégszerető és előzékeny, minden ország munká­
sait szereti és tiszteli és hogy bennük nem félté­
keny versenygöket, hanem munkatársakat látunk, 
kik velünk együtt vállvetve munkálkodnak az em­
beriség és a világbéke szolgálatában.

Carnot elnök beszédében, melylvel a kiállítást 
megnyitotta a következőket mondta:

Csak tegnap dicsőítette Francziaország azt a 
jelentőségteljes évszázadot, mely az emberiség tör­
tünőiében az uj aerát megnyitotta, ma pedig a ha­
ladás ezen századának müvét szemléljük; az egész 
világ munkásai üdvözlik azokat, kik a béke és az 
egyetértés e müvén közreműködtek és tárt karok­
kal fogadják látogatóikat, kik vendégszerető haj­
lékra találnak e városban, mely szerencsésnek 
érzi magát őket falai közé fogadhatni. Meg 
fognak győződni, hogy mennyire valótlan a nagy 
szenvedély rágalma, melyet még a haza iránti lisz­
telet sem bír elhallgathatni. A mi drága Franczia- 
országunk érdemes arra, hogy ide vonzza a népek 
színét és javát. Rendithetlen erélylyel fel tudott ez 
ország ismét emelkedni, miután a legkegyetlettel»)) 
viszontagságok leverték volt és sorsa felelt soha 
sem esett kétségbe. Becsületessége nyilvános köte­
lezettségeinek teljesítésében és lovalitása bizalmat 
kelte, instiluczióiban pedig erőt lelt a munka feléleszté­
sére és a kereskedelem felhúzditására. Ezután az elnök 
kürvonalozta az elért eredményeket és igy folytatja 
beszédét: A munka e nagyszerű ünnepnapjain a 
nemzeteknek módjukban lesz egymáshoz közeledni, 
egymást megérthetni és a tisztelet és rokonszenv 
érzelmeit előtérbe állítani. Ez érzelmek bizonyára 
kedvezően befolyásolni fogják a népek sorsának 
alakulását, a mennyiben közelebb hozzák azt az 
órát, midőn a népek segélyforrásai és a munka 
eredménye már csak a békének lesz szentelve. Az 
elnök beszédét befejezvén, szívből üdvözölte Fran- 
eziaország vendégeit és a kiállítást megnyitollnak 
jelentette ki.

Páris, máj. 0. A kiállítás bejáratúnál az elnö­
köt oly lelkes tüntetésben részesítették, hogy fogata 
csak lépésben haladhatott. A főkupola bejáratánál 
pedig hosszantartó éljenekkel fogadták. A diplomá- 
cziai testületnek majdnem valamennyi tagja meg­
jelent a megnyitási ünnepélyen. A főbejáraton az 
egyenruhák és öltönyök külünfélesége szingazdag 
képet mutatott. Tirard és Carnot beszédeit nagy tetszés­
sel fogadták; a lelkesedés az elnöknek az osztályokban 
tett látogatásakor fokozódott és megkétszereződött a 
kiállítás géposztályában, hol kalaploboglatással fogad­
ták és riadó éljenzés hangzott fel. Az igazgatók 
bemutatták az előkelőbb kiállítókat és az osztályok . 
főnökeit. A mikor az elnök a külföldi osztályokba 
éspedig először az orosz kiállítók csarnokába lépett, 
lelkesült kiáltások hangzottak fel: «Éljen Oroszor­
szág! Éljen Carnot!»

Paris, máj. 0. A kiállítás angol osztályában 
Carnot köztársasági elnök rendkívül szívélyes fo­
gadtatásban részesült. Az angol kiállítók lelkesült 
«hurrah» kiáltásokkal üdvözölték. Az elnök ezután 
megtekintette a dél-amerikai államok osztályait, 
mely államok hivatalosan vesznek részt a kiállítás­
ban. A szépmüvészetek palotájában lunch-csel kí­
nálták meg az elnököt. Meglátogatta ezután Carnot 
a földművelési és kertészeti kiállítást a Quai 
d Orsav-n, és a franczia gyarmatok kiállításait az 
Esplanade des Invalides-on. A Quai d'Orsny-n és a 
Place de la Concorde-on összegyűlt óriási néptömeg 
az elnököt a kiállítás elhagyása alkalmával leírha­
tatlan lelkesedéssel üdvözölte.

táviratok.
Béca, máj. G. A képviselőhöz mai ülésén a kor­

mány törvényjavaslatot nyújtott he a bécsi összekötő 
vasútnak az osztrák északnyugoli vasútnak az osztrák- 
magyar állaimasutal tulajdonjogaiban illető egy-egy 
hatodrészének az állam részére leendő megszerzése 
iránt. Ezután a ház a földmivclési minisztérium 
költségvetésének részletes tárgyalását folytatta. A 
«Földmivelés» ozimónél Ferjancsies a pusztításokat fej­
tegette, melyeket a földalatti vizek Krajnában és a 
tengerpart-vidéken okoznak és határozati javaslatot 
nyújtott be az ez ellen való védekezés iránt. 
I< alkenhayn gróf földmivclési miniszter Rich- 
terrcl polemizálva, helyreigazítja ennek a tago.si- 
tási eljárásra és a kloslcrncuburgi gyümölcs-kertészeti 
iskolára vonatkozó állításait. A magyarországi lagosi- 
lási eljárással való összehasonlítás nem helyes, mert 
ott a tagosítás kötelező, nálunk pedig csak az illetők 
kívánságára történik. A klosterneuburgi gyümölcs-ker­
tészeti iskolát illetőleg kijelenti a miniszter," hogy az az 
állítás, hogy ott nincs faiskola, téves, mert olt negy­
ven hold kiterjedésű kisérleli szölö-telep van, melynek 
négy holdra terjedő alsó részében van a faiskola. 
Ferjancsies óhajára vonatkozólag megjegyzi a mi­
niszter, hogy a földalatti vizek szabályozására a 
talajjavitási alapból kölcsönök nem engedélyezhető!;, 
de a szükséges készpénzfizetések esetleg a "szubven- 
cziókból volnának teljesíthetők. A miniszter utal arra, 
hogy hivataloskodása alatt már sok történt a karszt­
vidék belásitása érdekében. Tüzetesen fejtegeti ezután 
a_ lilloxera-kerdésl és kiemeli, hogy Magvarország és 
Francziaország is csak csekély összegeket fordítanak 
az amerikai szülüfaiok meghonosítására; mindazáltal

ö ez ügyben nem foglal el skepliluis vagy vissza- 
utasító "állást, hanem kész az amerikai szölülajok 
terjesztését támogatni. A csehországi német gaz­
dasági központi szövetkezőiét illetőleg kijelenti a 
miniszter, hogy a s/.ubvencziónak a szövetkezet és 
a közgazdasági tanács közt való feloszlásába nem 
egyezhetik bele; de örvendene, ha a cseh tar- 
tománygyiilés ez ügyben valami kisegítő utal-módot 
találna. Az a szemrehányás, hogy a tanács megrövi­
díti a németeket, indokolatlan Midőn a németek kilép­
lek a tanácsból, ezt nemzetiségi, nem pedig gazda­
sági okokból tették. A miniszter sajnálja, hogy 
minden ügybe bevonják az egyoldalú nemzetiségi 
kérdést, holott a nemzetiségek együttvéve alkotják 
Ausztriát. — Heverő■ a mezőgazdaság emelése mellett 
szól; ,Milner a csehországi német gazdasági központi 
szövetkezet figyelembevételét kívánja. — Ezután a ház 
a 3. czimel Covoninimik a lilloxera-tigyre vonatkozó 
határozati javaslatával együtt elfogadta, mire elfogad­
ták a -1. czimel is. — Á ház holnap ülést tart.

Gelsenkirchen, máj. fi. A bányászok szirakja foly­
ton nagyobb mérveket ölt. Ma reggel a bányászok még 
részban munkába állottak, de délben már egy sem je­
lent meg a munkához. A «Ilibernin», «Rhein», «Elbe»« 
«Wilhelmine» cs «Diililbuseh» tárnákat a sztrájk még 
nem érintette.

Lombcrg, máj. fi. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Sa.picha Adam lierczeg veszélyesen megbete­
gedett. A lierczeg egy füldaganalál operálták, s a mű­
tét után a beteget szélliüdés érte.

Berlin, máj. (1. A Xorddeidsehe Allgemeine Zei­
tung politikai napiszemléjében közzéteszi, hogy 
a VVohlgemuth-ügym vonatkozó iratok Svájezból 
megérkeztek s a tényállásból kitűnik:

1. hogy Wohlgemut Imi nehány porozezel megérke­
zési* után, mielőtt még bármi büntethető eselekménvl 
elkövethetett volna, letartóztatták ; kilenez napon át 
fogságban tartották és mint közönséges gonosztevővel 
bántak vele ; L\ hogy Wohlgemut Imák egyes egyedül az 
volt a ezélja, hogy informáeziőkat szerezzen az elzász- 
lolliaringiai és a Svájezban tartózkodó szocziálde- 
mokraták összeköttetése és az iratoknak Német­
országba való becsempészése felöl ; 3. hogy az az állí­
tás mintha Wohlgemuth lelt volna előidézője a szo- 
cziáldélnokrata munkások rieheni agilalorius gyűlésé­
nek nem egyéb frivol koholmánynál és 4. hogv Wohl­
gemuth nem követelt el oly cselekményt, me Ív akár 
Aargau kanton büntetőtörvénye, akár a svájezi szövet­
ségi törvények értelmében büntethető lelt volna. A mel­
lett, hogy Wolilgemuthol az aargaui hivatalnokok csalták 
át Lutz szabóval egyetértők*« svájezi területre, hogy le­
tartóztathassák. a következő körüimények szólnak : 1. 
hogy Mohi géműtől mindjárt akkor elfogták, midőn 
svájezi területre lépett és megkezdte a beszélgetést 
l.utztzal. Ebből az következik, hogy a rendőri közeg 
az elfogatási parancscsal zsebében ’ már is készen ál­
lott és hogy a német hivatalnok részére ki- 
tervezett kelepczo , Lutz és a többi szoezial-
demokrala állal a kerületi főnökkel egyetem­
ben előre meg lelt állapítva, 2. Hogv a kerületi 
főnök már az első vallatás alkalmával birtokában volt 
azon leveleknek, melyeket Wohlgemuth Liilzhoz inté­
zett, bár csak a második kihallgatás alkalmával állí­
totta, hogy a házkutatás alkalmával találtál; a levele­
ket Lillánál. A Nordd. Alig. Zeit. megjegyzi, hogv 
ez hamis állítás, s ez kitűnik abból, hogv a
haséi i rendűi Igazgató május 1-én kiadott nyilat­
kozatában tagadja, hogy a Wohlgemuth elleni el­
járásban részes ifit volna, bár a házkutatás el­
rendelésére, miután Lutz Bázelben lakott, csakis az 
oltani rendőrség volt illetékes. II oh Igein ath. letar­
tóztatása nem hir semmi jogalappal és ellenkezik a 
barátságos államok közölt szokásos népjogi fogalmak­
kal. A rhoinfeldoni kerületi főnök, kihez a feljelentés 
érkezett, közreműködött abban, hogy a német hivatal­
nokot svájezi területre álegallák, ott elfogták és több 
napon ál vele úgy bánlak, mint egy gonosztevővel.

Boriin, máj. 0. (Az Egyetértés tudósi tójának 
távirata.) A Carnot ellen megkísérlőit merényletnek 
itt nem tulajdonítanak nagyobb fontosságot. A börze 
is teljesen figyelmen kívül hagyta az esetei.

Berlin, máj. fi. llir szerint Wohlgemuth rernl- 
őrfelügyelőt kihallgatás végett ide rendelték.

Boriin, máj. 0. A számoni értekezlet albizott­
sága ma délután í órakor ülést tartott.

Boriin, máj. G. A «Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung» szerint a svájezi kormány most elismeri, 
hogy II oh/gemidh rendörfeliigyelőt a bázeli német 
szocziálisták csalták kelepczébe elv társuk, Lutz 
szabó közreműködésével.

Páris, máj. G. Saint-Ouenben Boulangerl, De­
vont édet, Xarjuet-t és Lagucrret megválasztották köz- 
ségtanóesosoknak. — llir szerint tegnap Neuillyben 
a boulangista pártcsoportok tizenhat vezérférliánál 
házmotozii.'t tartottak. Lcvnlloisban három embert 
letartóztatlak.

Stuttg art, máj. fi. (Az Egyetértés tudósit ójának 
távira la.) A király és a királyné pénteken Nizzából 
visszatérnek Stuttgartba.

Páris, máj. fi. (Az Egyetértés távirata.) A bou­
langista La IWsse valami tüntetésről beszél, melyet 
Londonban Boulanger mellett rendeztek. A tábornok 
Waddinglon franczia nagykövettel egyidejűleg foga­
dott. Vagy őOO, piros szegfüvei feldíszített ember 
jelent meg a lakása előtt. Egyikük beszédet intézett 
hozzá, melyre Boulanger válaszolt és azt mondta, 
hogy ő Francziaországol reformálni- fogja és tisztes­
séges kormányt fog adni neki. St. Quenben Páris 
egyik elővárosában községi tanácsnokká választot­
ták: Boulangerl 1043, Laguerret OSI, Naquet-et 
981 és Deroulede-t 979 szavazattal. A revoluczió- 
nárius listára 780, a republikánus listára csak 431 
szavazat esett. A boulangisták nagy fontosságot tu­
lajdonítanak ennek a választásnak, mert épen teg­
nap történt.

Páris, május (S. (Az Egy, lértés távirata.) Pol. 
Corr. llir szerint Antoine volt melzi képviselőnek 
agitácziúit a kormány nem veszi jó néven. Állító­
lag azt kívánják tőle, hogy minden párt mozgalom­
tól tartózkodjék, és Elszász-Lotharingia ügyeivel ke­
vesebbet foglalkozzék, hogy egyrészt a németek 
érzékenységét ne tartsa ébren, másrészt pedig El­
szász-Lotharingia lakosságát újabb repressiv rend­
szabályoknak ki ne legye. Azt mondják, hogy An­
toine a franczia kormánytól erre nézve formaszerü 
utasítást kapott.

Madrid, május G. A kutholikus gyűlés zár ülé­
sén a püspökük aláírták a pápához intézendő felira­
tot. A székesegyházban ünnepélyes hálaadó isten- 
tisztelet volt. A valladolidi püspök szerencsét kívánt 
a kongresszusnak az organizácziúhoz ; azt.ajánlolta, 
hogy a bit füntartásán és az erkölcsök javításán 
kell munkálkodni s felhívta a kalholikusokat, egye­
süljenek a püspök vezetése alatt, hogy ellentálljanak 
a forradalom tanainak. A jövő katholikus gyűlést 
1890-ben, Saragosában tartják.

Róma, május G. Több hírlap szerint a tegnapi 
minisztertanács az afrikai ügygvel foglalkozott.

Róma, május 0. Minden kételyt eloszlatandó, a 
Riforma szükségesnek véli kijelenteni, hogy a ná­
polyi herezegnek Klementina belga lierezegnüvel 
való házassága iránt nem folyt semmiféle tárgyalás 
és hogy e házasság soha sem volt tervbe véve.

Róma, máj. G. (Az Egyetértés távirata.) A pápa 
tegnap háromszáz franczia zarándokot fogadott, kik öt 
szakadatlanul «Éljen a pápa-király!» kiállásokkal üd­
vözölték.

1889
Róma, máj. G. Msgr. Agliardi ma este el­

utazott Münchenbe. A porosz és bajor követek és 
számos praelálus Agliárdit kikisérte a vasúthoz.

Milánó, máj. G. (Az Egyetértés távirata.) A 
rendőrség tegnap két anarchista-klubbot fedezett 
fel, melynek tagjai épen ülést tartottak. A nyomtat­
ványokat lefoglalták.

Bukarest, máj. 0. A király újabb levelének, 
melyet Catargi kormányelnökhöz intézeti, különösei! 
e mondata kelt. elégedetlenséget a kollektivisták kü. 
zölt : «Ezelőtt 23 évvel, midőn a trónra léptem, ön 
volt a minisztertanács elnöke és ön áll a kormány 
élén ma is, az ország által tárt karokkal fogadott 

I trónörökös megérkezése alkalmával.»
Bukarest, máj. G. (Az Egyetéiiés tudósítójá­

nak távirata.) Az Epoca értesülése szerint a királyné 
a trónörökössel a jövő hónap végén Düsszeldorfba 
utazik Vilmos lierczeg lakodalmára. A királyi pár 

; egy hónapig lesz távol Bukaresttől. A királyné és 
a trónörökös visszatérése után a király Gráfén* 
bergbe utazik.

Bukarest, máj. fi. A királyné nevenapja alkalmá­
ból az ország minden részéből számos üdvözlő távirat 
érkezett. A" királyi palotában kitett ivekre igen sokan 
Írták fel nevüket. Este a palotában ebéd lesz, melyre 
a miniszterek nejeikkel hivatalosak.

Belgrad, máj. G. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Ó-Szerbiában az arnauták szakadatlan 
erőszakoskodásai a keresztény lakosság helyzetét 
tarthatatlanná teszik, most már nemcsak egyes rab­
lások fordulnak elő, hanem egész falvakat és kerü­
leteket támadnak meg. Ezekkel a támadásokkal 
szemben a török hatóságok nem elég erősek. A la­
kosság magát nem védheti, mert fegyvert tartania 
nem szabad. Sok helyütt a viszonyok annyira tart­
hatatlanok, hogy egész családok hagyjákjj el falui­
kat. Némely vidéken, melynek lakossága rövid idő­
vel ezelőtt majdnem tiszta szerb volt. most már 
alig 10—1G szerb család található. Különösen áll 
ez a tutorai kerületre, hol az arnauták a lakos­
ságtól rendes sarezot szednek.

Pótervár, május fi. Arisugava lierczeg tegnap meg­
látogatta a czári páll Gacsinában s a ezárnénak a 
japáni koronarend jelvényét és a japáni császárné 
levelét nyújtotta ál. Szerdán a lierczeg tiszteletére 
nagy diszebéd lesz.

Zanzibar, máj. 6. A Reulcr-ügynökség jelen­
tése. líamsay hadnagy parancsnoksága alatt ma 80 
zulu érkezeit a Fokiüldröl, kik a Wissraann-féle 
cxpediczióhoz csatlakoznak. Itt azt hiszik, hogy a 
németek és Ba.siri között rövid idő múlva ki fog 
törni az ellenségeskedés. Basiri hadereje igen ese­
kél v és táborában úgy élelmiszerek, mint lőszerek 
tekintetében nagy szükség uralkodik. A Basiri által 
foglyul ejtett misszionáriusok közül az utolsó is 
immár ide érkezett. A Tungy-übölben öt portugá­
liai hadihajó horgonyoz. Úgy hiszik, hogy az ara­
bok az öblöt még e hó folyamában meg fogták tá­
madni.

ésÁllami adósságok, 
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KÖZGAZDASÁG.
Kolozsvár, május fi. Az «Erdélyi gazdasági egye­

sület» ma tartotta évi rendes közgyűlését Szabó Jó- 
zsef alelnük elnök ülése alatt. Az elnök megnyitó be­
széde után Fhnüy Henrik dr. tartotta meg nagysza­
bású omlékbcszédét az egyesület volt elnöke, néhai 
Kemény Gábor báró fölött." Elnökké egyhangúlag Szabó 
Józsefet, alel nőkké pedig Jósika Gábort választották 
meg. A közgyűlés végül elhatározta, bogy a szaktudo­
mányokból lololvasásokal fog rendezni.

Fiume, máj. (I. Az. Adria-társulat Tisza nevű gő­
zöse Triesztből ide érkezett : az ugyanezen társulat 
állal megrakott IVinestead teljes rakománynyal Lon­
donba indult.

Becs, máj. G. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsdei kamara ma bizalmas ülésben el­
határozta, hogy Lichtenstein herezognek a katholi- 
kus nagygyűlésen a tőzsde ellen szórt gyalúzó tá­
madásai ügyében indokolt javaslatot terjesztenek a 
kamara teljes ülése elé, a mely javaslat fölött a 
megbotránkozás kifejezése után napirendre térnek.

Béos, máj. fi. A nemzetközi villamossági rA> 
vénytársaság ma tartotta alakuló közgyűlését. A 
3.000.000 forintnyi részvénytőke be van fizetve. A 
közgyűlés megválasztotta az igazgatótanácsol, és jóvá­
hagyta a Ganz. és társa czéggel kötött egyezményt. Az 
igazgatótanács Tiailcnhofen. tanárt elnökké, s Wtis* 
1 (dcovies volt államtitkárt és Mechwart igazgatót 
alelnökivé választotta. A társaság igazgatója Csért 
mérnök leli.

Bern, máj. fi. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A gyári munkások érdekeinek rendezése ügyében 
egybehívandó konfereuc.zia, valószínűleg csak a*nyá­
ron ül össze. A szüvelségtanács erre nézve az. időpon­
tot csak akkor fogja véglegesen megállapítani, mikor 
majd a konl'evenez.iára vonatkozólag az összes kői Hiá­
nyuk nyilatkozatai beérkeznek.

Bordeaux, máj. fi. Az. Adria-társulat Kemény nevű 
gőzöse ideérkezett, hol új rakományt vesz lel.

Államháztartási kimutatás az 
1889-ik első negyedről.

T. Kimutatás a magyar koronához tartozó állampénz­
tár aknát 1889. évi január hó 1-lül márezius hó végéig 
előfordult bruttó-bevételekről, összehasonlítva azokat az 
1888. évi hasonló időszaki eredményekkel.
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magyar koronához tartozó áilam-
pénztátaknái 1889. évi január hó 1 -tol márczins lió 
végéi? elörordult brutto kiadásokról, összehasonlítva 
figokat az 1888. évi hasonló időszaki eredményekkel.
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vary l.xlvezüile-
Űrt,!, (+>

FvlvllúgoaitáBok.
Az 1. kimutatás szerint a bevételek 3.755.355 frl 

i>1í krral kedvezőbbek, mint az 1888. év 1. negye­
dében.

A jelentékenyebb eltérések a következők: Az egye­
nes adóknál 71.828 frl 934 krral, a fogyasztási adók- 
nrd .1.982,91 / frl 60.4 krral több folvt be, megjegyez- 
tetvén, hogy a kimutatott 9.615,131' frl 82 krajezáíból 
039,567 lit 41 kr a pótadóra esik. A bélvegjüvedéknél 
412,53 5 i frl 88.4 krral és a jogilletéknél ' 395,375 Irt 
•i7 krral szintén több folyt be, mint a mull. év ha­
sonló időszakában. A dohányjövedéknél mutatkozó 
829,4:52 Irt 38 I;r kisebb bevéted az 587,210 Irt 48 kit 
tevő kisebb kiadás által részben ellensúlyoztad!;. A só- 
jövedéknél mutatkozó 87,889 lit 58 kr kisebb bevétel 
az egyes évnegyedek kezelési hullámzásából ered. Az 
állatin jószágoknál mutatkozó 01,094 lit 54 kr kisebb 
bevétel a csekélyebb előirányzatnak felel meg. A bá­
nyászat összes ágainál a bevétel 28.599 frl 801 krral 
nagyobb mint a múlt év hasonló időszakában. ‘Az ál­
lami nyomdánál mutatkozó 29,837 fit 22 kr vissza- 
matadás onnét ered, hogy a teljesített munkákért ki­
járó összegek ré- 
és lávirdánál 
mint a mull év I. 
vasutak üzleti |, 
mutatott

Ki a fiúsok

A királyi udvartartás
költségei.....................

U es. és apostoli királyi 
felsége kabineti irodája 

A főrendi és képviselö- 
liáz kiadásai . . . 

Közösiigyi kiadások 
Az 18ti7-ik év végéig 

f, nnállott központi kor­
mány közegeinek nyug­
dijai ............................

Nyugdijak (az illető mi­
niszteri tárcsáknál 

Állami adós-'ágok, és pe- 
. lli?:

Államadóssági járulék . 
FCldtelirrmentPsités és 

üiökváltság .... 
£zólodézsmavál tság . . 
.Maradvány- és úivány- 

1 üldek megváltása . . 
Vasúti kölcsön kamatai 

és törlesztése. . . .
Sorsolási kölcsön évi já­

ruléka.............................
Budapesti lánczbid el­

sőbbségi kötvénv . . 
Gömöl i ipái vasutak zá­

loglevél kölcsöne . . 
30 millió fitos kölcsön . 
jí millió fitos kölcsön . 
5a,a-os aranyjáradékkül- 

vsön.......
Papirjáradék kölcsön 
Vágvölgyi vasút vételára 
Tiszai és szegedi köl­

csön ...............................
7.ágiáb-károlyvárosi vas-

uí megvétele folytán 
fizetendő évi járulék . 

Függő adósság ... 
Kamatbiz!o.sitást élvezett 

vasutak átvétele foly­
tán elvállalt adóssá­
gok :

Keleti vasút átvétele 
fulvián elvállalt ailús-

1169554 01 -j- 196

453751 90 — 71
4 586225 13 — 5209390

57093 S6 -f 57093 86

8.135886 99' — 103356 686

3168553 47 
1133236 06 t

40830.') 63 
3683 366

66105 826 — 44867 29 

2657623 036 _J_ 87612 226

C12000 — 

19599 43 -f-

195331
1440

2352520

65 4- 
59 -j-

380 82

6168 81 
1 5-50 59 

836019 39

14209707 4 96-'- r,66577
259532 77 176501

10137
2818561

kezelési
nvug-

405920 08 
fi55l.ii.l6 35 6

Thzavidéki vasút meg­
váltása folytán elvál­
lalt adósság ....

£|s.) erdélyi vasút meg­
váltása folytán elvál­
lalt adósság .... 

Bátlaszék-dombovári vas­
ul megváltása folytán 
elvállalt adósság ". . 

Alföld-fiumei vasul meg­
váltása folytán elvál­
lalt adósság .... 

Előlegezések a vasúti ka- 
matbiztosilás alapján.

Ihn v.-Szlavonorsz.ág b»1!- 
igazgatási szükséglete 

Állami számvevőszék 
Miniszterelnökség . . .
U felsége személye kü- 

iiili minisztérium . . 
bor.át - szlavón - dalinál 

minisztérium . . . 
Belügyminisztérium . .

Pénzügyminisztérium, és pedig: 
Pénzügy igazgat ás, adó­

beszedési 
költségek
dijak ......

Dohányjövedék . , ,
Lot tv jó vedéi; ....
Sójövedék.....................
Állami jó=zág igazgat ő-á-

gok...............................
Állami jószágok . . . 
iJúnyaiguzgató-ágok . . 
Fémbányászat és opál­

bánya ..........................
Fémkohászat ....
Pénzverde .....................
Vasművek ..... 
Kőszénbányák ....
Sótermelés.....................
Felhagyott bányamüvek 
Állami nyomda . . .
AL’ami épületek . . .
Budapesti állami hidak 
Különféle rendes kiadá­

sok ...............................
Az 1882. évi Xi. 1 ,-czikk 

élteimében a hadmen­
tes ségi díj jövedelem 
terhére teljesíteti se­
gélyezések ....

Átmeneti kiadások és bo­
mbázások .... 

Közmunka- és közleke­
dési miniszteiium . .

Posta és távírda . . .
A ni. kir. államvasutak 

üzleti kiadásai . . .
A ni. kir. államvasutak 

gépgyárának és a diús- 
gvört vas- és aez.él- 
gy árnak üzemi ki­
adásai ..........................

Beruházásuk és uj épít­
kezések az állami vas­
utaknál .....................

Beruházások és építke­
zések a gyáraknál . 

Földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelmi miniszté­
rium ..........................

65027 24 61588 69

221114 91 — 83739 55=

230808 5 462— 240900 326

501978 60 — 193575 70

1295 77 24470 51*

116355 .32 -f- 8064 67*

991663 86 90

1285327 38 — 166238 58

1505851 956 — 
31984 32 -f 

109515 12 4-

1 5353 12'4-

C1 —

3820 52 
337 49 

43.56 95

1535 35

180 78 
87555 73

3tt. ,65/, 12 ■- -f- 556777 
7038989 58*— 587211

+
31626 38* — 

361378 18 4- 
73186 29* -f-

13139 63* 
18382 09

2751 70 
73198 73* 

26511 SU*

részben még ki nem egyeniittek. A posta 
a I,evet el 81,Oi>3 lit 53A krral nagyobb 

negyedében. A m. kir. álíam- 
izleli bevételeinél 7I8.H28 forint lal ki- 
öbhlet részben a vonalszaporulalnak, rész- 

ben pedig annak tulajdonítandó, hogy a személy­
es áruforgalmat az idén nagyobb mérvű havazások 
nem zavarták. A m. kir. államvasutak gépgyáránál és 
a cliósgvöii gépgyárnál mulalkozó 45,994 li t'51 kr ke­
vesbítő io nézve megjegyezlelik, hogy az 1888. év I. 
negyedére az ideiglenes eredmények alapján kimutatott 
1.870,328 Irt 41 kr a végleges eredménv alapján 
1.554,748 fit 81 krra lielyesbi!teleli. Az állami erdők 
98,325 Irt 99 kr és a lólenvész-inlézelek 83,227 fit 
29 kr kisebb bevétele a 159,053 fii 02.4 krl, illetőleg 
93,519 forint 564 krl levő kisebb kiadás által ellensu- 
lyozlaiik.

A II. kimutatás szerint a kiadások 6.509.136 frl 234 
krral kisebbek, mini az 1888. év 1. negyedében. — A 
jelentékenyebb eltérések a következők: A közüsiigvi 
kiadásoknál 5.209,390 fit 92 krral kevesebb adatott 
ki. mert a külön iörvénynyel megszavazott rendkívüli 
Intelek ezen évnegyedben csekélyebb mérvben vétettek 
igénybe. Az állami adósságoknál a kiadás — daczára 
annak, hogy számos, már korábban kisorsolt földleher- 
mentesilési kötvény a konverzió folytán most került 
beváltásra, mi állal a kiadások e ezimen növekedtek; 
nemkülönben, daczára a 4"/o-os aranvjáradék kamatai 
all.u igényelt összeg növekedésének, egészben 85,653 
til ()■< kn.ll kisebb, mint az 1888. vv i. negyedében. A 
pénzügy igazgatás költségeinél mutatkozó 556.777 Irt 
18 krajczár többlet részint a fokoznitabb lievélrh-k 
kezeléseitek következrnéiive, részint pedig a nyugdijak 
emelkedéséből ered. Az állami jószágok'73,198 fit 734 
kr nagyobb kiadá-a az egyes évnegyedek kezelési hul­
lámzásából származik. A bányászat összes ágainál a 
kiadás egészben 166,292 fit U94 krral kisebb, mini a 
múlt év hasonló időszakában. A különféle rendes ki­
adások 452,939 fit 00Va kr többlete a 435.366 fit 13 
kit levő bevételi többlet állal ellensúlyoztam;. A m. 
ktr. államvasutak üzleti kiadásainál mutatkozó 19,834 
fit 13 kr többlet a vonalszapoiillatból, az államvas­
utak beruházásainál mutatkozó 199,616 fit 48 kr 
többlet pedig- onnan ered, hogy az idei kedvező idő­
járás folytán a külső építési munkálatok nagvobb mérv­
ben fnganalo.sitlattnk.

A lentiek szerint a bevételek 3.755.345 frl 51 r, 
krral és a kiadások 6.596,136 lit 23«4 Icrral kedve­
zőbbek, mint az 1888. év I. negyedében, az 18«9. év 
L negyedének mérlege tehát egészben 10.351.581 lit 
75 krral kedvezőbb.

Budapest, 1889. április hó 30-án.
m. kir. pénzügyminisztérium.

A magyav'-francaia l)iatositó-rész- 
vénytársaság közgyűlése.

A magyar-fianezia bizlositó-ré.szvénvtársaság matar- 
lf,lla rendes évi közgyűlését és a részvényesek több­
sébe a társaság további fennállása mellett nyilatkozott.
A részvényesek csakis saját érdekeiket tartották szem 
előtt és határozataik, melyeket ma hozlak, az adott 
körülmények közölt tényleg legjobban megfelelnek az 
ü érdekeiknek, de lef/kcré.sbbé srm rléi/i/iielik ki 
« biz/osito/lak érdeklőt, nem képesek egy csep­
pet sem eloszlatni azt a Jogos bízat inat lanságot, 
mely a társaság iráni az eddigi könnyelmű, és bűnös 
rezet és következtében méltán elterjedt. A mai határozat 
szerint a társaság tovább is fenmarad, de nem szanál- 
tátik, szedik tovább is a dijakat, ha ugyan akad oly 
könnyelmű és magáról megfeledkezett biztosított, a ki az 
ily viszonyuk közüli lévő társaságnak még ezentúl is 
fizet dijakat, de a hiányok nem pótoltatnak, az 
elégtelen díjtartalékok nem egészít telnek ki és 
a majdnem zéróra olvad! részvénytőke nem emelte­
tik fel.

Czikkeinkhon, melyeket a mngyar-franezia állapotá­
ról irtunk, megezáfolhalallan számadatokkal bizonyi- 
IolInk be, bogy a biztosítottak koczkázalainak fedezé­
sére szolgáló díjtartalékok elégtelenek és most a köz­
gyűlés a helyett, hogy a díjtartalékok kiegészítésére 
adott volna módot, állandósítja a kimutatott 
veszteséget, melyet a felügyelő bizottság máris 40,000 
filial felkorrigált 2.658.751-99 fiira és most ez szol­
gálhat biztosítékul a hiányos díjtartalékok és a meg 
nem lévő részvénytöke helyett. Dr. Komlús Ágost 
részvényes előadta mindazokat a mula«zlásokal és sé­
relmeket, melveket már mi is elmondottunk és a ma-

szónok itr tetette-e magát tudatlannak, vagy pedig azt 
hitte, hogy a részvényesek oly bárgyúk, hogy lehet 
nekik bármi zöldet elmondani.

De ezzel végezzenek a részvényesek, a kik külön­
ben fentarlotlák maguknak azt, hogy a fübünösük el­
len a további lépéseket megtegyék és általában a je­
len körülmények közölt eléggé megóvták érdekeiket. 
A/.oban mit csináljanak a biztositól lak, a kiknek érde­
kében semmi sem történt ? Vagy talán az uj igazgató­
ság nyújt több garaneziát, mint az eddigi ? Koránt­
sem, mert az igazgatóság és felügyelő bizottság önér­
zetesebb tagjai semmi körülmények közölt sem akar­
tak újból hivatalt vállalni ennél az intézetnél, a kik 
pedig helyükbe jöttek, eddig még soha sem adták je­
lét annak, hogy értenek a biztosítási szakmához és a 
rosszul számoló közegek részéről való mpgcsalatásnak 
annál inkább ki vannak téve, mert az igazgatóság 
eddigi tagjai küziil olt maradottal; bizonyára ezentúl 
sem fognak jobban iparkodni a biztosítási ismereteket 
elsajátítani mint eddig.

Ily körülményei; között a, biztosított felekre nem 
marad egyéb hátra, mint a. biztosításokat, fel­
oldani. A tűz- és jégbiztosítások rendesen rüvidebh 
időre szoktak megköt telni aránylag könnyen oldhatók 
fid. Az. életbiztosításnál az igaz nagyobb veszteséggel 
jar a biztosítás feloldása, de ha a biztosítás még 
nem áll fenn. három, érig, a vesztesé«/ a biz* 
tositofl anyagi viszonyaihoz mérten még nem le­
het túlságos, ha pedig már három érnél ré­
gibb "rí. biztosítás, akkor a■ társaság köteles 
a bejizeit dijaknak legalább egyharmadát visz- 
szajizetni. Szomorú dolog, a mikor úgy állnak a 
dolgok, hogy más ut nincs, mint. a biztosítás feloldása, 
de tényleg ez. a legüdvüsebb dolog mindkét félre. A 
biztosítottra, mert megkiinéltellk attól, hogy még több 
pi-nzl veszítsen, a magyar-franoziára meg azért, morf ez 
állal megkünnyitfelik neki a liqaidácziú, \melyet 
most csak elhalasztott, de a. mit aligha fog el­
kerülni.

A mai közgyűlés lefolyásáról a következő tudósítást 
közöljük:

Kiló István elnök üdvözölvén a részvényeseket, 
konstatálta, hogy 29 részvényes 8632 részvényt tett le 
s 1 fill-r szavazatot képvisel. A jegyzőkönyv vezetésére 
dr. II eiser Károly királyi közjegyzői, hitelesítésére 
dr. Robicsck József és Pontzen. Ágost részvényese­
ket, a szavazatok összegyűjtésére dr. 1 Vittmann M., 
Legrády Gyula és Akin Lajos részvényeseket kérte 
meg. Az elnök közli továbbá, hogy az igazgatóság 
II ahrmann Józsefet bízta meg azzal, hogy nevében

Midőn a mondottakban szigorít tárgyilagossággal, a 
rideg valósághoz híven, megvilágítottuk’ az előterjesz­
tett mérleget, egyszersmind kötelességünknek ismerjük, 
hogy hasonló tárgyilagossággal társaságunk jelen hely­
zetét szintén a kellő világításba helyezzük, és mindé­
nek előtt felemlítsük, hogy társaságunk, a kimutatott 
vagyonon felül, a mérlegben nem foglalt értékekkel 
rendelkezik, melyek némileg kompenzáeziót nvujtanal; 
a szenvedeti veszteségekért. Kétségtelenül értékel kép­
viselnek a jövő években esedékes, összes,.]! 5.300.01X) 
írtra rugó tüzdijkötelezök, melyek megszerzése igen je­
lentékeny összegbe kerüli , 'és a melyek költsé­
gekkel meg nem terhelve elbelyezvél; pénztáraink­
ban. Ezen dijkütelezök túlnyomóan direkt feleink 
kötelezettségeit tartalmazzák, « a több éves biz­
tosítások után esedékessé vált díjtartozások rész- 
léiéit képezik, a mely. felek több éves biztosí­
tásaik lejárta után is, méltányolva előzékeny eljárásun­
kat, bizonyára továbbra is bizodalmuklcal megajándé- 
kozandiál; társaságunkat. A jégüzletben, az eredetileg 
általunk kezdeményezett hat évre szóló biztosítás állal, 
617,400 Irt díjbevételt biztosítottunk társaságunk szá­
mára, a mely díjbevétel a jövő évek javára fog szol­
gálni. Az életbiztosítások átlaga a tekintélyes 24 millió 
loiint összeget meghaladta. Ezen, bő tapasztalatok 
szerint, általában nyereséges üzletágra mindenkor ki­
váló gondol fordítottunk ; a benvujiott ajánlatokat a 
lehelő legszigoruabb bírálat tárgyává teltül;, úgy hogy 
az érvényben levő 13,353 kötvény mindegyike váloga­
tott és jó koczkázalot képez. Megjegyezzük továbbá, 
hogy a biztosítottaknak teljes garaneziát nvujtó számta- 
nilag megállapított tartalékok a törvény követelményeinek 
megfelelően vannak elhelyezve. Biztosan állíthatjuk, hogy 
az eletüzlel tárczatarlalina értékben messze fölülmúlja 
azon összeget, melyet a teherként, reá nehezedő szer­
zési költségek képeznek. Nem szorul külön bizonvilásra, 
bogy a társaság organizáeziüja jelentékeny cselekvő 
vagyont képvisel. Ké! régleien az is, lmg\ lársaságunk- 
njd; organizái zii'íjíi minden jogosult igénynek megfelel. 
Körülbelül 4(100 képviselővel és ügynökkel rendelke­
zünk, kik ragaszkodással viselteinek társaságunk iránt 
és odaadó buzgalommal mozdítják elő érdekeit. Ila 
már ezen tényezők is intézetünk üdvös fejlődésének 
egyik biztos zálogát képezik, a jövőbe vetett bizoda- 
lom még inkább fokozódik, ha tekintetbe vesszük, hogy 
az elemi biztosításban a folyó kötelezettségek igényelte 
tartalékol; oly mennyiségben állapit lattal; meg, nielv 
a legszigoruabb követelményeknek is teljesen megfo- 
b'l. Midőn mindezeket elmondottuk, ismételve hangsú­
lyoznunk kell, hogy a tényleges viszonyokat tartottul; 
szem elölt és teljes tárgyilagossággal jártunk el. Ön­
ként következik, hogy a «Magyar-Franezia» a szenve­
dett súlyos veszteségek daczárii élet- és akezióképes 
es ezen élet- és nkezié,képességéi jelentékenyen növelni 
fogja azon körülmény, hogy ama tetemes' költségek, 
melyeket az előbbi evekben a szervezés és az üzlet 
fejlesztése igényeltek, mellözhetükké válnak. A «.Magyar 
Franezia» jövődniniozü• 1 illolülog, oi u*' moogyuzüiló- 
siinlc, hogy a külföldi tengeri szállilmánvüzlel

a részvényeseknek a szükséges fel világosit ásókat meg- I hagyása, a költ -égőknél; tetemes leszállítása, le­
adja. Végül kérte a részvényeseket, hogy a tárgyalást vábbá szigorú és egységes vezetés, végül a «Magvar- 
a iranczia részvényesekre való tekinli-iböl a magyar I I' ranezia» tűz- es clcliizlcténck terjedelme és egészséges 
nyelv mellett franeziául is folytassák. (Helyeslés.) ' | volta, mindannyi tényezői leemlnek az intézet’ felvirá­

goztatásának, s nem Icéfi-iködünk abban, hogy a «.Ma­
gyar-^ ranezia» kárpótolni lúgja a részvényeseket az 
okét ci I nagv veszteségekért. Ez.-n meggyőződéstől át­

folytassák. (Helyeslés.)
Következett volna az igazgatóság jelentésének felol­

vasása, ile a közgyűlés kijelentette, hogy felolvasottnak 
tekinti. A jelentés következő :

'ii-ztelt közgyűlés! Az alapszabályok 54. 4?-a értel­
mében ezennel a t. közgyűlés elé terjesztjük az 1888. 
üzleteire vonatkozó és az 56. tj szerint megállapított 
zárszámadásokat. A mérleg, melynek egyes léteiével 
ezen rJötrrjesztésünk végén foglalkozunk, igen tetemes, 
2.608,751 Irt 99 krra rugó veszteséget tüntet elő. Mi- 
d«in ezen lólöt le sajnálatos eredménynyel lépünk önük 
elé, első sorban azon körülményre kell figyelmüket 
lelliivmtnk, hogy a súlyos veszteségek túlnyomó rész­
ben a szállítmány üzletből származnak. Ismeretes íinöl; 
elölt, hogy már á rnult évben elhatároztuk a külföldi, 
akkor még nagy mérvben folytatott tengeri száll it- 
hiány-üzlet teljes felhagyását, és kifejezést adtunk 
egyszersmind aggodalmainknak a tekintetben, hogy 
ez<n üzletágnak felszámolása jelentékeny áldozato­
kat fog követelni, mivel bő tapasztalatok bizonyít­
ják, hogy veszteséges biztosítási üzletek felszámo­
lása még tetemesebb veszteségekkel szokott járni. A 
tengeri szúllitmány-üzlet lebonyolításának folyamán be­
bizonyult nem csak, hogy aggodalmaink alaposak Va­
liinak, hanem az előállott veszteség oly összegre emel­
kedett, melyet föltételeznünk nem is leheteti, mi ma­
gyarázatát abban leli, hogy az ezen üzletág rezeié- 
serei közre ti énül megbízóit, közegek a kártarta­
lékol táróiról sem szabták meg azon összegek­
ben, melyek az előttük ismert szerződések re- 
szélyes természeténél fogra megfelelőek lettek 
rol na. A veszteségei tetézi még a szállilmány-iizlel- 
nel; az 1888. évben kedvezőtlen lefolyása, úgy hogy 
csupán ezen, üzletágban 1.207,068 frt 12 ki­
veszt eség mutatkozik ; a kárlarlalékokat azonban ugv 
szabtuk meg, hogy túllépésül; a legkedvezőtle­
nebb esélyekkel szemben is ki van zárva. Ezen 
lesújtó eredmény annál súlyosabban nehezedik in­
tézetünkre, mert a többi üzletágak is a múlt évben 
kedvezőtlen eredményeket tüntetnek fül. A lefolyt év­
ben a tüz-iizlet is egyáltalában, nemcsak társasá­
gunkra nézve, hanem a lársintézelekre nézve is, vesz­
teséghozó rótt. Mint a sajtó közléseiből is meggyő­
ződhettek, úgy a bel- mint "a külföldön számos és je­
lentékeny tűzkár-esetek fordullak elő, mely köztudo­
mású lény állal a rendszerint gyümölcsözni szokott 
iüz-üzlet érzékenyen sújtva h'in. Díjbevételein]; ezen 
ágban is emelkedtek, és pedig a nvers díjbevétel 
4.950,520 fit 31 krrúl 5.710,427 lit [0(1 krra. A na­
gyobb mérvben eszközölt viszontbiztosításokat, vala­
mint a törléseket leszámítva, a saját számlára fenma­
rad I tiszta díjbevétel volt: 2.899,378

hal va, tel jes önzetlenséggel, egyedül az önök jól felfo­
gott «'lilékéit szem elölt tartva és félretéve minden 
személyes tekintetet, azt ajánljuk önöknek, hogy a 
«.Magyar-!-ranezia» további fennállását elhatározni mél- 
tózhassanak. Egyszersmind kezeikbe teszszűk le meg­
bízásunkat, azon forró kívánattal, hogy érdekeik elő­
mozdítására szerencsésebb igazgatóst állíthassanak az. 
intézet élére.

Ezután dr. Weiser Károly a felügyelő bizottság kö­
vetkező jelentését olvasta fel: «A kereskedelmi tör­
vényé.--. a társaság alapszabályai értelmében megvizs­
gáltuk a f. közgyűlés elé terjeszt élt 1888. évi mérlegel 
és a nyereség- és veszteség-számlát és kijelentjük, 
hogy a bennük foglalt egyes tételek a társaság köny­
veinek tételeivel teljesen megegyeznek. Minthogy a 
nyereség- és veszleségszámlában foglalt, az «Osztrák 
l'hünix» áltál fizetendő osztalék ezimen beállított 
40,000 forint utólag nyert értesülés folytán elesik, a 
kimutatott veszteség összege £'.0Jr8,'7ö 1 frt .9.9 
krra emelkedik. Csallakozunk az igazgatóság azon 
javaslatához, hogy a veszteség-egyenleg uj számlára 
ál vezet lessék, és egyszersmind indítványozzuk, hogy 
künnlovüségekhül még sziikségképen leírandó 350,000 
li-1, és még más, esetleges hiún vök fedezése czéljábúl 
az «árlVilyamkíi lünbüzet-t art a lék » ezimen beállított
399,JOo Irt 20 kr. lélel «kétes követelései;» 
kává átváltoztassák, 
továbbá, hogy a 
nix

zesi költségek 311.182 hu intól, 2.899,378 fo- 
rinl hszta díjbevétel után , a mi kürülbe- 
fid 11 szazaiéi; volna, holott az előző évben 
la százalékot képezett ugyanazon tétel, a mi 100.000 
frlnál nagyobb különbséget tesz ki. Az 1889 évre át­
vitt díjtartalék tekintetében kérdi, hogyan lehetséges 
az, hogy e tételnél a körülbelül 2.900.000 frl li-zla díj­
bevétellel szemben csupán 862,000 l.l van beállítva a 
zarszamlaba, a mi 29-7 százaléknak felel me./, holott 
az 1887. évi zárszámlában a jövő évre átvitt tüzbiztu- 
sitási díjtartalék 3915 százalékra rugóit. Bár mi-en- 
ge.li, hogy ez. iráni törvényes inlézlodés bijjában 'va­
gyunk, mégis kötelezőnek tekinti az osztrák biztosítási 
regulalivuni azon szabványát, mely .szerint legalább 
33i; százaléka a li-zla dijbevétel-összegnel; állltandé. 
be lüzbizlosilási díjtartalék czirnén. A reguláiivuin ez 
intézkedéséi nálunk a szokás szentesitellcf K szerint 
«díjtartalék 1889. évre,, czim alatt a minimum­
nál is 105,000 forinttal kevesebb leli beállítva, 
mely körülmény megindokolását kéri. A szállít- 
fnaiiy bizlosilás-iizletre vonatkozólag kérdi, vajon 
igaz-e hogy az intézel 18 külföldi biztosító in­
tézettel szerződéseket kötött, melyek szerint a magyar 
Jramzia biztosító társaság ez. intézetek szállitmány- é • 
ea-cci-biztosilási Ügyletei az összes liizbiztositási ' rizi- 
Imt a díjösszegek 5 százaléka fejében átvette és kérdi,
vajon e részben meg |etl-e tartva a társasági nlap--I , „ ................ ......1 .1 1,11 • asaiíi aiap-
s '.aba yok ,. szakaszának ama Imlározala, melv szerint 
-nTiÁr!'."!1"1;’ hoczkázala egy-egv tárgyra'vonatkozólag 
nO,000 trillái lűbb nein lehel, illelve, íiogy a többletei 
viszonb.ztos'tásba köteles adni. Kérdi még. hogy az 
1883. evre átvitt szállilmány-bizlosilási-dijtarlalek a
Irím i-llí0.,,'zk:'zal daezára, miért tesz ki csupán 

(JOO triót i Különös sulvl fektet szóló arra, hogy az
«C«ve 1 :eiil:'.L-r, - ... .................. . . T- . .•tolok

tártaié-
Kölelességszerücti inegjegvezzük 

ársaság házai és az. «Osztrák" Fliö 
■1:<" részvényei (ez utóbbiak darabja 850 filial) a 

eredeti vételárral beállítvák, és hogy nézetünk sze 
rint ezen értékeket illetőleg is leírások rolnii­
nak eszköz le ndbk. A jelen mérlegben a tiiz-dijlarla- 
lej; a nyersdijak 33« 0-ával, a szállilinány-dijlarlalél; 
17.1%-kal számit vak. Imiit vátiyozzuk, hogy a I. köz­
gyűlés részéről az 1888. üzíetévre vonatkozóan ; 
igazgatóságnak a felment vény megszavaztassál;.»

Az. igazgatóság erre még a következő pót jelen lé 
olvastatott fel : Noha az igazgatóság — úgymond 
jelentés — a maga részéről meg van győződve arról, 
bogy a mérleg realitása ellen kifogás alig emelhető 
hogy az a való állapotokat inkább pesszimiszlikus 
színben mulatja be, mégis szükségesnek tartja, Imgy a 
felügyelő bizottság jelentésében foglaltak ellenében 
saját jelentését következő felvilágosításokkal kiegészilsi. 
Mindenekelőtt meg kell említenünk, hogy a nyereség­
éi veszleségszámlában különféle bevételek ezii'ne akiit 

fi t 53 kr az I ?z,'1'fT’lü 1 “2,629 forint közt egy 40,000 forintos télé. 
emelkedés tehát 409,582 frl 81 kr. A kifizetett károk a.1!1,‘lV|?l a ^‘öni.v igazgatóságától kapott

77 f. I f,|'.zeles er lesi les alapján, mint osztalékot állilol fiiul; aösszege a viszonlbizlosilás levonásával 2.652.977 fit 
70 kr 1.798,586 fit 02 kr ellenében, a többlet tehát 
754,381 fi t 68 kr. Ha még tekintetbe veszszük, hogy 
fiiggö károk tartaléka czimén a múlt évi 234,885 filial 
szemben 487,974 lit 95 krt állj lot lünk be, a tüz-iizlet 
vesztesége C>/;5,021 frt 61 kr, sajnos, igen tetemes 
összegre rúg. A jégüzletben is, habár aránylag nem

mérlegbe, minthogy azonban a Phönix újabb érte 
szerint a múlt évet nem nyereséggel, hanem veszte- 
seggel zárta le, ez a túlél elesik s társaságunk veszte­
sége 40,000 forinttal nagyobbodik. Minthogy könyveink 
a tudósítás megérkezésekor már le voltak zárva,' ter­
mészetes, hogy az erre vonatkozó korrekeziúl múl­
nom lehetett megtenni, s a legközelebbi mérlegjelentékeny, veszteség érte intézetünket. A gabonanc- I .íj!". , ,"ef ,nn'’ s a , p. V.Z(‘"")l ,'",ssz,‘"

müek árbanvatlása következtében egyfelől díjbevételünk Múlásáig kellett halasztani. A tel ügyelő bizottság amaz 
808,875 fit Í2 krról 7-57,489 frt 56 krra csökkent, más- inddvauval, hogy a kíinnlevöségekböl még sziikségké-
.. > .. 1 • .1 ..... 5 . ' I n«m Mólt I W U ( T..I /. a 1 • /IV-löl, a viszontbiztosításokat levonva, 406,810 fii 18 
krral szemben 428,482 frl 42 kr kárfizetést teljesítet­
tünk, minek folytán, egyenlő kiadási tételek mellett a

58910.3 76* — 145507 qj-. I gvar-franezia igazgatóságának megbízóit szóvivője veszteség 41.035 frl 8 kr. De még a biztos szúmtanijala- részvénveh"‘\
in-)-/ -il 1 .. ....... .... I polcon nyugvó életbiztosítás is, mely rendes viszonyok I ..L.t-,
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391244 70 — 129875 10*

1426030 97* — 363587 23* 
2339531 99*— 51974 50

410.5108------{- 193.34 1.3

1559990 87 — 892.35- 73

801175 ------j- 199616 48

— — — 6781 11

740032 GOJf— 45391 54*

ugyan sorra eltagadta azokat, vagy ped 
lőttül;. Dr. Komlús fölemlítette azt a hirt is, hogy a 
díjtartalékok értékpapírjai el voltak zálogosítva. Ezt 
a lóit mi is elég pozitív alakban hallottuk, de 
nem irtuk még lei, mert eddigi közleményeink 
1-akis a mérleg bírálatára szorítkoztak. De ha 
a mérleget vizsgáljuk is, annak «Teher» oldalán 
van egv ily létei: Viszont biztosi ló intézetek és mások 
követelései 1.532,927" 12 lit, ez a lélel a mull évben 
i ~ak 410.389 fit volt és ez a különbözei körülbelül 
megfelel annak az összegnek, a mely összeg erejéig a?, 
értékpapírok állítólag el voltak zálogosítva, ha ugyan 
most már nincsenek is elzálogosítva. Az igazgatóság szó­
szólója határozottsággal állította, hogy a biztosítási díjtar­
talék 33* :; százalékút teszi a díjbevételeknek. Most 
nem tudjuk, hogy a mérlegel alcarla-e ez állal ha­
misnak jelezni, vagy pedig ö is egyike a ma­
gyar-fianezia ama közegeinek, kik nem tudnak 
számolni V A mérleg szerint a lüzbizlosilási üzlet­
ágnál a tiszta díjbevétel 2.899,378.53 forint volt, 
ebből tartalékba lellek 862.731-95 Irtot és bizony nagy 
számolóini/slor legyen az, ki ebből 33'/« százalékokul 
tud kihozni. A nagyhangú semmilmondásokban re­
meklő vezérszónok azt áll Hja továbbá, hogy a magyar- 
fianezia azért dolgozik olcsóbban, meri nagyobb az 
indirekt üzlete, inig azok az intézetek, melyeknél a 
direkt üzlet nagyobb, drágábban dolgoznak. Valóban 
furcsa. Egy társaság direkt, drágán szerez üzletet és 
azután olcsóbban adja tovább ! És igy megy ez to­
vább az egész beszédben ; nem tudjuk, hogy "a vezér­

közölt nyereséget adni szokott, a lefolyt évben 26.290 
frl 42 kr. veszteséget, eredményezett, mi abban leli 
kulforrását, hogy, mint az összes osztrák és magyar 
biztosító-társaságok tapasztalatai bizonyítják, a lefolyt 
iizlntévben az előforduló halálesetek száma Internesen 
felülmúlta a várható elhalálozások számát. (?) Szemben 
ezen kedvezőtlen eredménynyel örömmel utalhatunk 
arra, hogy az élet üzletben" a díjbevétel, a törlések 
levonásával, 760.152 fii 47 krról 989.209 fit 25 krra, 
a tartalék 2.188,309 irt 01 krról 2.854,338 fi t 15 krra,
• cliat ez utóbbi 666,029 fii 1-5- krral emelkedett, és 
hogy a fennálló biztosítások állaga 25.200,000 fii, tehát 
2 millióval szaporodott, annak daezára, hogy a törlé­
sek, halálesetek, leszállítások slb. 5.700,(XX) irtot 
emésztettek föl. Egyedül a balesetbiztosítás üzletága 
képez kivételt, a /mennyiben 18,557 forint 90 kr. 
nyereséget hozott. Összegezve az egyes veszteség-téte­
leket, a költségek és leírások hozzáadásával előáll a 
kezdetben érintett 2.60S,7ő 1 fut 99 kr veszleség- 
cg yen leg, melynek uj számlára átvezetését indítvá­
nyozzuk. Ezen indítványunkkal kapcsolatban sajnálat­
tal kell konstatálnunk, hogy a kimutatott veszteség 
nem- kizárólag a mult üzletévből, származik, 
hanem részben az indirekt, üzletben az ideigle­
nesen bejelentett, viszont biztosi tások és károk,ko­
rábbi években eszközölt- hozzávetőleges megbe- 
lésélien leli eredetét, a- mely megbecslések a. vég­
leges felállásoknak teljesen meg nem felelték. 
Nemkülönben a kétes kíinnlevöségekböl teljesítettük 
jelenleg a megfelelő leírásokat, és egyéb értékeket ille­
tőleg a szükséges helyreigazít ásókat. Al.-ejvgyezzük to­
vábbá azt is, hogy az intézet közvetlen ü ziel vezetésével 
m cgbizott egyének részéről a kellöidöben tájékozást 
nem, nyertünk, és csak a korábbi vezérigazgató-he­
lyettes utódja állal megejtett nyomozásuk derítették fel 
a helyzetet a maga valóságában.

pen leírandó 340,000 fit és még más esetleges liiá- 
nyok fedezése czeljából az árliilyam-külömbözel-larta- 
lék ezimen beállított 399,395 fit 20 kr. tétel «kétes 
követelések» tartalékává átváltoztassák, valamint a 

vonatkozó indítványához is kellően
fogjuk

Az elnök fi-Iliivé 11 a részvényesekei, liogv az igazga­
tóság és a felügyelöbizollság jelentésére, valamint a 
mérlegre vonatkozó észrevételeiket adjál; elő.

Dr. Komlús Ágoston részvényes szólalt fel, léiéi­
ről tételre bírálva a mérleget és a jelentéseket. 
Azon kezdi beszédéi, hogy óvást emel a felügyelö­
bizollság ama eljárása ellen, hogy jelentését és a mér­
leg kiigazítását nem a törvény és alapszabályok sze­
rint előirt illőben és módon bocsátotta a részvények 
rendelkezésére, minélfogva a részvényesei; kellőképen 
tájékozva nem lehellek. Neki legalább, a ki a közgyű­
lést megelőző nyolez napon belül a mérleg és jelentés 
átvétele végett az igazgatóságnál jelentkezeti, azt rnoml- 
ták, hogy a felügyelő bizottság még nem készült el és 
ennélfogva szabályszerű mérleg másolatot nem kapha­
tóit. Kéri ez óvásnak jegyzőkönyvbe vételéi. Kérdi 
továbbá az igazgatóságot, ’ hogy "az intézet valamint 
egyéb biztosítási intézetek eddigi szokásától elléröleg miért 
nem tette közzé az életbiztosítási osztály külön mérle­
gét VEz a mulasztás lehel el lenné teszi az ellenőrzési abban 
a tekintetben, hogy az életbiztosítási díjtartalék megvan-o 
a törvény állal előirt mennyiségben és minőségben,és hogy 
az ennek biztosítékául szolgálni hivató!I értékeknincse- 
e megterhelve ? Az egyes tételekre áttérve, kérdést 
intéz, lmgy az életosztály dijbeliajlási költségek miért 
lesznek ki az utolsó mérleg szerint 1 1,925 litol, va-vis 
a tiszta bevétel után csal; 1 százalékot, holott ez'az 
elűző években lényegesen több volt ? Feltűnő ez azért 
mert tudvalevő, lmgy a dijbeliajlási költségek 2 3 szá­
zalékra rúgnak. — Kérdi továbbá, liogv igaz-e az a bit- 
hogy a társaság egyes szerző-ügynöküknek igen jelen­
tékeny előlegeket és egyebek közt egy ügynöknek 
magának 25,000 frl előleget adóit s vájjon e'követe­
lések behajt halók-e? Felvilágosítást kér arra nézve is, 
hogy miért tesznek ’a lüzkúrbiztositásbnn a szer- ,

«egyéb kiadások» ezime alatt előforduló 
ne összevontan, hanem a kereskedelmi törvény 

szakaszának 5. pontja .élteimében kíilön-külön 
mulattassanak ki. egyébként nincs abban a helvzelben. 
meg\i.vgami hogy a behajthatatlan követelések" leiiá-a 
I-S egyi-lj i-rli-kosökkenésel; tételét képi-zö 813.000 frt - 
1,1,1 "'ennyi esd; voltaképen értékcsökkenésre és menv- 
nyi követelés váll behajlatlanná a lefölvl üzleti év- 
Uen A ini-rlegszámlára nézve azt a kifogást Ieszi.hogy 
az életbiztosítási díjtartalék törvényszerű módon lé'- 
dezve nincs, miuláii 600,01 to fi-lnvi hiány mulalkozil; 
íuely h.ánvra nézve lelvilágosiláíl kér. Kérdi, vajon 
az 1.08/,/97 filial beálliloll különböző biztosiiólársa- 
sagol; részvényéi csal; a «Phoenix» részvényeit képe- 
zdc-e, vagy van-e azon tétel alatt más társaságok rész- 
'enye is. S mivel a felügyelő bizottság ji-lenlé- 
si-ben, . mely szólónak csak közvetlen a közgyű­
lés előtti kézbesíti eteti, a «Phoenix» biztosítótár­
saság veszteséggel zárja le az utolsó üzletével, söl 
általánosán elterjedi liir, lmgy e veszteség 200,0(X) 
hh'a mg, kérdi bog van lehetséges az, ho«y o részvé­
nyek Ugyanabban az él lékben szerepelnek" :l legutolsó 
mérlegben, a mely éllékben beállítva voltak az 1887. 
«•\ben, a midőn a «Phönix» 60,000 lit osztalékot fize- 

»‘agyai* franezia bizl. társaságnak. Az emlitelt 
k.imlméinek leglelj,-bb azt engednél; me?, bogy a 
«1 Imnix» részvényei névleges éilékükkel t. i. 300 filial 
vi-íes--enek lel a mérleg-szám Iá ha. Végül az ellen i- 
emel kilogásl, hogy 11 társaság házai Budapesten és 
Bit'ben evek óla ugyanegy összegben, még pedig 
"V összeg ben .szerepelnek a mé-i legszám
hibán, m.-ly valóságos, értéküknek meg nem Jéh-I. 
Javasolja, hogy e lürvénvellenesség vív módon unó 
sollasselc, hogy a 4 százalékos kamatozás alapul vétele 
mellett számittassél; ki a házal; 20 éves átlagos jöve­
delme, iie-g pedig a múlt időre vonatkozólag a lényle- 
ges jövedelem, a jövő liz évre vonatkozólag pedig a 
jelenlegi jövedelemnek alapul vételével, levonva a jö­
vedelemből azon részt, mely az adé,mente é-g megszű­
nése utáni időben elesik. — «.lövő évekre átvitt szer­
zést költségek az éleloszlálvnál» czimii tételnél kérdi 
szóló, mikép lehetséges az, lmgy tétel a mull év 
óta löld» mint 1 -10,000 filial szaporodott, daezára 
annak, hogy a biztosítások csak 2 millió filial növe­
kedtek, n mely 2 millió forintnyi üzlet-szaporodás - 
a szerzési költségeket 2, legfeljebb 3 százalékkal szá­
mítva, legfeljebb 60.000 fi tavi szerzési költségtöbblet 
átvitelét indokolhatná.

II ithrmunn József, ki az igazgatóság ügyeit ideig­
lenesen intézi, felelve Kon dós kifogásaira és kérdé­
seire, mindenekelőtt tagadja, lmgy az igazgatóság és 

felügyelöbizollság nem készüllek el idejekorán jelen- 
tésükke1 s hogy nem telték ki nyolez nappal a köz­
gyűlés előli betekintés végeit. A fümérlegre vonatko­
zólag megjegyzi, lmgy a társaság nein köteles az élel- 
bizlo.silási ágról külön mérlegel közzétenni, söl erre 
epenseggel nincs is szükség, mert a részvényes a 
veszteség- és nyereségszámlából bőségesen merilliel 
íelvilágosjiásf és meggyőződést az üzlet viteléiül, inig 
a fuim-rlegnvk csak az a ezélja, hogy a vagyoni álla­
imtól feltüntesse. A felszólalónak az' a kifogása, liogv 
a dijbeliajlási költségei; ezúttal csak 11.000 forinhá 
teszik, tulajdonképen érdeme az igazgatóságnak, meri 
ez arra vall, lmgy a dijbehajtás helyesebb alapokra 
löktél letelt és sokkal olcsóbb, mini eddig, a mennyiben 
az idén a helyi behajtási a társaság közvetlenül esz­
közöltette. A kétes követelések tárgyában lett felszólí­
tásra^ megjegyzi, hogy objektiv kérdésre kész örömmel 
és szívesen ad felvilágosítási, de hírlapi eziklcekre és 
liirleh-sekre nem relleklál s a maya részéről illetlen­
nel; tartja ilyeneket e helyütt felhozni. A dolog ér­
demére nézve nem tagadja, hogy itt nagyobb ('»valós­
sággal kellett eljárni és ez okból az igazgatóság tény­
leg leírásokat is Imz javaslatba. Azt, liogv ogyesszorxö- 
Ügynököknek előlegeket, adlak, nem tagadhatja és ki- 
jelenti, hogy jövőben is fognak adni, mert ezl az üzlet 
természete hozza magával. Meggyőződése az, hogy a 
szerző ügynökök, a kik ilyen előlegeket kaptak, azo­
kat az utolsó krajezárig vissza fogják fizetni. A líizbiz- 
lositási szerzési jutalékok kevesbedésére vonatkozólag 
megjegyzi, lmgy esudálkozik azon, hogy ezl részvényes 
nehezteli, holott ez épen annak a jele, lmgy a társa- 
ság képes és tud olcsóbban dolgozni. A mi a bizlosi- 
*«-=i dijtarlalekokat illeti, megjegyzi erre nézve, hogy 
ezek o-kal vannak felvéve s nézete szerint ej
teljesen elegendő. A törvény e tekintetben mit sem ir 
elő : de meg másrészt a tartaléknak simulnia kell az 
iizlet természetéhez, miután vannak egyes üzletek, me­
lyek tartalékol, egyáltalán nem igényelnek. Megengedi, 
lmgy igen szolid üzletvezetés emelni fogja a tartalékol 
H u társaság jelenlegi viszonyai között a larlalé- 
Icot úgy, a mint van, teljesen elegendőnek latija. A 
tengeri szállítmány biztosítására vonatkozólag megjegyzi, 
hogy ez az üzlet rossz volt ugyan, de az igazgatóság 
jogszerűen járt el mikor megkötötte, az üzletek meg­
választása tekintetében sem a törvény, sem az 
alapszabályok nem korlátozták. Megjegyzi még. liogv 
ebben az üzletágban a társaságnak a rizikója egv- 
egy biztosított tárgynál solia a 20,000 forintot még 
nem haladta. A mi végre a neheztelt biztosítási szer­
ződéseket illeti, kijelenti, hogy azokat a társaság fel­
bontotta azon jogánál fogva, mert a szerződésben lei 
volt leülve, hogy a szerződés felbontható, mihelyt a 
társaság alaptőkéjének felél elveszti. Határozottan ta­
gadja, hogy a társaság tulajdonát képező értékpapírok 
el.vannak zálogosítva s kijelenti, hogy a magyar-fran- 
ezia bizl ősit ó-társaság tartalékjának minden teher nél­
kül birtokában van. Az életbiztosítási tartalék is ép 
azon értékekben van meg, a melyeket a törvény elö- 
szab ; a hiány onnan ered, hogy az utóbbi időben egy 
nagy járadék-biztosítás bontalott fel, igen sok kötvény 
Storno alá került s végre az utóbbi időben a társaság 
300,(XX) forintért papírokat vett. A házal; értékét ille­
tőleg megjegyzi, lmgy azok jövedelme 61,000 fiiul, tesz 
a mi 4'Vo-os kamatozásnak lelek Ebből folvúkig a há­
zal; megérik a mérlegben felvett összegei. A Plmnix- 
részvényekre a felszólaló azt mondja, hogy azok 300 
Irtot érnek. Szóló csak azt jegyzi meg, hogy sokkal 
többet Ígértek értük. Ezen részvényeknek árfolyama 
nem jegyeztetik. Kétségtelen, hogy a' Phönix egy igen 
jó üzleti társaság s habár az utolsó ével; eredménye 
nem felel meg a várakozásoknak, mégis fellehető, 
hogy gondosabb kezelés mellett a vállalat jövedelmező

Az igazgatóság Wahrmann fijtegeléseil isméiéit he­
lyeslésekkel kiserte, a részvényesei; csendes rezigná- 
zmval hallgatták.

I)r. Komtiis az adott választ nem veszi tudomásul 
azért, a kért felment vényt sem adhatja meg, bár 

tudja, hogy kisebbségben maiad, indítványozza, hogy 
a közgyűlés tagadja meg a felment vényt.

Lgy hanczia részvényes a franezia részvényesek ne-
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vében azt indítványozta, hogy a közgyűlés adja meg 
az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak a fel­
ment vén vt. de Moskoviez Lajosra, a volt■ vezér- 
igazgatóra s Frey Árminra, a rolt'Jielycttér vezér- 
igazgatóra ve terjessze ki a felmentvényt, hogy 
a részvényesek <?> további, lépésekéi megtehessék.

Szavazás alá bocsáttatván az indítvány, a közgyű­
lés az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentését s a 
mérleget tudomásul vette s a l'clmentvényt az igazga­
tóságnak é= felügyelő-bizottságnak a fnmezia részvé­
nyesek indilvúnvozta alakban 1 623 szavazattal .> ellen 
megadta.

A napirend következő tárgya a társaság jennlav- 
iéminak vagy felszámolásának kérdése, volt. 
Komló* Ágoston a társaság fenmutadását javasolja az 
esetre, ha az intézet ügyeinek alapos vizsgálata kide­
rítené. hogv a társaság fennállhat. Indítványozza, hogy 
a közgyűlés v kereskedelmi és váltótörvényszéket kérje 
fel a vizsgálat megvjtósérc.

Cha.teatirni.ard marquis a franezia nagyrészvénye­
sek nevében a társaság fenmuvadúsát kívánja. A köz­
gyűlés ezután Kondás formai indítványának mellőzésé­
vé! elhatározta a társaság fennuradásál.

Ugyancsak ChuLeuvrenanl marquis indítványára 
a közgyűlés elhatározta, hogy a társaság igazgatósága 
i; tagból, felügyelő-bizottsága pedig 3 tagból álljon a 
lövőre, az elnök fizetése pedig őOtXt fiiban >\i a fel­
ügyelő bizottság lugiainak díjazása egvenkmf. ül Ki Irton 
állapíttatott meg. z

Az igazgatóság tagjaiul megválasztanak : Pit to Ist­
ván. Szokuh/ Ovula, Póxrh Gyula, hr. Herring. 
fiáplcr Károly és gr. BrouviVc. A felügyelő bizott­

ság tagjainak : br. Brauneokvr La moral, dr. Hcrz- 
berg F. és de Cental.

A szavazás eredményének kihirdetése után Schrei- 
her részvényes indítványozza, hogy a közgyűlés bízza meg 
az uj igazgatóságot azzal, hogy az egyesület rekonstruá­
lására és pénzügyi szanálására keressen módot s 
aztán hívjon össze minél elönh rendkívüli közgyű­
lést, hogy erre vonatkozó javaslatait jóváhagyás végett 
■ •Kiterjessze.

Bittó István elnök megjegyzi, hogy az indítvány 
nem lévén a mai napirendre kitűzve, nem tárgyalható, 
de az igazgatóság teljesen egyetért vele s azért ily 
értelemben fog eljárni s mihelyt lehet, u rendkívüli 
közgyűlést egybehívj a.

Az elnök végül kijelenti, hogy a napirend ki van 
merítve, de mielőtt a közgyűlést bcrekvszlené, köteles­
ségének tartja kinyilatkoztatni, hogy senkinek se joga, 
se oka nincs arra, hogy a társaság fennállásáról es

a őzéitgazgatúsúg mindent meg fog tenni 
elérje. (Helyeslés.) Kzzel a közgyűlés véget éri.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Magyar dunagözhajőzáei táraanág. légy na­

gyobb pénzcsoport képviselői < napúkban a magyar 
Kormányhoz ajánlattervet nyújtottak be, mely a ma­
gyar Dunagözhajózósi-tűrsasóg alapítására vonal­
közön. A Hűd. Goi. szerint e csoport ma telte le az 
állami központi pénztárba a Baross közlekedésügyi 
miniszter által kijelölt óvadékösszeget.

* A oaáktornyat-zágrábl vasút mára hirdetett 
közgyűlését, minthogy a részvényesek csak csekély 
számmal voltak képviselve, elhalasztották.

kiállítási ügyek.
— A virágkiállítás ma este hat órakor minden 

ünnepélyesség nélkül bezáródott s a nagy iparesar- 
nuknak az a tágas helyisége, melyben 9 napon ál a leg­
pompásabb növények s egyéb kerti termények gyönyör­
ködtették a látogatókat, ismét üres lesz. Az 
országos magyar kertészeti egyesület <• kiállí­
tással, melylyel oly tapintatos módon fejezte 
ki védnökének hódolatát és tiszteletét, ugv az erköl­
csi mint az anyagi eredményűvel meg lehet elégedve. 
Hogy ily szép sikere volt, annak érdeme a rendező 
bizottságon kívül fökép Emiéit Gusztáv alelnüküt, tizel- 
nár József főrendezőt és Szeluár Adolf titkárt illeti, a 
kik mindent megtettek, hogy a kiállítás sikerét bizlo- 
.'ílsák. Kívánatos volna azonban, hogy az életre való 
kertészeti egyesület no mindig tavaszi, hanem már 
időszaki, például nyári, őszi' virágkiállításukat és na­
gyobb gyümölcskiállitásokat is rendezzen.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A magyar földhitelintézet zálogleveleinek 

konverziója. A magyar földhitelintézet április 29-én 
2.766,800 fit névértékű 5°/0 intézeti záloglevelet sor­
solt ki november 1-én való visszafizetésre. A magyar 
általános hitelbank e kisorsolt kötvények birtokosainak 
most a magyar földhitelintézet 4°/0-us zálogleveleit 
ajánlja fel cserében igen kedvező feltételek mellett, me­
lyek a kisorsolt záloglevelek birtokosainak annál is 
inkább figyelmükbe ajánlhatók, mert ily előnyös 
módon aligha fognak később az általuk már meg- 
-zokott és megkedvelt papiruemhez juthatni. A 
kicserélési föltételek a következők : I. A kicserélésre 
szánt 5°/o iöldhilelintézeli záloglevelek folyó szelvé­
nyekkel 100 frl 75 krral, hozzáadva 11 kit az 1889 
május 1 -töl május 51-ig járó 5°'o kamatéit, összesen 
101 írt 16 krral fogadtatnak el: 2. a 40/0-os magyar 
fóldJiitelintézcti záloglevelek folyó szelvényekkel névért. 
>i. é. 100 írtért 90 fi t 75 kr, hozzáadva j!2 ki t az 1889 
május 1-töl 31-ig járó 49/o kamatért, összesen 97 
b t 7 krajezárral hozatnak számításba : 3. e szánn­
ia s szerint az aláíró megkapja a 1“ u-os magyar földhi- 
Iclintézeti zálogleveleknek 100-al osztható névértékét, 
;■ mennyiben az a beszolgáltatott 5u/0 löldhilclintézeti 
záloglevelek beszámítási értékében fedezetét találja, inig 
az utóbbiaknak ily módon ki nem egyenlithelü részét a 
kicserélési helyek készpénzben fogják megtéríteni; 4. a 
november 1-re kisorsolt5% záloglevelek birtokosai, kika 
felajánlott cserével élni kívánnak, 5°,'0 zálogleveleiket 
két számjegyzék kíséretében 1889. május 16-ig bezá­
rólag benyújtani tartoznak. E benyújtás történhetik 
Budapesten a magyar földhitelintézetnél és a magyar 
általános hitelbanknál, Becsben a es. kir. szab. osztr. 
kereskedelmi és iparhitclintézelnél, Briinnben, Lcin- 
Ix-rgben, Prágában, Triesztben és Troppaubun a cs. 
kir. szab. osztr. kereskedelmi és ipurhitclintézct fiók­
jainál, mely helyeknél a letett záloglevelek után járó 
4U o magyar földhitelintézeti záloglevelek a kijáró kész­
pénz kiegyenlítéssel együtt a benyújtónak kiadatnak-

BUDAPESTI Áru- és értéktőzsde.
— Május 6. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet iránya ma ellanyhult. A kínálat gyenge 

volt, de malmok a lanyha határidüiizlct következtében 
mégis tartózkodók voltak és árengedményeket követel­
lek, mit az eladók kénytelenek voltak megadni és 
mintegy 12,000 mm. adatott el, miközben az árak 5 
krajczárral csökkentek inétermázsánkint — A többi 
gabonanemkben csak gyér volt a forgalom és irány 
meg árak teljesen változatlanok maradlak. •- Elada­
tott :

Búza. Tisxavidélci 100 mm. 80 k. 7.45 frt, 100 
min. 80 k. 7.50 frl, 100 mm. 80 k. 7.50 frt, 600 mm. 
80 k. 7.50 frt, 600 mm. 80 k. 7.55 frt, 100 mm. 79.5 
k. 7.45 frt, 400 mm. 79.5 k. 7.45 frt, 400 mm. 79 k. 
7.50 frt, 200 mm. 79 k. 7.45 frt, mind három hó­
napra.

Szentesi 3000 mm. 80 k. 7.524 frt, három hónapra.
Pesbmegyei 100 mm. 83 k. 7.65 frt, 100 mm. 

80 k. és 100 mm. 79.3 k. 7.50 frt, 100 mm. 79.5 
k. 7.40 frt, 100 mm. 79.5 le. 7.25 frt, 100 mm. 79.5 
k. 7.30 frt, 800 mm. 77.5 k. 7.20 frt, 1800 mm. 78.8 
k. 7.40 frt, mind bárom hónapra.

Zab 100 mm. 6.55 frt, 200 mm. 5.65 frt, mindkettő 
készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv áruk:

Búza ó bánsági.................... 78—SÍ *6
frttOl írtig

— » tiszavidéki ............78—81 » 7Í25 7Í45
— » pestvidéki ............78—81 » 7.20 7.40
— » fohérmegyei............78—81 >i 7.25 7.45
— >> bácskai .....................78-81 n 7.25 7.45

>> északmagyarorsz. 78—81 n 7.10 7.30
Rozr » ....................................70—72 » 5.90 6.10
Árpa » takarmány ............60—62 ji 5.90 fi 30

a égetni való............62—64
■I sörfőzdéi ............ 64 —Cl! “ 6.50

7.35
7.10
8.50

Zab „ ......................... 39—41 j) 5.35 5.80
Toniti-ri uj bánsági.................... 75 » 4.75 4-.80

» m ásnom ti ............ 73 4.55 4.70
Köles )) 5.30 5.65
Rfjicro » káposzta ............ — » —.— —.—

— » bánsági.................... -r —.— —-
Katárldöüzlct a tegnapi eső következtében mérsé­

kelt forgalom mellett lanyha és gyengülő irányban 
nyílt meg. - - Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 

6.88, (i.sti v- 6.85 Irton.
Szokványbnza őszre mintegy 20,000 mm. 7.27, 

7.25, 7.21. 7.25, 7.26, 7.25, 7.24 és 7.23 frlon.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 4.78, 

4.76, 4.75 és 4.73 Irton.
Tengeri július—augusztusra mintegy 10,000 min. 

1.96, 4.94, 4.93 vs 4.9 i frlon.
KápoBztarepcze augusztus—szeptemberre 500 mm. 

124 fiion.
Hivatalosan Jel monda lőtt e hónap lt-ikére 21,000 

mm. tengeri.
Dell tőzsde.

A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge volt a 
forgalom. — Köttetett :

Szokványbnza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
6.86 és 6.87 lilon.

Szokványbnza őszre mintegy 5000 mm. 7.24 
és 7.25 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.73 
és 4.74 forinton.

Tengeri július— augusztusra mintegy 5000 mm. 
4.62 és 493 Irton.

Déli .1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbnza május—júniusra.....................  » 6.86—6.88
Szokványbnza őszre ....................................... » 7.24—7.26
Tengeri május -júniusra................................. » 4.73—4.75
Tengeri július—augusztusra............................ » 4.91—493
Szokványzab őszre ....................................... » 5,30—6.37
Káposztárancze aug.—szept.-re ...................... » 12','s—13*^

Délutáni forgalom.
Délután H csak mérsékeli volt a forgalom: az irány 

az cső következtében nagyon nyugodt volt. — Költő* 
tett :

Szokványbnza őszre mintegy 6000 min. 7.25 és 7.2 í 
Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.74,
4.75 és 4.70 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 
4.95, 4.96 és 4.97 forinton.

Szokványzab őszre 5000 mm. 5.34 és 6.35 írton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 500 mm.

12.75 frlon.

Délidéin. ö órakor záródnak:
Szokván1,búza május—júniusra......................frl 6.86—6.88
Szokványbnza őszre .....................................  » 7.23—7.25
Tengeri május—júniusra .............................. » 4.75—477
Tengeri július—augusztusra .......................... » 4.94—1.96
Szokványzub őszre..........................................  » 5,34—5.36
Káposztarepcze aug.—szept.-re ....................  » 125/s—12*/«

Terménytőzsde,
Tel menyekben mérsékelt voll a forgalom.
Szilva nyugodt, boszniai jlOO darabos október— 

novemberre 7A forinton, szerbiai szokványininöségü 
október—novemberre ö1,'« Irton köttetett 56 kilónkint.

Disznózsír pesti áru bordóval együtt május—jú­
niusra 61 forinton köttető!.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma tartózkodó volt, csak járadékok része­

sültek nagyobb figyelemben s ezekben élénkebb for­
galom fejlődőit. Uankértékek árfolyamai nyugodt irány 
mellett keveset változtak. Közlekedési értékek bágyad­
tabbak. Helyiértékek közül bankok és malmok nagyobb 
figyelemben részesüllek. Valuták és váltók szilár­
dabbak.

Elötözsdo.
AzTolötözsdén szilárd irány mellett osztrák bilel- 

részvény 300.30-tói 300.40-ig, magyar leszámítoló bank 
105.85-ün, magyar papirjáradék 97.424-töl 97.60-ig, 
magyar aranyjáradék 102.55-ön kelt.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 300.30—300.40, magyar aranyjáradék 102.55— 
102.574 magyar papirjáradék 97.574—97.60.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén magyar papii járadékukban úlPtlk for­

galom volt. — Osztrák hitelrészvény 300.10-en, magyar 
hitelbank 310.25-től 310.50-ig, magyar iparbank 166-en, 
magyar aranyjáradék 102.55-ön, magyar papirjáradék
97.50- töl 97.524-ig, kassa-oderhergi vasút 161 -en, mol­
nárok és sütök malma 396-on, Erzsébet-malom 267-on, 
Ganz-féle vasiinfödo 11 Hő-ön, rima-murányi vasmii 
132-ön. uj füldtehevmcntesilési kötvény 90.10-lüi 90.15-ig, 
első magyar általános biztosító társaság 3120-on, Pan­
nónia viszontbiztosító társaság 1000-en köttetett.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hi tol rész­
vény 300.10—300.20, magyar hitelbank 310.25- 310.50, 
magyar aranyjáradék 102.55—102.574, magyar papir­
járadék 97.55—97.574.

iPraentiumtizIct: Osztrák bilelrészvény holnapra
1.50- 2 Irt, nyolez napra 4.50—5 frt, egy hóra 10— 
11 forint.

Utótözoüe.
Az utótözsde nyugodtan folyt le. Osztrák lntohesz- 

vény 300.40-töl 300.50-ig, magyar hitelbank 310.25-től
310.50- ig, magyar aranyjáradék 102.50-cn, magyar pa­
pirjáradék 97.50-en köttetett.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 300.30—300.40, magyar aranyjáradék 102.50— 
102.55, magyar papirjáradék 97.50-^-97.55.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde üzletiden volt, kötés egy sem jött 

létre.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 6. Az üzlet változatlan. — Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 53—54 frt, fiatal ne­
héz 55—56 forint, fiatal közép 54—55 forint, fiatal 
könnyű 52—53 forint, közönséges (szedett) ne­
héz --------- forint, közép 52—53 forint, könnyű
50—52 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------- forint, közép-----------forint, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép-----------frt.
Szerbiai nehéz 524—534 frt, közép 514—52 frt, köny-
nyfi 50—51 frt. Hízó egy éves--------- forint, hízó
két éves makkos—.— tengeris —.— forint, hízó öreg 
—.— forint. Sertéslétszám : május 3-án volt készlet 
154,312 darab, május 4-én és 5-én fclliajlátott 4447 
darab, május 4-én és ó-én elszúllittatolt 1265 darab, 
május 5-én maradt készletben 157,494 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

ElőtözBde.
Bées, mái. 6. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

elötözsdo szilárd irány mellett csendesen folyt le; 
jobb forgalom csak pupirjáradúkokban és magyar fegy- 
vevgyár-részvényekben volt, a melyek árfolyamai ja­
vultak is. Valuták gyenge forgalom mellett lanyhábbak.

11 órakor záródnak : Osztrák bilelrészvény 299.r,/8, 
angol-osztrák bank 129.G0, unió-bank 230.25, Líinder- 
bank 237.80, bankegyesület 112.60, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 214, alpesi bányatársaság 71.10, májusi jára­
dék 86.05, magyar aranyjáradék 102.45, magyar papir­
járadék 97.55, busz frankos arany 9.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején is igen csekély volt az üzlet ; 

az árfolyamok pedig pangottnk. — Jegyeznek: Osz­
trák hitelrészvény 299.00, magyar hitelbank 309.50, 
Lünder-bank 237-75, unióbank 230.25, nngol-osztrái; 
bank 129.40, bankcgycsiilel 112.50, osztrák-magyar 
államvasut 244, déli vasút 104.50, Károly Lajos-vasut
208.25, török dohányrészvény 114, májusi járadék 
86.05, magyar aranyjárndók 102.45, magyar papir­
járadék 97.50, húsz frankos arany 9/10.

Később a legszűkebb határok közölt mozgott az üz­
let, de a hangulat meglehetősen kedvező volt. Váltók 
és valuták nem változtak.

2 órakor záródnak : Osztrák liileirészvény 300.—, 
angol-osztrák bank 129.90, unióbank 230.89, 
hankegyesiilet 112.40, magyar hitelbank 310.—, 
Liindcrbimk 237.—, osztrák-magyar államvasul
244.50, Károly Lajos-vasut 208.25, dunagözlmjózási 
részvény 867.—, Lloyd részvény 393.—, észak-nyugoji 
vasút 192.—, cíbavölgyi vasul 209.80, tramway 235.75, 
déli vasút 104.50, májusi járadék 85.95, osztrák 
aranyjáradék 110.10, magyar aranyjáradék 102.5.), ma­
gyar papirjáradék 97.50, északi vasul 2602, bécsi köz­
ségi .sorsjegy 147.—, 20 frankos arany 9.42, márka 
57.87. Kedv leien.

Bóob, máj. 6. (.Magyar értékek zárlata.) Magyar 
földlclievmcnt. kötv. 105.50. Erdélyi földtcherm. kötv. 
105.—. ő'/oö/n-os m. íöklh. int. zálogl. •• -■ -■ Erdélyi 
vasul-rúszvény 197.—. 1876. m. k. v. áll. els. kötv. 
113.—. Magv. nyer.-k.-sorsjegy 142.75. Szülüdúzsmn- 
válls. kötv. —.— Kassa-Ődevb. v.-részv. 100.—• ö"/o-os 
magy. papirjáradék 97.47. Magyar vasúti kölcsön
142.25. Magy. bitelb.-részvény 309.- . Alföldi v a sut- 
részvény 199.75. Magy. északkel, vasut-részv. 187.50. 
1869. m. k. v. áll. els! kötv. 100.20. Tiszay. vasut-részv
247.50, M. lesz. és váltób.-részv. 105.25. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129.5.0 -ln/ti-os aranvjárudék 102.50.

Becs, in áj. 6. (Osztrák értékek zárlata,.) Osztrák 
hilelinl. rcszv. 299.85. Déli vasulrészv. 104.50. 4°/0-os 
osztr. aranyjáradék 110.10. Londoni váltó-ár 118.70 
Károly Lajos-vasut 208.10. 1864-es sorsjegy 180.50. 
4-2°/o-os ezüst járadék 86.20. 1860-as sorsjegy 144.50. 
Török sorsjegy 32.20. Dunagözlmjózási társ. részvényei 
868.—. Angol-osztrák bank vésze. 129.90. Osztr. állam- 
vasul. részv. 24450. 20 frankos 9.41. 4-2o/0-os papir­
járadék 85.92. Osztrák liilelsorsjcgy 188.50. Osztrák- 
magyar bankrészv. 903.—. Csősz. kir. arany 5.61. 
Német bank váltók 55.87. Elbavülgyi vasul-vvszvény
209.50, Bécsi bankrészv, 112.40. Nyugodt.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, máj. 0. (Az. Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák 
liileirészvény 299.87, Länderbank 236.80, Károly Lajos- 
vasut 207.75, magyar papirjáradék 97.55, magyar 
arnnyjúradék 102.55.

A délutáni magánforgalomban csekély üzlet mel­
leit szilárd volt és jegvez osztrák liileirészvény 299.75 
-299.87.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitol- 
részvény 299.75, angol-osztrák bank 130.25.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béos, máj. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén jóval nyugodtál»!) volt a hangu­
lat, mert Magyarország több vidékéről esőt jelentenek. 
A gyengébb külföldi jelentések eladásokra ösztönözlek, 
melyek nyomása alatt az árfolyamok majdnem átlag 
gyengüllek, különösen búza őszre és a kész zabhatár- 
idük. ellenben búza és tengeri csak kevesebbet gyen­
güllek és rozshaláridök változatlanok és üzleti élének. — 
köttetett: Búza május—júniusra 7.26, 7.80 és 7.29, 
őszre 7.57, 7.54 és 7.56, zab május—júniusra 5.81 - 
5.83, tengeri május—júniusra 5.18 Irton. Továbbá 
jegyeznek : Rozs május—júniusra vagy őszre 6.16— 
6.18, zab őszre 5.80—5.81, tengeri július—augusztusra 
5.29—5.30 frlot. - Felmondatott 7009 mm. búza, 
•Í000 mm. zab és 1000 mm. tengeri.

Kész áruban, a fogyasztók tartózkodó magatartása 
mellett pangott az üzlet, de az irány meglehetősen 
változatlan.

Szesz ára tartva maradt. Kész kontingentált szesz 
15—151/8 írton adatott és maradt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az áifolvamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, rnciliúra 
vagy ultiméra értendők, o szerint a mellékelt paritás i.i készpénzre vagy 
me iára, illetőleg uliimúra értendő. A készpénz-árfolyninok _lv-v;il, a 
médiára M-mel. ez ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti nUzámitásokhoz még a ttaneakvziú-köluégoii, továbbá o 
rneifíó- és ultimó-árfoly.írnokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongáczié-tétclek is számításba, veendők. A '•gal jelölt értékek a biula- 
petti tüzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam too márka visla 

— ú8 írt 10 kr. 100 frank visla — 47 Irt 10 kr.

Május tí. Ar-
folyam

(kí.41 
101.Oö 
fül :i7 

110.47
102.97 

9H.2Ö
100.05 
117.22 
SOI.05

215715

211.98 
1(11.97

12f, 48 
57.H5

86.00 
101.83 
80.95 

110.lt 
102.85 
08.14 

1)00.08 
901.47 
214.06 210 S3 
105.lt

0.17 
— 0.09
-j- 0 19
-j- 0.51
Í0.40 

V.S:l
-r 0 08
4- 1.50

2,05

pAhib.
*Fron«fta 3°/,-oí járadék... . ~ ...

. 4'/.,%-on « ... _. ...
Osztrák-magyar államvasut ........... M
Osztrák déli vasat... ... . ... —M
"Osztrák föld hitel-részvény Ui rsaság M 
«Franczia liirleszthetö járadék ... U
Osztrák 4V,.-os aranyjáradék ........... U
Magyar vasúti kölcsön ... ... K
Magyar jelzálog-hitelbank _. _.M
llvi'il unió-bank........... ....... ....... ... IC
Magyar aranyjáradék ....................... U
Magyar f>yft-os papirjáradék ... — U 
Magyar lcszámilolú és pénzváltó-bank K

BERLIN.
Osztrák 4",',,-os papirjáradék ... K

• r.%-03 «  U
• 41 „-ns oziistjúmdék _. ... K
« 4°,'o-os aranyjáradék_ _ ...K

Magyar aranyjárndeK........... ................ U
-" 5'vVus papirjáradék____ ___ U

keleti vasúti kötvények _ K
Keleti .W„-ob V. elsőbbségi kötv............K
Osztrák bilelrészvény.......... ... II
Magyar bilelbank ....................... _.U
Oszlrák-inagyiir államvasut ........... 11
Osztrák déli vasút........... _ _. _.ll
Károly-I.ujus vauit ... „ _. U 
Kassa-oderhergi vasul ................   IC
"Komán vasúti részvények ... _.
Orosz bankjegy -........................................
Váltó bécsi piaez.ra ...........................
Keleti kölcsön II. kilrocsútás ...
Magyar jelzálup-hitelbank_... ___  K

« leszámítoló és pénzváltó-bank K
FRANKPOKT.

Ősz Irak -in/„-os papirjáradék ""j ...IC 
■ 6"/„-03 . _ U
. 4"/0-oíi ozüctjáradék____  _.K
• 4",'„-ói arunyjáradélc _. _ K 

Magyar aranyjáiadék ... _ _. _.U
OsArákb(í»^^k_.-V-j!

Osztrák-magyar bank........... _. V
Osztrák-magyar államvasut... ._ _.U
KárolY-Laios-vasút  ............. .. _. 1!
Osztrák déli vasút................. _.U
Krzaóbet osztrák nyugoli va-ut _. K
Magyar-gácsországi vasút ........... _.U
Tisza vidéki v. elsőbbe, kötvények... K
Váltó bécsi piaczrn..........................
*4'A°/n-os tüldhilolinlózcti záloglevél K 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank K

Magyar jelzálogbank „ ... K
Trieszt, máj. 6. (Az Egyetértés tudósítójának

távirata.) Váltó Londonra 118.65, olasz bankpiaczokra
46.75, Napóleon d’ov 9.38, májusi járadék 86.05, ma­
gyar papirjáradék 97.60, magyar aranyjáradék 102.50, 
osztrák hitelrészvény 299.75, osztrák-magyar Lloyd 
400, olasz járadék 95.87, olasz bankjegy 46Í80.

Berlin, máj. ü. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde általában szilárd, az árfolyamok ja­
vultak. Az üzlet csendes, járadékok élénkebbek, emel­
kedők. Vasutak javultak. Zárlat gyengébb. Magánka­
matláb 1^%. _

Berlin, máj. G. (Tőzsdei tudósilás.) A hangulat ba­
rátságos volt arra a hirre, liogy az orosz konverziót 
legközelebb nagy mértékben folytatják. Orosz értékek 
és bankjegyek magasabbak.

Berlin, máj. 6. (Utótözsde 
88.20 osztrák hitelrészvény 
államvasut 105.75, osztrák"
Lajos-vasut 90.10. Szilárd.

Frankfurt, máj. 6. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 88.25, osztrák aranyjáradék 94.95, osztrák hitel- 
részvény 258.25, osztrák-magyar államvasut 210.50, 
Károly Lajos-vasut 180.25, osztrák déli vasút 893/s. 
Szilárd.

Pária, máj. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 12 óra 37 pcrczlcor jegyeznek: 3'>’0-os já­
radék 87.45, olasz járadék 97, magyar arnnyjára- 
dék 88.68, orosz aranykölcsön 96.12, uj orosz kölcsön 
93, egyiptomi kölcsön 467.81, tőrök vasúti kölcsön

74.20 
87.30 
74.10 
95.— 
88.40
84.20 86.60

lfiO.60 
161 80
105Í70

voiio 
no no

217.70
172.70

74.3.6 
87.45 
74.00 
04.95 
88.30 81.10 

258 5(1

21 o!25 
18(1.02 
89.—

165.1)5

, Különbözet az. 
Buila. utolsó zárlat- 
r0*“ I hoz képest 

egyenleg^,r. i-téklen

0.49
0.18

0.2(1
0.11
0.5110.111
0.40
O.OS
1.25

1.44
1.23
0.7(1

1/22

0.05

Magyar papirjáradék 
101.75, oszlrák-magvav 

déli vasul 49.50, Károly

16.67, oltomán bankrészvény 560, Rio Tinto 286.25, 
Szuez-részvény 2395, Panama-részvény 53, osztrák­
magyar államvasut 527.50, osztrák déli vasút 247.50, 
váltó Londonra 25.24, török sorsjegy 66. Igen 
szilárd.

3 óra 40 perozkor záródnak : 3°/„ franczia jára­
dék 87.55, <H°/0-os franczia járadék 106.05, osztrák 
államvasut részvény 528, déli vasut-részyény 246, 
osztrák löl dili felrósz vény 930, franczia törleszlhctő 
járadék 89.80, magyar vasúti kölcsön 307.75, 4»/0-o3 
magyar aranyjáradék S85/s, olloman-bank-részvény 
559.37. Nyugodt.

London, máj. 6. (Megnyitás.) Angol eonsolok 99.03.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Hamburg, máj. 6. (Kávé.) Santos good average 

májusra 86, szeptemberre 88, dcczemberre 88.50 
márka 50 kilókint.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszáiniláti ói folyam német piaczokra UH) márka visla 58.10 frl, 100 fik 

47.10 Irt.

.Május G. Ár­
folyam pesti

egyenleg

Különhürof az 
utolsó zárlat- 

hoz képest 
osztr. őrlőkben

PARIS.
Bnsa folyó hóra..........................................

iuninsro..........................................
— jnliuti-aiijr.-ra ........... — —

nli'lsó 4 hóra ................... —
Licit folyó hóra ........................ — —

- - iumusra........... -................ —
iv.liuraii7.-ra ................... —

— utulsii * hörn ...........................
Olaj folyó hóra ... ................... —

— jimiuera —. ... ...
— iulii)F-am;.-ra .................... ...

ulolaö 4 hóra ... fi;
Szesz fotyu hóra _ ...................

— júniusra -................................ —
— juiiuF-auir.-r.a .................- ...
— utolsó 4 hóra ........................... — - •—

BERLIN.
Búza máj.-janiidra................ ... ... ísr,.::» 10.85 + 0.01

s7opf.-olil.-rii ................... me..— 10.80
Rozi imij.-juniusra .................................. 140.90 8.44 + O.Oii

szcpt.-iikl.-re ........................... -f- 0.02
Zab májivra _____ ___ ___ ___ 1 ló. 25 8.38 + O.Cj

inuj.-juu.-ia................... ....... 142.75 8.211
Olaj májusra ........................... . 5°. Ifi 30.44 + 0.1 i

szopt.-okt.-ro ... .................. ivi.no 20.57 0.07
Szesz imij.-juu.-ru ................ .................. aí.áo ‘Jtl.íK - 0.20

— aug.-syepl.-rc ____ ___ ___ iió.iin 20.fi» — 0.20

STETTIN.
Búza n j jimiosra . ... 11 . lú". - 10 03 0.02

• - tzeul -oki ...  ................. 185 110 ío :i> + 0.05
Rozs mái. juiuuífj .. 11; Vi 8 30 <1.(0

— S7''|9 oki . .. _. : ír. m K.-Ti — n.ul
Olaj ni • •i.ini-j 1 30 70 - 0.21

. i-i • ii.i -r-- .......................... 51 — 20 13! 0.2 V
Szesz I.i-|y1.p„ gn nijilj f

Ijsi silóval ... . .................. óí.eí> 31.84 4- 0.13
aur..mólosra In m6iko (úgyis/ 
túfl a'lovai ... . ... „. ... ■ti - 20.33 + 0.27

• inái.-jiin ra :.i m.ul.a foryn-rf.-i 
u.lova!..................... 31.50 20.04 + 0.03

un? :tj mjrka 1 vya»7l;:*l
odúval.......................................... .15.;. 20.7l> + 0.03

KÖLN.
Busa májusra .. ... t.l :ui ll.'-'l + 0.02

ju:i;u>:a ... ................. .. : 1 i.n 1 1.30 (•.HÍ-
Rozs iníiuirn „. . ... ... I) )•> 8.U7 + 0.02

—* júniusra ...  ........................ íf.n-i 8 (8 <1.05
OlfiJ májusra ........................................... 5ii.::o 22.71 + IMO

oklóhnrre .............................. 52 no 30.30 0.11
BOROSZLÓ.

Búza ......................... ................. .... 18.20 10.57 0.01
Rozs ................................. . i4.no 8.(10 + 0.02
Zftb . ................................. ..........
Royczo .................. --- ---

53.70 31.20 0.05
Tengeri................... ........................... 14.50 8.42 4- 0.01

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Béos (Sl.-Marx), máj. 6. (Távirat). Fclhajlalotl 4i34 
\ ágómarha, közte 278 í magyar, 072 gáosországi és 
981 német fajta, közte -Í19 sovány. A hangulat lanyha 
volt, az árak 1 forinttal estek. Jegyeztetett: magyar 
ökrükért 46—57 frl, gácsországi ökrökért 47—55 frl, 
német ökrökért 50—59 frt, 100 kilónkint.

NAPIREND: május 7-én.
Naptár : Kedd. -- Rom, katk.: Szaniszlú pk. — Prot.: 

tioltfrid. — Görög-orosz: (április 25.) Márk cv. — 
Zsidó: (ijár fi ) — Nap kél 4 ó. 36 p., nyugsz. 7 ó. 
19 p. — Hold kél 9 ó. 59 p. d. c., nyugsz. 1 ú. 2 

j>- éjjel.
Púnzüijyminiszter fogad d. u, 5—fi órakor, 
líorvát miniszter fogad d. e. II)— d. u. 2.
A lcóyviselöliúz ülése déli 10 órakor.
A józsefvárosi jótékony nöojjylet közgyűlése d. u. fél 

4 órakor a józsefvárosi kör helyiségében.
A «Katliolikus kör.) választó közgyűlési) d. u. 5 órakor 

a piaristák gimnúziuinában.

Kivonat a hiv. lap máj. 5-iki számából.
Árverések a fővárosban. Ilácz József 686 frl 

40 Inra becs. ingós. május 7. IX. kér. soroksári-uleza 
51. szám. Wcrderilsch Mihály 1108 frl 60 kna becs. 
ingős. május 10. IV. kei-, luroriy-utcza I. szám. Fi­
scher M. Ignáez 850 írtra becs. ingús. Vili. kér. nép- 
s/.inliáz-ulcza 29. szám. május 6. Megele József 778 
fit 50 krra becs. ingós. május fi. I. kér. Döbrentey- 
uleza -12. szám.

Árverések a vidókon. Steiner Regina 2514 fi ira 
becs. ingatl. május 23. Rimaszombat. Eckstein Benő 
2039 frt 90 krra becs. ingatl. május 10. Nagy-Atád. 
Gyürke Martba 2440 fi ira becs.ingatl. május 27. Nagy­
sáp (Esztergom). Koszöeze Ferencz 2620 fiira becs. 
ingatl. július 29. Nagy-Magyar (Somorja). Seifert Já­
nos 9237 Írtra bees, ingatl. jun. 1. Nagy-Kikinda. 
Tóth János 273 frt 70 krra becs. ingatl. május 29. 
Kába-Füzes (Szentgottliárd). Patakv István 2018 frtra 
becs. ingatl. június 3. Gsákherény (Moóij, uláli Fe­
rencz 2400 írtra becs. ingatl. augusztus 9. Kecskemét. 
Ferenczi István 412 Irt 4(1 krra becs. ingatl. május 
6. Soroksár (Ócsa). Weber Sebestyén 1098 írtra becs. 
ingatl. május 10. Torbágy (Peslvidéki kir. törvényszék). 
Klum Tamás 59(1 Irtva bees.ingatl. május 22. Solymár 
(Pestvidéki kir. törvényszék). Rakó Lajos 4580 "frtra 
becs. ingatl. május 20. I ing vár. Sebó J. P. 4816 frtra 
becs. ingatl. május 10. Kaposvár. Szelesley Sámuel 
3850 frtra becs. ingáik május 20. lvis-Czell.

Csödmegnyitáa. A nagyváradi kir. törvényszék 
Waldan János belényesi kereskedő ellen. Csödbizlos 
Jolenlsik István kir. törvényszéki biró, Iömeggond- 
nok Sebő Pál nagyváradi, helyet lese Simái Döme 
belényesi ügyvédek. Bejelentési határidő május 31.

Pályázat. A pápai kir. jávásbiróságnál II. osztályú 
segédtclekkönyvvezetiii, — az egri kir. törvényszéknél 
II. oszt. segédtelukkünyvvezetői, - •• az ungvári ni. kir. 
adóhivatalnál IV-ed osztályú adótiszti, — a késmárki 
ág. hitv. evang. kerületi liczcmnnál mérlani-rajzlanári, 
— a budapesti kir. központi dij- és illetékkiszabási hi­
vatalnál JI-od osztályú irodatiszti, — az eperjesi kir.

jasz-i’eisu-azcntgyuvgyon (.lasz-ixagvkim-bzolnolcmegyc) 
postamesteri, — Nagy-Csausún (Nyilramegye) posla- 
inosteri, -- a rózsahegyi kir. törvényszéknél írnoki, 
— «a szeniczi kir. járásbíróságnál irnoki, — a szemezi 
kir. Járásbíróságnál ll-od osztályú segédlelokkönyvve- 
zelüi, — az újvidéki kir. törvényszéknél íl-od oszt. segéd- 
telekkünyvvezclűi állásra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

SZÍNHAZAK ésMÜLATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ. 
Évi b. 112. Havi b. 6. 

Budnpeat, május 7-én.
Constantin abbé.

Vigj. s felv., irta Halóvy, 
Crómicux és Decourcelle, for­

dította Paulay. 
Személyek: 

Constantin abbé (Jjlmzi 
J. Raynaud Mihályi!
P. Lavardens 
De I.arnac 
Bernard 
Scottné 
Bettina

Benedek 
Hetónyi 
Gnbányi 
llelvoy L.
G. Caillng T.

Lavardensné Lendvaynái 
Pauline Vizváriné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, május 8-án« 

Francillon.

$1. KIR. OPERAHÁZ.
Évi 1). 85. Havi b. 6.

Budapest, május 7 ón. 
Kupfor-Bcrger M. assz. és 

Ernst H. vendégjátékával:

LOHENGRIN.
Regényes opera 3 felv. Szö­
vegét és zenéjét irta Wagner

Rikhard. Fordította Böhm G. 
és Ormay F. 
Szeraélvek:

I. Henrik Ney
Loucngrin Ernst
Brabonti Elsa Kupfer-Berger
Gottfried bg. Blanszky
Telramundi Bignio
Ortrud Fleiszig
Király liirdetujeTallián 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, május 8-án.
Az opera ház zárni.

NÉP SZÍNHÁZ.
Budapest, május 7-én.

BOCCACCIO.
Operette 3 felv. írták Zell és 
Genee, lórdilotta Evva Lajos. 
Zenéjét szerzetté Suppé F. 

Személyek:
Boeeaecio F. Hegyi A.
Piclvo Dárdai’
Senlza Makó
Boa trice Hevesi J.

Lambertuccip Kassai 
Pcronella M. Csata! Zs.
Fiametta
Laonetto
Tofano
Chiehibia
Guido
Cisti
Glotto
Rinieri
1'rederirO
Antonio

H. Pauli M. 
Hunyadi 
Arányi I. 
Bessenyei 1, 
Béni I. 
Nemeskei R. 
Ágostoni B. 
Alexi A. 
Molnár 1. 
Kálmán P,

l'gy ismeretlen Füredi K. 
IJtczai könyv. Újvári 
Udvarmester 
l’reseo
C.hccco
Giaeoinelto
Anselmo
Tita Nana
Filippa
Oretta
Yiolante

Pap 
Doroghi L, 
\. Kovács 
Kopácsi 
Marton 
Kósa 
Vasvariné 
Boránd IL 
Erdtisi J.

Lottoringhi
Isabella

Gyöngyi 
Bácskai J.

Kezdete J8 órakor. 
Holnap, május 8-án. 

Blab a Lujza asszony mint 
vendég.

T11 g y énéi ő 1;.

Első fővárosi orpheum
Igazgató: S 0 M 0 S S V K Á R 0 L Y.

Magymező-iatcza 17. sz> alatt.
Ma kedden, május 7-én az F.Itou albrobat esopoit- 

nak, úgy, mint a Martens Terzett (Martens F.mma igazgató­
sága alatt) fellépése.

A Villious csoport vclocipéd és Bicíqulével rar. Harvny, 
bíbegyensulylyal miss MII a Hralz. Alons. Clermont 
idomított szamarai és disznóival, továbbá, mdls.. Charlotte 
Masse franczia énekesnő, Julién angol fáncz- ér. ének* 
rpiarlett, Sclmlman iker-nővérek bécsi énekesnők. Antonina 
testvérek bécsi duettislák és Neliun líianeii k. a.

AZ ÁLLATKERTBEN
Ma és minden nap egy 40 tagból, fé-rfiak. nhk és gyér« 

mekekböt álló, felette érdekes

Beduin-karaván
kiállítása valódi arabiai telivórlovailikal, hátas- és 
tohei'tevóhkcl, Icecskólilccl, lcwtyúk, szamarak, sá­
torok, fegyvereikkel stb. — éirútúl kezdve katonai 
zenehangversenyés a 4—7-ig karaván bemutatása eredeti szo­
kásaival. Bemenet mint rendesen 30 kr. 10223

a 7/7. kir.

Időjárás
intézet távirati 

reggel 7 órakor.

Állomások 1 A hő- ,inér-ékh't . s,el . 
Celsius
szerint ,,reJe

FelhC
zet Oapi- lek mm

Sopron .................. 759 - -ÍO.SiENÍ' j U —
Magynr-Uvár o8 - 1-14.1 ! - 1 —
Trencsén.................. 58 - -13.4 K 1 0 —
Selmeez ........... 59 -12.8 íK 1 ~ 1
Korpona.................. 59 r13.0 1 — 2 A
Boszlerezebánya 59 -16.71 — 2 5
lUutajMt.................. 59 r12.9:K 1 a 4
Szolnok ........... — -15.2 D .‘1 4 _
Eger........................... 60 -11.6 K 2 1 X
Debreezen........... 59 - 12.8 ENY 2 &
Késmárk.................. ü!) 1r- 10.2 1 E 2 3 '6
1 j-'l álrafiired ... — — — — __
I’ngvár .................. 57 + 13.4 EK 2 4
Szatmár 59 . -13.4 EK 4 1
Nagyvárad .......... 59 + 12.8 DNY 1
Mármar os-Szigct 59 + 13.0 NY 1 2
Kolozsvár .......... GO -11.6! NY 1 4 7
Nagv-Szeben 59 -12.4 1» 2 3
Orsóvá .................. 50 + 32.111» 1 2
Temesvár ... 59 -14.6 ENY 3 4 1
Arad .................. 60 -13.6 K 1 4- X
Szeged.................. 59 + 13.5 1» t 3 12
Bancsova.................. 58 + 17.8 : DK 1
Keszthely . 69 +13.6 ! K 2 (1 X
Csáktornya 58 + 9.(1 K 2 E2 4
Zágráb o9 -14,6 — /,
Fiume 56 -1í.:í (J> '.‘7
Pécs .................. 59 +12.81 FA 1 u ti
Prága .................. 60 + 12.4 - 0 _
lírákéi . . 60 -li.fi K 1 1*
Lemberg... 60 +11.9 K 3 1 /,
Bregenz f,9 + 10.3; — •1
Sab burg . . . 59 - -ll.il« 1 ti __
Grárz ... 61. - - 12.5 Du. 1
Trieszt .................. 59 + 18 0 DK 1 4
Bola ................. 59 - -Ifi.HiDK 2
Abbázia.................. 58 + 14.0 ©
Lesina. 59 -17.4 1) 3 1
Kopenbága .......... 65 -11.5 DK 2 0
Stockholm ... 69 - 8.9 EK 4 0
Szt.-Pétervár . ... 66 - 6.3 E 1 1
Moszkva ........... 07 1
Varsó ........... .it +13.81 E 1 3 1
Hamburg ........... 62 + 16.0! DK 3 0
Berlin 61 + 17.2; DK 4 0
München ... ... 59 + 13.8 DK 2 0
Stornowav ........... 59 + 11.1 EK 1 1
Scilly szigetek ... 59 -lo.o;E 4 3
Páris ... . 56 + 11.2 D 2 1 1
Nizza................... 00 + 11.8 1) 2 S3
Florencz.................. 60 -t-17.8 i NY 2 4 o
Róma.................. fii -10.8 . DNY 1
Odessza.................. Cl -12.8I - 6 <_i
Konstantinápoly... 60 1-11.5 |n 2 4 —

- + 21 
tenger- 

- észak, 
egé- 

felhós, 
esC,

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka 
fok. legkisebb ■- -f- 9 fok Gels. A légnyomás a 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E 
K == kelet. 1) — clél, Ny — nvugot. Felhőzet: 0 
ezen derült, 1 =-» többnyire derült, 2 «= részben 
3 -^= többnyire borult, -í «= egészen borult, ©
-)f — liű, =3 köd. 14 zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás mindenütt kissé sülyedl, Or­
sóvá n 6 mm, A minimum (55 — 60) Anglia, a maximum 
(70—75) K.-Skandinávia fölött terül el. A hőmérséklet ke­
veset változott. Zivatart jelent 6-ről: Budapest, Keszthely, 
Légvár. Késmárk és Eger.

Kilátás: Keleti szelek, változó felhőzetű, meleg idő, he­
lyi zivatarokkal.

Vízállás, 1889. május 6-án.
Ma Tegnap

A folyó neve Állami
vizraúrcze állomál

m t 0 r b c a
(1 pont o pont o pont felett

0 ront
felölt alatt alatt

Pozsony ......... 3.90 3.86 —
Komárom... _ 4.40 —
Budapest ........... 4..I7 4.10 —

Duna Mohács _ __ 5.07 5.04 —
Újvidék.................. 4.71 4.67 —
Pancsova ........... 6.11 6.11 —
Orsóvá........... ....... 5.32 _ 5.33 —

Rába Sárvár ..._
Győr ..................

0.64
3.63 _

0.64
3.60

Váz Szered _... 0.86 0.90 —
Dráva Barcs ................. 1.16 — 1.12 —

Eszék... ____ 2.50 — 2.51 —
M.-Sziget ____ 1.50 _ 1.48 —
V.-Namény _ 4,23 — 4,25 —
Tokaj .................. 5.86 — 6.08 —

Tisza Szolnok ... — ü.7«> _ 6.80 —
(Jsongrád ... _ 7.28 _ 7.35 —
Szeged ...........
Törők-Becse...........

7.67 _ 7.73 —
• — _ 5.96 —

Titel.................. — 5.39
,___ Deés .................. 1.05 1.03

Szatmár ..._ 1.67 1.C7 —
Bcilroz Sáros-Patak... _ 3. SÍ 4,62 —
Lalorcza Munkács.......... —
cniif.-Taroly Hoór ........... ... - 0.47 0.49
Be ettyó B.-Szl.-Márton... 1.22 1.27 —
Sebes- \ Nagyvárad ... . 0.55 0.50 —
feíete- he lenki; ........... 0.44 0.44 —
Febér- (S Borosjenő ... . 0.05 — 0.0.»
Hármas- i Gyoma ........... 4.98 5.03 —
Maros Déva (Branyicska) — — —

Arad 0.87 _ 0 83 '—
Kiszetó 0. S3 _ U.óG —
Temesvár . 0.11 0.06 0.11 —

Száva Sziszek ........... 3.79J — 4.01 —
Milrovicza . _ 6.27 — 6.29 —

Tömés ICis-líostély 2.27 — 2.29 — 

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés április 9-diki 

mában.
szél-

- i -

Titzavida

Pcfctviüé

ßozs
Árpa

Zab—

Köles 
Kápoízlaj

lETtüir
1'73-iU 
M. 1 j| 
Ma "var;

m:

A B.-gvari: 
t« 5 évcnkiutl 
mázolt pénz 
választandó, | 
töleg azon na 
telte uláu lőj 
az igazgatóul 
tartja.

Azok, kiki 
fiezté!:, előny] 

Ezen állá 
állásban alka 
ben azonban!

A tajátkczl 
folyó ovi 
tandók be. 

B.-Gyrraal

10221

DB

újonnan j

Bndapest
Szakavatott 
nyes árak 
A rendszeres! 
villamoeda, | 
olcsó gyors 
orvos-, sebéi

Kimeri!

A ntl.unl; 
lr.it /i»7fj

hcgrjcsöfol 
er elKyrne 
oldbövetM
idOltfV, vtil i
lalaiiatvc;

Dr.
crv>t, eebtezJ 
Budupest. I

Rnidel: na
Bóráig. r__ 
tik é* fiojiy*

Ugyanott roe 
EISLER G. k
NÉP

(már a
éíISMfil

A könyv já !

A könyvi
redesu. Ili, 
takar (Triup* 
hérfüvás. VI 
szervek me

PALLAS
NÉPSI

FLA!
860 ábrával, 

U. kötet.



1889
Iccip Kassai

M. Csalai Zi, 
H. Pauli M. 
Hunyadi 
Arányi I. 
Bessenyei I. 
Béni L 
Nemeskei R. 
Ágoston! B. 
Alexi A. 
Molnár 1. 
Kálmán F, 

fetlen Füredi K, 
Újvári 

|ter Pap
Doroghi L,
\. Kovács 
Kopácsi 
Marton 
Kósa 
Vasvftriné 
Boránd H. 
Erdíisi J.

J?te »8 órakor.
Ip, május 8-án.
|;zb asszony miaf 

vendég.
tr.nr,h.

’pheum
R 0 L Y.

>2. aiait.
In albrobat csopoil« 
ins Emma igazgató*

l'vel mr. Ilnrvay, 
Mon . Clermont 

liiiili/.. Charlotte 
|l lám ének«
|kcsnuk. Amonlne 

íÍMuvii k. a.

'BEN
rfiak. r.'"‘k t-i pver«

\avan
ikkal, hátas- ín 

szamarau, sa­
jt.I krtdve katonai 
lutatása eredeti szó- 

kv. 10225

I". távirati 
jel 7 órakor.

kupa-■tv* uuu

1 í i>

0 I _

1 —

miit.

I) hó föl a - -f 21 
már a t*nger- 
:Ä: ti - Ó3Zak.

: 0 —. egé- 
r szhe-i felhős. 

Qi t» esG,

- tivedf, Or- 
mnximnm 

■'-rséklet ke- 
Keszthely,

? iuv, he*

6-án.

: ont 0 pen* 0 ront 
itt ! ívlr.tt I alatt

3.86 i —

ti.06
<;.8Q

0.49

0.05
ő.03 ! —

Itató.
Hit 9-diki szá-

1889 EGYETÉRTÉS. KEDD, MÁJUS
A budapesti árn- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május

F* aj I Irányzat

Einiágl-----------------0 j {lanyha

Tiizavidéki_____ «

Pestvidéki - ]

Mantrészakvldéki-

Minös.
cnly 

link túlit.

1U0 Lilr.srai.iin

írttól I fiiig

7.35

7.t n

7.35

llinu..-. 100 kilogram« euiy ára
hekiolit ffrtigj-;—fifr—

Különféle
termények

7.30
7.10

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
Minőségi

hektoűícrk.

100 kilogramm 
ára

írttól frik
Rozs . ... 5.90

5.U0Árpi----------- 7 szilári]
laknrmány 
égetni való 
törlözJei

66—62
6.19
6.10

Zab . _ " , 64—66 7.55
5.35

7.10
8.50

leceeri ___ 1tj ll MO
Köles___ .
Kápoízla-renczo _ . 6BáJiiáíi rc-Diizo _ a

; másnemű

= í
73nélkül

*
5.30

4 80 
4.70 
5.65

Zab

Káp. repeze

mái.—jun. 1SS9. 
mi'uä—juniud 
jjil —aug.-ra
tavaszra 
ansr. -s/unf.

értékpapírok

11.83
4.75

llcrcmag

Ropczeolaj —.

Lenmagolaj___
Olajpogiiuta___
Disznózsír--------

Ezakcsa_____

Faggyú _T"Z 
fczilva--------------

Irányzat

. határidő...

0| Szilva-iái

Csendes

szilárd
szilárd

csendes

csendes

határidő— - csendes

Aj Dió__

Faj Páni

Irt

Luczerna magyar ___

Olasz___.............. ........
Vűto« ......... ...........
Nyert azonnali t.-V.lli.
Ff nmlioli .............
Őszi, kétszer linóimtól!

Vidéki........—............. ..
M. la levonsz. ara in.ez.
Városi leji-nsz......... ......
KOstOll............................
Olvasztott ............
Rorzmal hordóban 189$. 

- zsákokban ...
Szerbiai hordóban___

• zsákokban___.

Bonzniailiordóokt.-nov. 
Zsákokban «
Szerbiai hordó «

• .’.sdl-.b. «
Szlavóniai uj-------------
Bánsági uj___________

szilárd

lanyha

Szlavóniai szopt.-okt__
HánEági •
Magyar minőség szerint
Szlavóniai-----------------
Magyar la----------- -----
‘Boszniai____________ _
hóhér la----------------- --
v < Hu......................

Horga, csnrgalotk......._
Világos szinil—......... ..
Rozsnyói. ......................
Szlavóniai _________ _

Szesz-ólcszt I —, .

bt

7.25
11.25
11.—
I. 4.20 
17.90
II. —

37.25
eleu

02.50 
93.— 
53'— 
35.— 
59.50 
30.—

8,*— 
11 50 
1076

7.76
12.50
11.60
13.40
18.35
11.35

tója I értékpapírok ütoísóárkelet
J!..pónz 1 Am

11 ÉSZVÉNYEK, 

oj Bankok.
Aqgol-oszlrák bank________ HZ
Budapest! kÄ”-***r-:tár8'

......................unit

158

152—

K--

14.50
13.50

ÁLLAM ADÓS SAG.
Nagy. kir. arany;árudck adómentes too. 500, inon „___ 4'-,

* ' . . • « lll.OUV_____________ — 4",
* papirjáradék adómentes_____________ _____ _ ,v
* vasúti kuksién a 120 írt o. c. (300 frank)___ 5-”
* *..........• 130 frl egyes darabokban_________ 3"„
* gnmuri ullamvasuti záloglevelek ......... .... ... ya
« 1889. keleti vasul államkőtv. felsőbbe.) adómentes... 5%
* ' « arany v. cziistb. (elsubhs.) adóm.
* IS7U. « • államkötvény aranyban_________ 5"a

líbí. J. k- adóméul, államviisnli kölcsön aranyban id. j__<t/.->-
« kir. nyeremeny-kölcaiiu 100 Irt________ ____
* « • »50 frt____ _____________

Tiszai éa szegedi külcsun_____

1667. záradékkal— 5"'; 
» * * (cincii.......-....... _ 5 V,
* ’ • I6U7. záradékkal... 5%
* * • horvátországi____5V,
* « « erdélyi ...................51',
.* országos jelzdlo; 11 rfccrivállságkblvcnyek íluiilW 5%

|! pózra .1 árT~

102.51 í 102.35

' 97.".". 97..S5
142.25 142.75

112.75
190.’— 191 -

111-75 115.25
141.—

142.59 143.—
. 129.50 139.25

j 90.10 9I).*40
loj.io 10 ; —
1‘1'i.iO 196 —

■ 195.4U lm;.--
; 105.1(1 106.—

1115.0) KM.—
105.1(1 196.--
9SJ0 1 99.-

értékpapírok Utolsó árkolet
pénz j ám

fiit. horv.-ezlavonielzálog föMrállgágkiitvény (100 frt)___ 6V.
vzulödivsmaválteógi kötvény (IOO frt)__________________ 6'/a
hmgyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (loofrt)—

Egyesitcll államadóság papírban máj.-nov............... _.... 41/. s-3
* • • febr.—aug........... ...........47,,%
* • ozilst kamat ini.—jnl........ ....... .v’,,,1.

Őrzi rák aranyjáradek adómenles___...U______  i ' ‘íy’
* papirjáradék adómentes ............. ................ ............" 5%
• allaniadóssúg, kieoraolás lkát-ki 250 frt plp. -__4
* • • l£U0-ki 600 frt o. c.____5"/.
' ' • ISUO-ki Ilin Irt « <____ 57.
» • • 1861-ki 100 frt « r —.
• • • 1864-ki 50 frt » t ____

A tcmos-bcga'dilgyi vizszabalyozó-lársulat____ __________57
l est varos kölcdüne 1870-böl adümentoa.................... ............ n%

* « « 1371-ból « _________________07
Budapest főváros 1880-iki kölcsiino adómenles__________ _ 5%
Szerbiai nycrcmóny-kölcsön 100 frank ..._................ ......... .. 30'z'
Becs város nyereraeny-kölviun 1874-bol _________________ '

IOO*— 100- .9

g:=

hitelbank______
klhTidTö."gssipsteiim,. Magyar leszámifoló és pénzváltóban’«

118 --------

E
b) Biztosító társulatok.

biztosító társaság___ _______  !
élet- és láradók-bizt. társaság | 

magyar általános bizt. társ. ... ||
Fonciero pesti biztosító Intézet___ |
Magynr-franczia biztosító társas— ar. í 
Pannónia viszontbiztosító társaság J 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom_______________ |
Első budapesti ......................  ■

éa sUtök

á) Közlekedési vállalatok.

------------
Aradi és csanádl egyesíti 
Barcs-pakraczi vasút rés
Bálaszék-,Inmbováii _____________
Budapcst-pécsi vasút r.-t...................
Bpest-Szt-Lőrincz helyi érdekli v.-r.-t. 
_ * * * » « els. r.
Dobreczen-haidunánási v. c. r.___

részvény-társ.

310 25

II275 
105.50 
800 89 
902 — 
167 — 
737 -

170.- 
325 — 
8120— 

61.59 
65 — 

1009—

4C0 — 
900-—
26ó".— 
615.— 
«44 — 
895.— 740,—
1Ö5 —

11 ■!.- 
'200 —
! 194*50 
1107.—

Its-—
56__

115-30

810 73
143-"— 
1051 
800 30 
907.— 
168.- 
7 33.—

3150—
05.—

10-—

értékpapírok I Utolsó árkelet
árn

Fiumei I. m. rkshdnt. és rizskemény

lelő

298.— 209*—

Északkeleti vasat.. 
Erdélyi vasul

,i 85-75 
|l 8'.75 

1 86.—
!l 86.- 
; 1102.5
1100-75 
136.— 

1:144.— 
1.14.3 — 
1,186-50 
1 189.50

86.25 
86 25 
86.50 
86.50 

110.75 
101.23 
1 39.— 
H5.- 
149*— 
181.50 
181.50

1-7 75

Györ-sopron-cbenfurti vasütlE—!— 2(!jíasías— 1 is» Msasa»ätferr*. li-gbN.-Kikinda-N.-Becskorek v.-u. ols.r! jlí'
Osztrák-magyar uüamvasut------ar. SPccs-baren vasat________________  y.Ví
Szamosvölgyl vasút t. elr. r......._.. ví

188 25 
l'JS'óO

SSEÄ.Ti vasút ols rkb.

vauul els. részv. 1898. juh 1.
titig811”^- n

élv- jogy--------  *(,)
t) Takarékpénztárak.

kerületi---------------- te

hizlaló ___
1 os c»ont|l’ztgyár_

— részvény-lúrsasóg...............

- .Arae&yeíN.I j-Antalvülgyi üveggyár r.-t. ”...
ZÁLOGLEVELEK. 

Magyar fóldhltelint papirórték 5 »/.

: :
» ar. v. ez. _5 %

elzáloghank.......................51,

Miíy-.nmz- k»zp. takáTóknénztár í'w! 
Kisbirtokosok orsz. fóldhitellntézeto 5«/,%

Osztrák-magyar bank o. é. _____ 41/," ■*
* * * • .4C hévre 4 %

_ ' * , "‘9 övre 4 %
Pesti magyar kercsKedelmi bank 0 %

• ; • óv,%
« * • t 4i/,oV°

Pesti magy. kor. bank k-lzeigl kölv 4'/,% 
•Albina, takarék- éa hitolimézct... fi %

Nagyszebeni IBldhllslintézet ——! 5 %

• ált. takarékp. iin'Trt 5 “I 
Nszebeniált. lakarékp. 40ÓVV. f. Jnfii; 5»;,

Magy. ielzálogb. nyer. kille.», kölv. 4 o- ;
• ' nyeremény-jegy... í

Osztr. fóldh.-iiiL díj kölcsön kötr. 3 % ]
« • hotv. nyerem, jegy .1 »

Pesti hazai I takp. 0. kib. kfltv.... 5 »/
• • •••*...’ *Vj%

elsőbbsége k.
Az "Adria* magy. tenger hajózási r.-tirs. 1 
Alfíild-liumei v. u. (v.-eszéki v.) jjjj 5 o,0

• • varul 1874. kib.......... 5 o-
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 51/',

■ • 4%% :

114.50
1CŐ.-

115-— 
47(1,—

102.10
101.50

97.25
121.—

192.25 
160.— 
99.— 

193 50 
102.— 
102 — 
100.85 
100.83

I 101.73
i 100.—
1 101.50 
I 102.— 

911.—
! 101.—

113.73 
1 18.— 
109-59 

18.— 
1111.50 
99.25

111.50 
20.—

110.50 
20.—

108.—
99.75

I Hé— 
100.50 
10<).50 
98.—

értékpapírok ! Utolsó Árkelet

Báttaszék-dnmbnvár-zikényi v..„ ve) 5»/.
Budapesti lánczhid_____________11,1 fii”
Budapcsl-pécsi vasul......................vjjij r,»'/°

vasút......................4QD/2ÖÍXJ márka 4%
űunag.»hajózási társaság___ It If I <’.«
Északkeleti vaspálya .................I 'n 5» ”

• • (aranyb.)... W j 5%
• » • —lEtil fi’-„

Lloyd és tőzsde-épület________ jr-| 5«'n
Magyar-galicziai vaspálya ______;*(!.i 5%

• • • II- kik. ■&) 4%
« « «... czilc 47,

i'l.-ny. v. (sz.-feb.-gyilr-gráczi).......2M 57',
Magyar nyug. v. 1874. kib...!___ » ■! 67,
M. v. eleőtos. beruh, aranyi)........ 7 ) 5’,
« • • • « 188-,3 4‘VV,

f. erdélyi vaspálya______________yV) 51',
Győr-sopron-ebcnfurti va-ut arany Ml 37, 
Kav.a-oderbcrgi vasút eíUetban.. t ' -57,

• • v. (epcrjcs-Urn.) :tul
• « • (osztr. vonal) %l 57,
« • • (m. v.) arany ? I 6°/,

Oszlr.-m»»y»r államvasut arany 7." 5'0 
t’- m. államv. 1983. kib. (>iS'J m-irkn 47, 
O ni ollantv. X. kib. 1665.... fre 37',
Tiizavidéki v.i--nt ..____________ jfi) f,%
Viktória gőzmalom elsiibbs kölv! jjjj 5%
MAGA N S O It J K G Y P. IC.

Budoviirnsi sorsjegy________ _ _______
Keglevicli sorsjegy ......  H!IÜH
A «.!" szív. egyesület snreiegye___ ____\
M. 3z. korona orsz.-véri',.» koré«?' 
Nyor.-kntv. a hpest-lipótv. baril felén._.
Az olasz vörös kereszt egylet_____
Osztrák hitelintézet_____________ - —.
Osztrák vörös kereszt egylet____I!!’-”
Pálfl'y sorsjegy . ___________ ~~ '*

I* É N Z N E M E K.

C-ásróri királyi arany (vert)_______ ... ;
—!— C' jpzáii királyi arany (kör.) ___
_;_ Osztrák-magyar ti forintos arany ™
,12!_ 29 frankos arany____ ______

Török arany iira ....... .......... "_"!I!!Z "
O -zlr.ik és magyar ezüst......I!__ *
Német birodalmi bankjegy ion márkányi !

Váltók árfolyama (látra) |. jib I 
Német bankpiaczok too márka _ :i »/. 
Amsterdam 109 hollandi forintért L".V,
Brüsszel 160 frankért_________ ;;t »/*
Várié 100 frankért______________ ;j 0.”
Mareeille 100 frankért.__________[ ;i
Sváiczi pénzjiiaczok 100 frankért 4V.°, 
Zürich ion frankért_______________41/J0J

— “W'«
— 9 V,

ára

*».75 100.26
19.1.— 103.50
10t..-i0------

ion.— iuO-30

99.50 
101-50
100 50 
87-73

101.-
100.50
119.50 
117.— 
100.25

Itt 50 
101.—
101 611

159.—
101.—

London ío font sterlingért. 
Szentpétervár ion rubelért.

58.10 
98 60

102.—
101.—
88.25

101*.— 120.— 
117 50 
100.50
Ilii!— 
10».— 
103. —

—.— ISO.—

fi:: 50 64.50

5.60
5.55
9.43
9.43

11.63

5833
98.75

47 — 4710
118.80 110.20

Budapesti III. kor 
Országos központi 
Pesti első hazai....

1 Egyesült Budapest főváros____
-íz Magyar ált. takarékpénztár r.-t._, 

0 Különféle vállalatok.
Alagút___
Általános tv küic8önző"társasá"ii i.|
Erdélyi pinczc-egylot (Kolozsvári)—., lfi-j 
Kszakraagyarországi c. köszénb. r.-t. Ifi)
E óvárosi (".assino-kplilct rérz.v.-társ.
Kranklin-Tnríulat könyvnyomda ... lód : >15__
Könyvnyomda .Aflienacum. ........... Ji.h) jitüfl—
i esti könyvnyomda rtszveny-tars.~ SLTJ !jt065- 
Pullas irodalmi i-s nyomdai tr-... »fül !145.-

Ili.- 146.-

»syar 4’’, aranyjáradik____
» 5% napirjnndék _____
* általános hitelbank-----
» penzv. és leszállt, bank_

Tisza és szegedi kölcsön______ _
Magyar jelzálogbank ...... ............
Osztrák hitelintézet....... ...............
Angla-osztrák bank.................
Állami vasút________ ________
Déli vasút..... .................... ...............
Török birodalmi dohány...............
ltima-Murány...................... ...........
.loI-zálog nyeroménv

A inai déli tőzsdén 

i-Iadufoft

„szü.llittísra66.
4l'.,„ magyar arauyjúradék ______
fi0', magyar papirjáradék _____
Magyar hitelbank........... ...............
Osztrák hitelbank____________ _
Osztrák-magyar nllamvasut___
Deli yasut-rés/.véiiy .......... ...........
Leszámítoló-részvény ...................
dolzálog hitelbank részvónv II k

Iiatárldők
Utolsó úrkci-jtllFIőldrdulí Töt

iegmagjlegalaes 
rkol.

mai-
máj.

1102-59 
97 5 0

102.56
97.55

10365
97.40

1889. jun. 4.1 —I —

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-fóle

olaj szappa
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

kapható egyedül 8719

MULLER J. L.’iäSSÄr BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-ntcza 2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

.QBK mm
1 MELROSE 
s HÁJ RESTORER

Kaphatók nálam az idény öltóöetok H frtert, felöltők 13 forintért 
Itiízta gyapjúból). Pimiet-mcllényck 3 frt Itothborgur Jaltub 
cs. ét kir udvari szállitó Budapesten, vácöi-utcza k'3. a «Xagy 

Krisíófhoz’i cöimzctt liáöbiin. 972k

Pályázati hirdetmény.
A B.-gyarmati Népbank) részvény társulatnál niegiirosedett 

t- ö évenkiut lÚ°,o-kal emelkedő, 800 fr' évi fizetéssel ja vadal- 
n.ázott péuztávnokt ftllásrit ezennel pályázat nyittatik. A m-g- 
V,riasztandó, ki 1000 Irt biztosítékot letenni és állását icíie* 
tóieg azonnal elfoglalni tartozik; csal: egy évi próbaidő el­
telte után fog véglfcgesittntni. mely határidőn Leiül azonban 
az igazgatóság a húrom havi felmondás jogát magának íen- 
tartja._

Azok, kik a kereskedelmi szaktanfolyamot sikerrel vé- 
gPőték, előnyben részesülnek.

L.en állásra, elméletileg nem képzett de gyakorlott és hason 
akisben alkalmazóit egyenek is pályázhatnak. Ezekkel szem­
ben azonban a fizetésre külön egyezmény lartatik fenn.

A íajátkezüleg irt és kellően felszerelt pályázati kérvények 
folyó evi taujuB hó 20-ig alulírott igazgatósághoz nyúj­
tandók be.

B.-Gyarmaton, 1889. évi május hó 1-én.

1

n iaytuaes isaereisí tmcyKloD®iliáia.
16 kötet müve;; é. I kötet (ICO) kép 

melléklet.
Ara fits ve IS frt, Kötve 01 frt.

Kapható a DALLAS könyvkiadóbiva 
alában liu lapesteii, valamint mindo 

hazai könyvkereskedésben.

feleire
kerestetik készpénzfize­
tés mellett egy nemesi

birtok
200,000 irt értékig, és egy

uradalom
! 800,000 Értig. Kedvező fek­
vés, szén kastély, jó gazda­
sági épületek, első oszt. szántó­
föld, nagy vágható erdő kiván- 
Iülik- Ajánlatok it tulajdono-

! soktól kéretnek u czimre:
: Horváth és Pala Iíikltárd

in. kir. ny. főerdész,
j Bocs, Margarcthonstr. 12. 
1 10210

10221 A li.-gyurnmü nrjibaiik igazgatósága.

D- BATIZFALVY
eg>etemi m. lauiir,

újon lián épített és a irici tudomány színvonalán állóroéemtzETE
Bndapesten, városligeti fasor és Arena-nt sarkáu.

Szakavatott gyógykezelés, jó ellátás, gondos ápolás és jutá­
nyos árak mellett vesz fel bennlakó és bojáró betegeket. 
A rendszeres viegyógymódon kívül svédgyógytornászat, 
viilamozáa, maasagc. Nagy terjedelmű árnyas sétányok, 
olcsó gyors közlekedés ez intézet előnyeit képezik. Az intézel 
orvos-, sebészi és tostegyenészeti oszzálya 31 óv útit 

szakadatlanul működik. 9Í91S
liimcritő programra bénnontve.

Liaesivnai fürdő
(Szepes megye.)

Vizgyógyiutézct és climaticus gyógyhely. A központi 
I Kárpátok tövében. A felvidéki fürdői: közt logenvhéhb ég- 
I haj la tu. Az intézőiben gerinczagyi bántalmakban szenvedők 
; n legújabb frnnezia nyújtási gyógymód állal is kezeltetnek 
aj intézőt állandó orvosa által» ki zt másságot ós villamozúst 
is végzi.

Vasúti állomás és megállóhcly

(Kedvelt ds

NEM hajfestöszer, nem piszkitjaa bőrt sem a feliernemüt, 
lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét 
és udcsdge't. " Egy üveg ára a f. 50.

j Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyó^T 12. «.!
.Kicsiben! eladás LÜEFF M.-nol vnoai-ntosa 28. és LUEFF SÁNDOR vácei-ntczaI
_____ _________ «a. («Nemzeti szálló» épületében.)

NEUHáöS FÜRDŐ
CILLI melleti (STYRIA).

\ alamo!1 nyi sty riai fiirtiök közölt a legmagasabb fekvésű; erős heevi le ve «6, 37» C. 
es aczelforrus, 1;} órányira Cilii déli vasúti állomástól, nagyszerű levogti” felséges, 
íevc8gtivclltCrJ6a° feayvt‘8 er,lü közepette, kiváló ózont tartalmazó tiszta hegyi

1 • ö,y,“«j:itáf1 ■eKÓdszerek: 3 nagy, közös kü-bassin 37» C.. 33» C. és 27» C.
Hőmérséklettel, elegáns külön fürdők márványbassinokkal. villamos kádak, zuhanyok, 
massage, villám-, tej- és savókura, ivókúra, aczélforrások és mindennemű ásványvizek,

, . . ®r'el gyogyittatuak: Krónikus gyuladások és izzadmány-maradványok,
a havi tisztulás rendellenessegoi. sápkor, votélési kövelkczmények, magialanság. nagyfoka 
idegbajok, bénultság, görcsök és más ideg- és ge 1 im-z-agybáni aImak, gvongesé", vérsze­
génység, gyomor, bél- és bólyag-kalarhus. köszvény, rliettma, mirigy és izületi-lobok, rliro- 
mkus bőrkiütések stb. ’

idény líexclete niíljus lió 1-én.
Szép es olcsó lakások, .jó vendéglő, szép gyógyterem, olvasó-terem, jó zenekar,

hangversenyek, társas estélyek, bálok stb. ’
~ , ,.P,08ta.- °B *évirda-állomnr,, naponla két posta-összeküüetés Ciliivel. Kórdc- 

f? - V»V-Sek eR ‘.“«srciidclviek .Direction der I-undes-Ciiranstnlt Vonlmus 
UtI * czimre mtozendők. — l'eospekius ingyen 6* bérmentve. 978(5

Fflrdűorvos és igazgató: Dr. 0. 8. PALT AUF.

SZABÓ JÓZSEF ES TÁRSAI
Budapesti asztalos társasága

Onclape^t, Jozsef-téi' 9. szjün,

A legnevezetesebb budapesti asztalos és kárpitos mesterek saját kitűnő készítményeit 
árusítjuk olcsóbb arak íuelletl, mint bárhol, a legegyszerűbbektől a legfinomabb na- 
nmekig úgy haló- is el szoba berendezéseket tölgy- és diófából, valamint garnitúrákat 
is atlasz, bi-osát, selyem, liouret. és jule szövetekből, ép úgy fekete bútorokat, gyön^v- 

—kagyló és bronzzal kirakva. t’- Dl
,2 chiffon, fényezett diófa, 2 ajtós_...___ ___  ;tß frltől
■2 vili Hun. I ajtós............................................... BO
: I Ottoman ... ... ... — ........... ... ... ... iit!

1 iiKisilószckvéliy ... .........................  ...
l éjjeli szekrény......................................... ....7
1 kvedenez.............................................." _ "  ^2
1 kihozó asztal.................................  ... ... _1 íö
1 garnitúra, atlasz finom ... ._ ..." ... ... *]5()
2 ágy. fényezett diófa................................. _ 04,
1 paining, li zsöllye rips vagy jutehúl ...... 70
1 pamlag, ií székkel... . .......................... 45
1 pnmlag, (! faiagolt zsüllyévcl..........  ..." ... 115
1 teljes hálószoba berendezés.................  ... _no
1 t eljes ét szoba berendezés......... ................. j.pj
1 teljes szalon berendezés .................. "_jgO

Képes árjegyaéUekct ktvánati-n ingyen é« bérmentve klildünlc. Vidéki 
uiogbiitŰBolí 10» 0 fui'lalo beküldése után pontosan fognnatosittntnak. 9603

nyitás május 20. 

1019S

a fürdőben. I’.vad meg*

Szakmára Donath,
a lucsivnai íüruö tulajdonosa.

II.SACHS

jiitalomiijazoií!
a

SACHS ÁRMIN-féle
első magy. cs. kir. szabadalmazott

SZAB. OSZTRÁK-MAGYAR ÁLLAMVASUT-TÁRSASÁg'

Menettérti jegyek
Budapest osztr.-magy. állam vasúti pályaudvar, Sze­
ged, Temesvár és Zsolnáról — Brünn, Halbstadt, 
Pardubitz, Kolin, Prága. Carlsbad, Franzensbad, 
Eger, Aussig (Teplitz részére), Märienbad, Gmunden, 
Ischl, Aussee és Salzburg állomásokra Marcheee-

Bécsen át. &

, ,ia 7- -,,r. ... ... .       »"«*->.0 1111)1 Miciiciiuiiuazcrinu szemeiy.szaiiito vo­
natra es 90, 1.). illetőleg -m napig érvényes 1. II. és 111. osztályú menettérti jc-vck a kö- 
velkezu különöseit mérsékelt árak mellett kerülnek kiadásra éa pedig:

A nchtinU benntUitoU nämtatiin me./Me/mM Mieles VUnzönel- 
irat fottrtán ezen •,"r,i.itu,lnr ajánlható.

Titkcps
hogycsCíoIyÁsókat M sebclict.az OulPrlOztvlftw utóbajait, 
or elKyenizttlt Krllerőt, inasömléat-kel, a buJnkfirnuU 
utfikttvetkcsuiéiijcn, ndkné IchérroljAal, bármennyire is 
iiOltck, vnhmint mindazon nfil helegeegeket, melyeknek a inog. 
lulenaÁKegyik fookozi'ja, és bffrbetegoégokot gyór-yitu.|gydgj • 

mód ezerint biztos sikerrel, gyorsan nluposiui

Dr. GAEAI ANTAL
cnos, aebtaz, tzliléaz is szemész tudor, volt caáaz. kir. oszt.-Ioorvoz. 
Budapest, bel város, IV- kerület, Kigró-utczu I. sz.i 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Hendel: naponta 10 áritól d. e. e;ész 4 óra délutáni?, este 7 órától 
B órái?. US' Díjazott levelekre a lc/nagyobi' figyelemmel válaszú! tá­
tik éa gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — xítdriielt itü»

lön váróterem. 19113
t zyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GAltAT A.XTALnil vagy 
ÜSLER 0- kónyvkereskedéecl'.-n Andrássy-ut 43. sz a. megrendelhető:
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a harmadik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek 
észszerű gyógykezeléséhez czimU könyv, volt ára 2 frt 50 kr.

most csak 90 kr. ¥0SB&\
A könyv jó becsomagolva lesz elküldve, 1 frt beküldés melleit bér­

mentve vagy 99 kr utánvét niollotl- 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervok leírása. II. X nemi élet éb- 

rsdeso. III. Az ünfertőzlotcs is uz éjjeli magömlések. IV. A hugycso- 
takúr (Tripper) és hugycsőszük»lelek. V. A bujakor ("syphilis). VI. I-'o- 
hérf.Iyás. VII. Elryengillt férlicrő. Vili. Női mngtalansag. IX Az Ivar- 
erervek megbetegedésének főtényczöjo a proilitutló.

A legújabb

NOIflIEOT-DEBEKAK
! gyapjú és selyemből, női, férfi és gyermek harisnyák, 

chiffon vagy tnadapolán, mmburgi, hollandi és 
•Teas vásznak, asztalriomück, kúvé-nlimszok, férfi, női
áí gyermek fehérnemüek, menyasszonyi kelengyék 

a legnagyobb választékban
jutányos árakon kaphatók

KOLLARITS JÓZSEF és Fiainál
az „Ypoilanti^-hoz 10071

BUDAPESTEN, Váczi-utcza 5. szám.
franczia sateinok megérkeztek.

Iioi*(1 oacliató jég®5cel£i*ény-@;ya.i'
Budapesten, gyár: Jdzsef-körut 16. és raktárhelyiség: kerepesi-ut 40. sz. a népszínház áíellenében. 

ajánlja újonnan szerkesztett jögliöseulctolt a sör, bor, tej. viz, hús, étel stb Lehűtésére ' 
valamint tartályait fagylalt számára, s gépelt annak előállítására, minden nagyságban 
es alakban, ugv nemkülönben szabadalmazott legújabb és leggynkovlatibh fémliabaó és 
bnhnbzo csapjait és honlóaknáltat (szcllentyük sörhöz), melyek folyton a legnagyobb 
választékban raktáron tartatnak a legolcsóbb árak melleit. Raktár a Fleischmunn-félo tejsaálliló 

kannák búi eredeti árakon. Arjegyaókek ég ábrák ingyen mogküldetneli. 9;-)»9

piTT 10 irodalmi és nyomdai részvénytársaság küuyvkiadó- 
íüllilüu hivatalában (Bpest, kecskeméti-utcza 6.) megjelent:

NÉPSZERŰ CSILlAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAUMARION CAMILLE.

Fordította
HOITSY PÁL.

380 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 
U. kötet, — Fttsve 9 Art. Dieskötéslien 12 frt.

k tavaszi Menyre
ajánlom a t. közönségnek dúsan felszerelt 
raktáromat csípőkben és knlapokbau. 
oly olcsó árak mellett, hogy mindenki, a 
ki egyszer nálam vásárol, szívesen fog to­
vább ajánlani, és meg vagyok győződve, 
bogy eddigi jó hírem még jobban szilár­
dulni fog, miután régi elvem olcsó, na­
gyon olcsó cs mégis jó árukkal szolgálni- 

Férfiaknak:
Borjú kid ezugezipö 4.50
Borjú regatta ........... 3.20
Lasting regatta ...............................................
Borjúból- czipő beszegve sima vagv orral ... \
Marhabőr ezugezipő könnyű vagy dupla talppal
Keztyübőr szalonlakkal borítva ... ...............
Vitorla vászon sárga bőrrel...........
Pinczér czipók lasting- vagy bőrből ... "

Nőknek:
Zcrgebőr ezugezipő szivalak..................  — _ _3.40
Lasting czipő selyem czuggal.................. ...................... _
Koztyiibőr lakkal körözve ................................................. .{..oq

Ugyanaz szív alakban ........... ................................. 4.
Alacsony keztyübőr beteg lábnak ..................................... 3.7Q
Zcrgebőr regatta......................................................................2.60
Zergebőr regatta oldal gombos.............................................2.80
Lasting regatta................................................................ 2.4o

Verseny kalap minden színben és alak­
ban 1.05. Angol bőd legfinomabb 3 fit. 
A ki czipélt vásárol annak kalapoknál 
nagybani árt számítok és így 80%-al 
olcsóbban vehet. —- Árjegyzékek, mely­

ben több száz legdivatosabb kalap és czipő minták ábrázolva, 
vannak, mindenkinek kívánatra ingyen és bérmentve küldök-

0621 AGULÁR D. Muzeum-körut 1. és Deák-tér 6.

lloimiin II O V 11 Érvényes
napig

Menettérti jegyek árai
. J- 1 íít....í íií:

oszt. n. v. lorintokban
l'j'rlt 1). C. 3. r. |i.-sir \ Briinií 35 37.- 27.— 18.40« « <( I Halbstadt L1“ 35 51.2« j 37.74 1 26.98(( (. .< 1 Pardubitz, Kolin, Prága 47.54 ; 34.02 32.—

“ « “ A narlsbart, Fraureasbad, Eger iH) öl.tiO 44.20 28.20« * u • ( Aussig (Tcplit/. részére) ÖU 57.94 1 41.66 27.38Szeged l l'ivlsbid, Frauasnsbail Eger 90 «8.80 ! «3.— 39.701 enicsvárJózsefv j « « V 90 98.30 F,8.20 44.30Zsolna 90 68.— ! -Í9.1K) 32.80
Butlapssi o. ír,, á. v. 

pályaudvar
j Marienbad

1>) f Gmunden, Ischl, A üsse
f Salzhur;

Cl)
!•)

45

70.- I 49.60 
54.— ! 38.- 
56.— i 41.—

i.i 
1

10070 Legújabb nejéi

arató- és fűkaszáló-gépek
„a legjobbak a világon“

ajánlja a
Prágai gépépitő-részvénytársulat fiókja

IRODA: I RAKTÁR:
VI-, dulszinház-u. 2. | V., váczi-körufc 76. sz.

— ------------ BUDAPESTEN.
SCépes Arjegyzélcete ingyen, és ■bórim.axa.tve Is-aicáetiaete

Az a) alatt felsorolt állomásokra szóló jegyek tetszés szerint Marehegg-Stadlau, 
r" Gaiitierndorfon át; a J>) alatti állomásokra szóló jegyek ollenbi "I vagy

j Stadlaun-n át való utazásra 
gositanak.

érvényesek. Az összes
ollenben csak Marchcgg— 

jegyek Becsben való tnrlúzkodásra jo-

....... - —......j fuláwonál ismét forgalombafog helyeztetni. °
Az a) alatti állomásokra rendelt podgyász közvetlenül felvételik, inig a b) akUi állo­

másokra utazók személyük és podgyászuknak Becsben az osztrák-magyar állanivasiili pálya­
udvarról a Ferencz Jozset, illetve nyugoti pályaudvarra viUó átszállításáról maguk tartoznak 
gondoskouni. c

A Szeged, Temesvár és Zsolnán kiadandó jegyek ezen úllomápok szeméivpénzlárainál.
itfirtrio<lnn viiifltinnÁ lotnrnlr virulirv imin .miÍr ____ i_.»i .*r

210,000 frt nyerhető
vonatkozó felvilágosításokkal legnagyobb készséggel .szolgálnak

Az igazgatóság.

6 forinttal.
Tiszai ígérvények

Húzás május 15-én.
Főnyeremény 100,000 frt.

Jelzálog-ígérvények
Húzás május 15-én.
Főnyeremény 60,000 frt.

Magy. Állam-sorsjegyek
Húzás junius 27-én.
Főnyeremény 60,000 frt.

Összesen

Mind a 3 darab együttvéve csak 6 forint 
bélyeggel együtt.

„MERCUR“
10199

bank- és válté-üzlete
POLITZER S.,

BUDAPEST
Dorottya-ntcza 12. sz.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásúban megjelent 
s ugyanott valamint minden hazai liönvvkereskenésben kapható:

A GYAKORLATI

RÉPATERMESZTÖ
útmutatás a gzukorrépa helyes művelésére

IRTA

—™ RODICZKY JENŐ —
a kas-.ai gazd. tanintézet igazgatója.

Számos képpel. Ára 1 frt 20 kr:
Az országszerte megindult mozgalom a ezukorgyártás érdekében, a mely. 

nek folyományakép az ország több vidékén történtek ezukorgvár alapíüUok, 
szükségessé tette, hogy ama vidékek gazdái okseerüen foglalkozzanak » ezukorrép» 
termeléssel. A kitűnő szerző munkájával ezt kívánja előmozdítani. Hogy erre a 
jelen munka íólötto alkalmas, arra elég kezesség szerző nőve.

-v'
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EGYETÉRTÉS, KEDD, MA,TUS 7. 1889
Ezon hlrdottisl rovnth.-m minden sti 
egyszeri Beiktatása Közönséges pel!* 
betűkből 2 Krral, a compact ootUK- 
böl szedve 4 krajczärral fizetendő.

O0T Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

Tamtónönek
levele van a kiadóban.

Aiulorimi grófnőnek
levél riirnt. 4095
Kellemes külsejű,

jót saladból származol! özvegy 
nő óhajtaná egy elles. \ agyonos 
ur állandó ('•smerctségél. 51/.Í- 
vcs megkereséseket c lap ki­
adóhivatalaim kér "Fialni 
vegy». 4094

“Ügynökség; 89»
Több levele van » kiadóban.

3). B.

PP"* Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Házeladás.

Egv földszintes, még adómén-
[ Kgy 8 löcrcJU Kuston-féle

Gőzcséplő

Levele, van a kiadóhivatalban.. előnyös feltételek mellett eladó
____ . „__ 1 11 ^ I Czim a kiadóhivatalban. IO'.Il*

Szórakozás.
Levele van a kiadóhivalalban.

•loao
SBSBKSBBBBGilBSSSSBS

FEHÉRNEMŰK.
1 db finom fehér ing LöO-til
I db finom színes ing I .25 « I garnitúra teljes jó karban, min- 
I db finom Eignet ing 1.50« j den hozzá tartozandó szerszá- 

lg c finom gallér ... 180« mokkái azonnal eladó. Hol ?
6 " sely. nyakkendő L — « megmondja a kiadóhivatal.
(> pár Pirii harisnya .ló« 10207

Leveleket kérek soillVA 15/ A.,"" Eladó nyaraló, 
nyakkendő-es tehernemn-gyá-1 •y
rához Budapest. VI.,nagy-mező-, A Gellérthegy déli oliln- 
nti'za 11. szám alatt ezimezni. | 1An> RZ”P árnyas parkkal, 
Képes árjegyzékek hérmentve.! gyümölcsössel, szőlővel, 3 

10115 ! zzoba, 2 veranda, konyha,
' . " . "" ~ „ ’" - I fürdőszoba, pinczóvel.

A tisztviselők Esetleg bérbe is vehető.
Bővebben a kiadóhiva­
talban. 0890

j telepén cgv szép családi ház

t>
Egy 900 holdas
i 1* t o U

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha- 
Ink a bécsipénzszokrénygyári 
raktar Budapest, V., Bál- 
wány-titcsa 6, «ar. 10189 

550 kőid birtok 
eladó, mely .ill szántóföld, rét,
(rdö, legelőből, s alkalmas 
' fületekből. Váczhoz egy ki­
rándulás. hol ? megmondja e 
kiadóhivatal. -10881

Rózsafák
170 fajban, a Széchenyfalva 
gazdaság faiskolájából, posta, 
vasút és távíró-állomás Rad- 
kersbnrg. Árak: Magasdc- 
reknak 1 drb 50 kr.. 100 drb 
3> frl. Bokrosainknak, erőseb­
bek I drb :;0 kr., 100 drb 
25 Irl. Bokrosalaknak, gyen­
gébbek I drb 25 kr.. ICO drb 
18 frl. Hónapos rózsák I drb 
12 kr.. 110 drb 10 frl. Sza- 
mórra vagv földi eper 10 faj­
ban. I drb 3 kr., 100 drb 2 
frl. Spiirgatövolc, cin Kelésre 
alkalmasak, 2—3 évesek, 100 
drl) 1 fit 50 kr., 101 KJ drb 
10 frl. Részletes árjegyzék kí­
naira bérmenlve küldetik. 9882

UJ! Pillanat alatt mindenki 
által mosható újjá 

aranyozhat elavult lükörkerc- 
tet, csillárt, ligurál, virágasz­
talt stb. — Egy üveg ecsettel 
80 kr. Kertész Tódornál 
Dorottya-utcza .1. 10077
Naponta friss

Ilit (iné# zamnlti

kilója 60 Ur. Vidékre 5 kilós 
posla - csomag csomagolásai

Érsekújvártól órára. Nasz- 
vadon gazdasági és laképiile­
tekkel dúsan ellátva, folyó évi 
oklóberlól több évre haszon­
bérbe adandó vagy eladó. 
Ugyanott kincstári dohány-, 
czukorrépa-termcsztés és tehe­
nészet is űzetik. Bővebb érte­
sítést ad minden szombaton, 
Ó-Buda. Főtér 4. szám alatt 
Oubraviczky Eick. 10091)

Eladó ménes
32 darab különböző kom és 
nagyságú félvér arabs és lipi- 
czai. ló eladalik. Értekezhetni 
Ugrón Ákos úrral Székely- 
Udvarhelyen. 10117

Nagy urasági liulor-cladás
Mától fogva megkezdődik egy 
magas uraságtól átvett összes 
ingóságok eladása; ezek között 
vaunak elegáns, divatos háló-, 
ót-, úri- én Idegenszoba-, 
sálon-, hudoir-butor, to­
vábbá képek, régi és jelen­
kori mesterektől, perzsa- és 
Rmyrna-Bznnyegek, ónémet 
korsók, majolika-virágtar­
tók, broiizalakolt, lámpák,

les ház a VIII. kér. Népszínház- 
utezában, családi viszonyok és 
elutazás miatt -t—5000 frl. első 
részletfizetés melleit 20,000 írt­
ért eladó, esetleg kisebb házért 
becserélendő. Csakis közvetlen 
vevők kapnak felvilágosítást. 
Váczi-kürut 17. sz. 11. cm, ajtó 
28., 2—4 óráig. 4080

együtt 2 frl 80 Itr. Soló-1 csillárok é.; zongorák. Egy
spárga 1 postacsomag 3 forint 
50 krajezár 10170
PINTÉR GYULA

Budnpesit,

fogat2 lószerszámmal. Ezen 
tárgyak nagyrészt megtekinthe­
tők a részben vagy egészben 
készpénzfizetés mellett eladat- 
uak V. Dorottya-utcza 5.1.,

Kecskeméti - utcza. ‘ naponta 9--1 és 2—(i-ig. 1.0280

Nem szédelgés
nj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
urasatoktól levetetluriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb .troli kaphatók: 

Károly-ltörut 2. szám, a 
batvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 10107
Stiuttlewort-féíe

T. R. C. 27. T. S. P. jegyű, 
négy lovas, zsákoló szerkezei ü, 
kitűnő' cséplő, hordozható jár­
gánynyal, mely kisgazdaságban 
csupán két idényen csépeli, 
csaknem uj állapotban, gazda­
ság feloszlatása miatt jutányos 
áron eladó. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 4012
Eladó ház Budán. 

Egy emeletes kórház kerttel, 
IIj és adómentes 7°/o tiszta 
jövedelemmel. Ára 15,000 fit. 
Tudakozódhatni Teréz-körút 
földszint 56 altó, 21. szám, 
3 órától 7-ig. 4093

40X1 Egy csinos
emeletes ház elutazás miatt 
eladó fa Kotterbillcr-utczáhan), 
bővebbet a kiadóhivatalban.
■nmnmn

Vétel.
Birtok

60—80,000 forintnyi értékben 
Pest, Fehér Nógrád, Komárom, 
Győr, Pozsony vagy Nyílra 
megyében megvételre keres­
tetik. Ajánlatok a kiadóhiva­
talba kéretnek. 4071. sz.

Alkalmazást keres
3993 Lcrous de francais
á tres-bas prix par íme Damc 
et un Monsieur professeurs de 
Paris. T/adrcsse a l'Expedition.

megnyerő inodoru francéin 
müveit no" óhajt egy magá­
nyos urnái társalkodó vagy 
urazó társnői alkalmazást el­
nyerni. Szives ajánlatok kéret­
nek e lap kiadóhivatalába F. H.

Tanár Rutai özvegye
most is bárom évig volt egy 
helyen, mint társalkodóim és 
házvezetőnő alkalmazva, lia-

Elutazás miatt
•' szén 4- szobás első emelet ut-Alkalmazást

F. hó 20dólllxTidőtTrt^iá|cza'i lakás a folyó negyedévre .......
(egy havi próbaidővel) alhal-,nagyon oleson k.ado^ _ 7.-.0K vete re kerestetik. Bővebbet

Azőimul kiadó lakás,

8—10 berendezett szobából álló
szép nyaraló

nagy kerttel azonnali bérbe-

mezest nyer egy keresztény 
nőtlen fiatal ember

gazdasági irnoki
minőségben (nem irodai mun­
kákra), ki mint ilyen már mű­
ködött, 200 frt évi fizetés s 
teljes ellátással. Fénykép s bi­
zonyítványokkal ellátott aján-

Kiilonféle.

Birtok
Két utczai szoba, konyha, stb. - ----- . - - .. —jkerestetik eserAc egy
egy udvari szoba, konyha. Bő-j A hcvskemi-tl-utczallilll ,budape_si. házért. !nely é,e„. 

«■ . t r. t-i: _i (fisfLi.:* __ i .... i. -i__?__ • kóni JoU'J frfnt.
oly

vcblicL a kiadóhivatal.

Oktatás.

ráfizetés is ajánltatik.

Köiaiti palota
mely 14 ezer forintot jövedel­
mez, 30 évig adómentes, eladó, 

! vagy esetleg birtokért becseré­
lendő. Bővebbet Budapest, VII.

............................  ajtó,
4043

1054'első emeleten két szépen buto-!^"1,9500 fV,ot J^detmez; a 
_ b _ _ r ' rbzoll szobából álló gan.on- lürtokra eselleg 1OO.Onu frltg

Oni I £1 mÍEICÍ I lakás havi 25 írtért azonnal
Ul 1 ÄÄaaftiwE :kiadandó. Czim a kiadóbiva- 

.. , _ italban. 4086
latok küldendők Nászay Géza Egész liáz. Stútió ulczn' 
haszonbérlő, puszta Hangos;22. szám. 1600 lórintj® 
u. p. Kölesd, Tolnám ezimre.'évber. Értesítést ad drMan-j

102241 del Pál ügyvédi irodája, Buda-1_____
Ügynöki állomás |.Lt’szii.„kC1UlCt' K‘uloijoi78i Gyakorlott nevelő jdcTSa-Si'Ää!**”1,10 ®

betöltendő egy belybeni könyv- ' —------ -—-------- - jintelligens keresztény fiatal i
kereskedésben ; jelentkezhet- J jJllvÚ.SOlv ember, kitűnő bizonyítványok-! 
nek képzettséggel és kellemes'augusztus 1-óre kiadók a kai, oktat német, franczia,; 
föllépéssel biró egyének, a kik!Sorokeári-ulon a Hedrichjhegedű, zongorát, a nyári 
biztosítékot nyújthatnak. Böv.jcs Slriiusz-lclo király- idényre alkalmazást keres.I 
czim a kiadóhivatalban. R. li .mnlom közvetlen közelében]Czim : K. B. nevelő, Tolnám..i 
alatt. 10220 épült szép és alkalmas fekvésű I.ajoshalnsa. 4t)87'
«■■■n 1111111111^111 IIIIMIhiiiiiiriiiij GERSÖN ANNA asszony;
Lakas és bérlet «s collá- BUDAPEST,
-------------------------------------- «loUszámára,legnagyobb most: llariiiinezad-utcza 1.
4066 Koi’CStetik i részben előszobával, | (földszint, Koller tanár udvari 
a. Zugligetheu egy külön be- 11 , Tis! ■ fcnyképész'bázában) ajánl cs
járatú szoba egy vagy két ur yc,'ct^,{Ucl, elesettekkel j elhelyez nevclőnökel, 
részére. Czim a. kiaduliivaln.il. ^ “3"<>su u 11811‘kalók* innitóuokef. Inni lókat, i

niéöó Taíráo--------1Bővebbel ugyanott Ilonka g^ermek-kcrfészuöket, I
U1C80 iRKas, épitovezetőnél avagy a ház-imillljril nemzetiségű bonne-

.» szép szoba, konyha eles- tulajdonosnál, licvz Armin- 0uat nyári idényre is. I 
kamra, kert fa Józsefvárosban) nál Nádor-utcza 8. sz. ki is «•vnyOv tVVi 

sonló állást keres. Ajánlatok a | minden órában kiadó. Czim!naponta délelőtt lu óráig. ul-'U0Vl' Am>A dS8/.0Iiy 
kiadóhivatalba N. S.4089.kül- megtudható a kadóbivatalbau. délután 4 óráig találhatój BUDAPEST, 10089, 
dendők._______ ___ I -4078i lakásán. 10046most: Harminczad-uicza 4.

Nógród-Veröczón

a Dunapart igen regényes 
erdős táján, a főváros­
tól ötnegyed órányira, 
vaspálya és gőzhajó állo­
mással (a fővárosba na­
ponta 6-szor lehet utazni). 

2 ujdouat-uj úri

nyárilak
több szobával és diszked­
től, vízvezetékkel, hozzá­
tartozó melléképületek, eset­
leg bútorokkal együtt el- 
adó, Bővebbet a kiadóbi- 

I valóiban. 10200

tó Minden könyvkereskedésben és minden nagyobb vasút 
Ej állomáson kapható az

|iS‘ Utmntattf S'
a magyar és közös közlekedési vállalatok

egyedüli és hivatalos menetrend - könyve,
az v ..-zf;; ha/.ai és külföldi vasutak legújabb menet­

rendjeivel. útirányokkal, térképpel stb.
Ára 50 kr.. postán 60 kr. 10158 j

ém o nagyérdemi 
hozni, hogy

utazó közönségnek : .fives

Vasúti állumások : Liptó • Rózsa hegy és 
Rvszterczehánya.

I Évad-megnyitás május 15-én.
;>»)/)>"-/»r'l<ik. juímani, hi- 

iirr/rii-ji/öyr/moil. AW/rriirZfl fyi/nmnr- 
hélbrlrgurgrk. imij- r.11r)ittanan<iti>li, nran/i'rea 

lirinlaluiiil:, adji/íór, tisthma r.í idege)3'a ellen.
Messze mcrtlöldekre elterülő fenyveseinél 
fogva, páratlan levegőjű klimatlkns 

! gyógyhely. — Posta, távirda és gyógy­
tár helyben.

FürdöofVOS: Dr. Ormai József.
llniellérli .tegyek K1*, irlcpngnWsvcl minit * két 
állomásra : »r rln- és iitoióényürn ímsjns l5-t"l jnllup 
1-ig. ane. lu-löl szövi régtig.i loiomoson mcrsckrlt 
árak. Illndrn Inivohli tnilésilással sznlsál és lakásokra 
mosmi'lolé'il elfogail n filritóigmyittösriy.

F
.S lllilíliü

'aí;
irH iBCl,-’2'í5'

1 "P-« ” ^ s 4) E g =
1U, •JáS.rUSKit'IO iV.hhd

i jviílúken n eddig ,Zöld koszomhoz,=j
mai naptól kezdve a

HAAS FÜLOP ÉS FIAI
BUDAPESTEN,

ajánlják dus jaiTaltnu készletükéi legújabb bútorszövetekben, asztal-, 
ágyteritők cs flanelltakarókban, szőnyegeket, futószőnye­
geket, tigy a legolcsóbbakat mint a. leglinumabb valódi keleti és 
smyrnai szőnyegeket, divánátalvetőket, portióreket és 
tunisokat, Makart-, stoor-, fehér csipke-függönyöket 

nagy választékban mindenféle árakon.

Nagy s*aktág» laaplr-ká^pitokfoan
a legolcaóbbaktól a legfinomabb Iegclegánaabb kivitelig. 9819

A LEGJOBB CZIGARETTAPAPIR.
az• firn/.HI Mllodát átvettem, 

írntncvi-zet ezimet veszi fel 
A miilön I zt szives tudomásvé.tel vé<;eti biriil adom, azon. 

Vönilményt kívánom felcmliteiu. hogy ugv a vendégszoba-! 
!;i)t. éttorcm és kávéházal, a mai kor kívánalmainak 

úgy ?<é-,yol»zn, valamint ízlés tekintetében átol.aki-| 
toltam.

Ama határozott kijelentésemre, hogy minden erőmmel oda j 
irkodok hatni, bn-y úgy pontos kiszolgálás, kénvclmcs! 

i.'k-v-. kitűnő konyha, valamint hami-átallan borok nyújtásai 
ál; a I. I. ve mié::cim megelégedését kinyerjem ; azon reményt 
1 1 'éli I' nmem, hogy a I. utazóközönség minél számosabb 
Riogatásával megtisztul. Omnibusom mindé vonalnál künn 

; *. Pártíög iséri esedezik 
Újvidék., lb'??, május 1-én. tisztelettel

Szarka Jenő,
loH'7 szállodás.

gg: Dr. POPP-féle ANATHERIN- 
SZÁ JVIZ

a legjobb és leghatásosabb valamennyi szájvíz közt.'

Dr.

Movits-
féle

mm
Mézet
Budán

a város 
major­

ban 
és a 

Sváb­

hegyen

I régóta fönnálló s országos hírnévnek örvendő viz- 
n'ó;vintézet ágy 1-erendizésénél, mint szakavatott veze­
tékénél f -gva legajánlatosabb mindazok szamara, kik a 
vizgycrymódot, az. orvosiudomány e leghatásosabb gyógy- 
cbáraíál, kivan ak használni. Szükség szerint gőzfür­
dők, lápfürrtöU, vülzmozás és macsago i; al­
kalmaztatnak, a városmajori, mint a svábhegyi viz- 
gyogyintézétten egyaránt.

Olcsóság, jó ellátás, gondos kezelés *^r%s?0n
nyei er intézetnek.

A v: •-yérvm'I a Ugkllbnfélébb beteg-egek elten ki 
való sikí-rr-l használtalik Irr a; Idegr-nrlsz-r és 
vérk-ringés. r. légzési és emésztést szervek 
hatan ti a l'-gf-ny-’-ehh eredményt érhetjük el veto, 
amint ez intézetten eddig k'.zctt czetek nary rzáma 
bizonyítja.

A Pivámahoz veti k- /.-'-égé daczára mindkettőnek 
kitűnő hegyi lovegőjo van. gyönyörű árnyas 
park k-.z \e ,k • gyors ós olcsó közlckc-
<iéss"l L-ir úgy a váriba, mint a budai vidék czánv 
ta'a i kirindu'.i) helyeihez. Oyógyrecd.egck lehetnek 
bennlakók :t«V? c'.látáíjc-l) vagy bejárók,

Intézeti izazgató es rendeli, „rvoa

T T X-X
k.nyvevské! ingyen

P K T E E.
és b. |mentve l.ul l

az igazgatóság.

0^" 40 éves jó hírnév! Száj- és fogbetegségek,
ti. m. n fogni,; tágulása, fogfájások, gyulailások, daganatok, n 
száj kellemetlen szaga, véi zöfoghus, fogkö lera­
kodás, Icghtztosnhhan meggátoltatnak 
g.vógyjttatnak a világhírű 
valódi "3SS cs. k. 
u.fogorvos

neV-

XvO-=

TÍ3’I>oV
<1

ti*t és
mely

et®

óvszerül szolgál 
mindenféle fogfájás és száj- 

faetegség ellen, jónak bizonnilt torok- 
öblögető az idült torokbajdknál s uélkülözhctlcn 

az ásványvizek használatánál s a dr. Popp-féle fogpor 
vagy fogpaszta egyidejű használata mellett, mindenkor 
egészséges, szép fogak nyerhetők.

Dr. Popp-féle. fogplomba, az odvas fogaknak kitömésére. Dr. Popp-féle nö­
vény-szappan mindennemű bürkiiteg ellen különösen fürdők számára. Dr. Popp- 
féle napraforgó wirágolaj-szappan. Vénus-szappan, a jelenleg legjobb s 
legfinomabb pipere divat-tzappanai s a bőr fmotnilási tekintetében fölülmulbatlanok.
í,.oJ.. Anatherin fogpaszta <zel«ncr.*kbeD 1 frt 22 kr , Illatos fogpaszta kr- fogpor öt kr 
.naiv. fogpiombol frt,növényszappanóökr, napraforgóvirág olaj-szappan to k‘, vénus- 
szappan ío kr.

A hnmisitott Anathcrin-szájvte megvételétől, mely a vegyclemrés sze­
rint a fogakra káros hatással van, mindenki határozottan óvakodjék.

özvegy
Zöldi

zum u.íjmvuu-' >. ív. scrun.-iucn ; mss r,. gyogysz. Mgvotcr; bvlievuhoffi-r R. 
ve gyógysz., Kristóflér; Budny E. gyógysz., Városháztér ; l)r. Jármav J. gvócysz 
a-‘Ura es a következő illatszeré:« cs kereskedőknél : Brázny K. Muzeum-

HolierálkalGijolil)

ii
Kérjünk

LBRJ.L
„Blaha Serail

PO UDERT“
Bioba f.uiza tbáróíSplényiné) ezicmüvciinS legkadvenciebb area* |

Valr-ner.nyi írezpor legjeleasbhjo úgy nappalra, mint estére, tekin­
télyek Hlir.l ■iiCKVáasi'iltntvAn, vr"ySl*ztft,mh és töbé- 
Irtáson ártnliiiatlnuiiiiU lulAllntotl. Mint pipcrcczikk nól- 
kfllezbot!«), az arcziiEmek a Icggyöngédebb fehérséget, ifinkön Odeeé- I 
get, azépsá^et én rózsipiit ktd-.són6z. V.'sy «toboz Ura 60 Ur., 
nspryobb l Irt.

Az illatisiat terén jelentékeny párisi kitUmisécekkel való Bsszeköt- 
leteaeim folytán aikerüit, a viiághirtl ve fólittte hatásos „Créme 
Fompadonrt" rvész eredeti lisztasácában ts erejét-on előállítanom. 
Ez azon ezer, melylycl n hírneves Poinpatloiir asszony egéar. | 
agg koráig fenn tudta tartani czodiuzépségét, anélkül, hogy az egész- , 

« regének ártott volna; azért nem mulaszthatom el a tisztelt hölgy-ntág. 
Bak azt a Isghathatóaabban ajánlani. E kitűnő ezer jóval felülmúl 
minden eddigi enemli gyártmányt.

„Crime Pompnilour“ eete és reggel alkalmaztatik, atczotíeke- 
z-t bedörziólvo; aztán egy kissé behintem a ,,1‘ouiirede 6erell5l-ia1. 
Egy Kgely Aria 1 frt 60 br.

Kapható a Uéscllőuéll

J. L.
illatszer és piBsreszaDPau gyári raktárában:

Budapest, Koronaherczeg - utcza 2.
A fiáéiea falamén»! himeies eyigysierész és kereskedő óráknál.

es a következő keieskeclőknél; Édeskuly L., Evzscbct-tév; Kertész T., Vértesi Jf 
Stuuzl H„ utóda, Dorottya-ut-v.a; Tballmiiyev és Seitz, Nádor-utcza: Kocluneistcr F. 
utóda, és Grad'd J- Alany János-utcza. Finita N. cs Rniiin J. fürdö-ute/.a. VI. cs" 
VII. kerülotbcn: Vvlián ,1. gyógysz., Király-utcza 78. Dittrich K. gyógvsz., Gyár utcza 
Nagy Gy. gyógyszerésznél. Damjanich-ulcza. A Hungária illalszcrtárban, király-utcza’ 
VIR- «'s IX. kerületben: Krivgnvv Gy. gyógysz. Kalvin-lér; Hnzslinszkv A. gyógysz* 
Sándor-tér; Dr. Landau ,1. gyógysz-, Férc néz-utcza. X. kerületben: Táezányi a!
gyógysz. és Ktiebcr R. kereskedőnél.

msf

! /Un vsammáMninm

BRAUNSTEIN FPÍRES PARIS 
Mrreue Géfo«e. SGOí

Nem tires reklám, hanem a tudomány legelőkelőbb 
í-zcmelviségci által liebizonyult lény, bogy a

„LES DERNIERES CARTOUCHES”
r/.igiircllapnpir, BRAUNSTEIN ERÉRES gyávából 
(Vávis (i.'i Roulevavd Fxelmtms) a legköimyebh és 
legliitlluöhh.

í\ kereskedelemben előforduló különféle jobb czigarelta- 
papirók előkelő tudósok állal összohaaonlitó vonyolem- 
zósuolc alávette!lek. úgy Dr. Fohl, a bécsi vegytani! 
egyelem tanára, l)r. Liebcrmann tanára budapesti állami í 
vegytani állomás főnöke, újabb időben Dr. Soyku lly- 
gienici tanár állal a prágai német egyetemen cs mindezen 
összcbasonlitó vegyclemzésck mindenkor azon eredményi 
adták, hogy a BRAUNSTEIN FRÉRES ezeg czigá- 
rcttaimpirosi a leglimmialil» és legjobb.

Valódi vsak azon papir.inelvnek eli'|uelM je mellékelt rajz­
hoz hasonló és BRAUNSTEIN FRÉRÉS ezeget \ iséli.' 
Üzen ezvgczigaretlapapirjánálmimlencMimagaiinyi laput 
tartalmaz, a mennyi az etit|ueltjén feljegyezve van.

biívVt:is’sttcix fbébes 1
ezég alatt Becsben, I. lior., Schottenring 25. sz. raktárt 
tart ezigarettupapirjai és czigaretlabüvelyei elárnsitására.

Valódi franczia. hüvelyeink «Les Derniéros Car­
touches »papirból, melyeknek minden doboza «Braunstein 
Frt res» ezéget viseli, Rmlapestcn Schnitzer és KaiTuu-! 
kel, tóts-ulrza2. :z. valamint Steiner Testvérek uraknál! 
Deák Fcrcncz uícza 18. szám kaphatók. 8729!

Ll
Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon elkérné- 
nyedett bőr, szctnőcs és minden más bürkinö- 
vések elleti. A hatás biztosítva van. Egy doboz 
ára GO kr. Vidékre 80 kr. beküldése mel­

lett bérmentve. 
Kőszétkülflósi telep:

L. Scwgé’s ApotüekG in. Meidling bei Wien,
Raktáruk Budapesten i

Török Józst-f gyógyszert árában.
Kirnly-ntcza 12.

ha m inden tapasz és hasz-Csak akkor valódi,
hp!t vedjogygyel és aláírással cl van lát va; Ic'.iát figyelni 
kell ezekre cs határozottan I-.iis»ev JL.-lelo tourtet« 
tavaszt kell kérni. itt.'l'-i

Á villái franczia ezigarettapapi
„LE VBAI G0ÜD10N

GOUDRON

61

N

a£-',3RiCANTS Privilegien , 
Seit!?-Inventars

JOSEPH BARDOU&FILS
PERPIGNAM- PARIS

mm

BE NOR WEGE
bebizonyilólaj: az egyedüli lecsendesitő norvégjai gyan­
táiéin áztatott czigarctlapapir. ennélfogva az eddigi 
összes czigaretlapapir közt a- legjobb és legelész- 

segesebh. 9871

JOSEPH BAEDOU et FILS
gyárából Perpignan és Parisban.

lfitiintflffltt' arany érem, K» nagy diszok- 
liilUlllOLCll« levél, 20 versenyhivülá oklevéllel.

A franczia dohányjövedék, a slvasslmvgi császári 
gyár, az olasz kir. gyárak, a román jövedék, ,i tunisi 
dobányjövedék, a török (lobányjövedéki gyárak, Spunvol 
és Portugália, a «Grande Compagnie Generale des Ta­
bues des lies Philippines», a drezdai és szentpétervári 
«Compagnie Isi Ferme», az egyesült északamerikai 
államok legtöbb nagyobb i.zigniettagyávak, stb. stb. szál­
lítói. Utánzások kikerülése végett minden egyes csomag 
a gyártók ezégét:

„JOSEPH BÄRDOÜ et FILS PERPIGHAN-PARIS" viseli.
Kapható minden norinbergi és papii nagykereskedésben, valamint minden dohnnytözsben.

Ezennel van szerencsém a I. ez. közönség h. tudomására 
hozni, miszerint a Sonuenfeld Miksa ur állal megvett

plpar háwéiiáz6

LIPIKIJÓDFDRDÖ
(Slíi>"ouiu lián). 9823

Vasúti állomás: Pakratz-Lipik (Déli vasnt). - 
Egyetlen meleg jódhöforrás a kontinensen 64 ‘ Col- 
siii3 állandó hömérsélikcl. — Hegyek által vedelt 

enyhe ágálj.
A nyári idény tartama: ápril-október.

A tiszta hamisítatlan lipiki jódbúvfűrdök ajánlatosak a
test nyákhártyáinak minden hurntos hántalmainól; 
mindennemű csnzos s köszvónyoa hajnál, mirigy, és 
vórbctogcdéscincl, görvólykórnnl, bujaltórnál stb. 

Mint fiirdöorvos dr. Marschalko Tamás működik- 
Kiterjedt árnyékos park, gazdagon herendezett 

fürdőhelyiségek, porczollán-, márvány-, köfnrdök- 
kcl stb. stb., tiszta ásványvízzel töltött társasfürdö 
izzasztó-kamarákkal; kitűnő gyégyzenc, olvasó- 
s zongoraterem, jó vendéglő, sokféle szórakozás. —- 
Menet- s tértijegyek 33% árlecngedóssel a m. kir. 
államvasutak s a cs. kir. szab. déli vasút részéről, 
Prospektus s felvilágosítással szolgál a

lil>iki 1 urtlőig:azy;u tösbyf.

A lipiki jódviz szétküldése
>z igazzatiisig részéről pz-ihaiailannl lortáiiik, friss tettésbeni lipiki 
í'riGz áliapd-ian kapható. KDESKTm m kir. és szerb kir. niv. ásvány- 
Tlz.‘zállíiónál és az osztráVTjiáa^yár" monarchia u-szes ásványrizkfi'i 
k«ié.-fil)«a. valamint a nax-yobh gjiigyiárakbaa s ftiszerkerrski-désrkbfn

(Andrássy-nt és váczi-liörnt sarkán)
vezetését átvcllem.

Fötörekvéscm lesz a legjobb kávéházi italok kimérése és 
gyors kiszolgálás által t. vendégeim megelégedését kiérdemelni.

Kitűnő tckeaaztnlok cs a legolvasottabb bel- és kül­
földi hírlapok nagyrahecsitll vendégeim rendelkezésére álla­
nak. 08$r Egész éjjel nyitva '500 és a kitünően ismert 
Balázs Vista zenekara fog játszani. Hideg éleiéit. Szá­
mos látogatást kér

Sc-liwciger L,
; 10012 kávés.'

Az nrnyas nótanlahtél körülvett, az idén meguagyohbi-' 
tott s az orvosi tudomány követelményei szerint berendezett: 

Dr. GL.ÜCTÍ 1GN ACiC-félo
VÍZGYÓGYIMTÉZETl

Budapest, városligeti fasor 11. s*. a. 
bcunlakókat és bejárókat elfogad, s szakszerű orvosi kezelési 
beleértve másságét és vilamozást, valamint jó ellátást mér-1 
sékclt árak mellett biztosit. Prospektus kívánat küldetik.,

BÄT- XltlLElvoiS': 9667:

Sorsjegy lebélyegzés.
As uj magyar sorsjegy törvény értel­
mében az alanti osztrák magán- 
sorsjegyek lebélyegzés alá kerülnek:
Osztrák hitel sorsjegyek. | Sulin sorsjegyek.

Due választék revtlkiefil kitűnő fo»-, haj-én\
ruhakefékből, fcsük, bivalfjexarv, elefánt csont 
és békateknfíból, mindennemű tükrök, szivacsok, I 
leyjlnomnbb köröm-ollók, hajsütüh. — Továbbá |

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a Icydivatosabb cs legújabb I 
hajt ükből berendezett ti us választékú raktáromat.

Küllői mlmn illaterárnfr oícsóm m\ bártól. |
W ÓvSkodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 1 

»lüller J. Ii.-félc «Blttlsa Serail Voudom-t kérjünk 
mely a budapesti orszáeos k;álli!ás<,n a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. 46371

Pál ily sorsjegyek.
Osztr. vörös kereszt sorsj. 
Clary sorsjegyek.
Dini a gőz haj óz. sorsj. 
Diiiiasznlfályozási sorsj. 
hislirucki sorsjegyek.
Krakni sorsjegyek.
Lai hue !i 1 sorsjegyek. 
ö°,o-os osztrák 'földhitel 

sorsjegyek 1880. érről. 
Rudolf sorsjegyek.

Salzburgi sorsjegyek. 
Stauislaui sorsjegyek. 
Suliit Genois sorsjegyek. 
Triest i sorsjegyek ít 100 

Irt és ít 50 frt. 
Wuldstvlii sorsjegyek. 
Becs városi sorsjegyek. 
IVindiseligriitz sorsjegyek 
Olasz vörös kereszt sorsj. 
3%-os szerb 100 frcos 

sorsjegyek. , 10136
A lebélyegzést pontosan és gyorsan eszközli 
ngy Budapest, valamint a vidék részére is

LUSTIG MIKSA váltóháza
Budapesten, váczi körnt 43. szám.

Mint tőkebefektetésül igen alkalmasunk ajánlja 
az alulírott váltó-üzlet a

tiltó _____ __
óVjo-os adósságleveleit

(községi kötvények).
Ezen kötvények évi 4J°/o-ot kamatoznak cs legkésőbb 

43 cv múlva tervszerű kisorsolás alapján a névertékben 
kifizettetnek.

Rendkívüli kisorsolások csakis rendkívüli 
kölcsön visszafizetések alapján történhetnek.

A pesti hazai első takarckpcnztár-egycsiilct kötvényei 
biztosítékául, melyek valamennyi m. kir. állami 
hivatalnál uz annak idején kibocsátott minisz­
teri rendelet szerint óvadékul elfogadtatnak, 
és kölcsön csakis az osztrák-magyar banknál 
vehető fel, nemcsak azon be.vételek, javadalmak és 
jelzálogilag bekebelezett zálogjogok szolgálnak, melyek 
ezen takarékpénztár-egyesület alapszabályainak 92-től 
95-ig pontjai értelmében az adósoktól azok javára okmá­
nyaival összehasonlítva, és ezen kötvények teljes értékű 
fedezete alapján kibocsátva lettek, hanem a törvény ér­
telmében az intézet többi összes vagyona is.

Ezen adósságlevelek napi árfolyamon kaphatók a Pesti 
hazai takarék-pénztár-egyesület pénztáránál 
Budapesten is, és az osztr.-magy. monarchia legtöbb 
nagyobb bank- és váltó-üzletében. 10062

Az Union-bank váltó üzlete
Wien, /., Graben 111.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott »íámtilin 
megbízható hiteles kőerönö Irat 
folytán c.-.on iogörogobb éa tag- 
limortobb rendelésiIntózot ahol 
a tudomány legalább rivmányal 
a lezbBvefcti tapnaztahtokkái ni- 
roaulva értókeaittotnok, legmole. 

gébben ajánlható.

Dr. LEITNER
40 óv óta fonuólló, 

minden acgélynaközökliel ellátott 
vend elő helyiségében, 

Ritiluiieaten, ilnl,-iiteui IS.
botogaósek, tehetőt- 
, önlortözée, fohérfolyna 
il biztosan gyógrittotnak. 

«I órák: röggel 6—l'.-ig. 
d.u. 1—5-ig. eale7—10-lg. 10120
EE>

Használt és kijavított
s tabilgcp e U,

Eíasásnuoik,

minden nagyságban; 1, 2 és 3 
járatú malmok, hengeresé- 
bek jutányos árakban elő­
nyös fizetési teltételek mellett
eladók. Haeználl gépek 
vásároltatnak, vagy uj gé­

pekre cseréltetnek he.

Párad
gyógyhely He ve s in e gyében. I

as-t imsés fürdőkkel, égvónycs-hénes és va- 
sas-savanyuvis forrásokkal, a Mátrának enlőkoszo- 
ruzta hegyei közt. 190 mét. tcngcrszinfclctti magasság- 
b.m fekszik a p.irádi völgy délnek néző magaslatán, 
teljesen védett helyen. Tekintve Furádnak onyfie hegyi 
légkörét, mert földekre terjedő üdítő hegyi sétaiitait, gyű- 

j nyöni park,iát, festői vidékét, s a fürdő ezélszcrü béren- 
|dnzését: egyike a legelőnyösebb fürdőinknek.

Az évad kezdete jmrius 1-én 
és vége szeptember havában.

A fürdő csak 20 perer.nyi távolságra esik a 
Mátrai vasut-vonnl Párád nevű állomásától, a
hova minden elérkező vonalhoz kényelmes közleke­
dés lart.itik fenn. A szállításért szernél venkint fizet- 
lelik 50 kr. a bőröndökért és rákászokért" dobozon kint 
25 kr. — Külön hintófogat a vasúti állomáshoz csakis 
előlege:; megrendelésre küldetik, melynek ára 2 frt. A 
parádi fürdőbe utazó vendégek részére a m. kir. állam- 
vasutak igazgatóságának engedély- folytán 33' ,%-kal 

sckoltctik a vasúti \ ileldij, miről az állomásokon ki- 
függesztelt bővebb tájékozást fognak adui. — Lakás- 
megrendeléseket elfogad s minden más Pa rá dot érdeklő 
megkeresésre készséggel ád felvilágosítást Tarádon

a fürdő igazgatóság. |10203
BBsasa

1 gépgyárában 9885
iMISKOLCZON.

NorMeuiselier Lloyd.
Posta- és gyorsgözös

BRÉMA
és

New-YorkL Baltimore }~ 
Brazília Lei Pláta k' 
Keletázsiapj Ausztrália]-

Proepektnaokat és monoitorvoket kívánatra küld j

A Nortltleuísdier Lloyd
igazgatósága. * j19114

íNyomatik a kiaclólulajflpnos: Pallas irodalmi és nypmdarfészyénytársaság körforgógépén, Budapest, ÍV, Kecskeméti-utcza 6. szá

TYPST
rejtélybetegeket és üdülőket táplálni anékul 

hogy azok gyouir.it megterheluéhk, ezen nagy­
becsű tápszer által tökéletesen meg van oldva. 
Ez boros-pobarankint, liz gramm, tökéletesen 
megemészthető, azonosuló s minden megemészt- 
hctlen részektől ment, pepsin ben oldott marha­
húst tartalmaz. Erősiló hatással bir mindenféle 
gyomor-, máj-, és hólbdntálmáknál ar 

emeszteei cavaroknál, rose esájiz, verseogónység 
és elorötlonedósncl, melyek daganatok, rákbajok, 'ér­
has, láz és ezukorsár állal idézteitek elő: azonfelül mind­
azon esetekben, hol szükségesnek mutatkozik a betegek 
vagy sorvadásban szenvedők táplálása, s azok clgven- 
gűlt erejének valamely erősítő szer állal való islápolása, 
mit a buskivonatokmil. a conccnlráll husléiiél vagy a 
nycis húsnál hasztalan keresnénk. A Chapoteant-ldlc 
bor egyike a legjobb tápszereknek az öreg ősz emberek 
és a nyennekeknek, ez növeli a szoptatós-dajkák táp- 
képességét. 8929

Ara £ frt 50 Jer.
Raktár: Furi.s, íj«. i-uo Vivienné.

Buil a pesten : TÓRÓM JDZKEF gyógyszeré»!- 
uöl, király-utcza 12.

szám.

1889
szint
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KÉZIRATOKAT I 
CSAK BÉB3IENTES 

ELöj
Vidékre postán •
Hív éve • . .
Eey fel cvro
KllllöMrn! , hó|
Kranctla--1 
orfzáppVha- 
valamint --máz oil 
ezerzó-Jc hr.-
Egy szám ára hai

Valóságos 
országnak 
lennének 
azokat a pj 
pénzügyin iij 
tette. ívüli 
életünkben 
hirdetné, luj 
e boldogító I 
gyobb a tói 
több a heti 
postáink tül 
a jelzálogo- 
dolt, a í 
nemzet ha 
azt jelezi, ll 
léke, és bf 
módja.

Hogy Ma 
tizenöt c.8zt 
EZCtCS, S 111
állítani. Bii 
lett volna íj 
teljes közön! 
vagy inkúbll 
közre, sei af 
utolsó tize 
nek vadak 
lyekbe ma 
vadásza tok rí 
alatt a Csel 
melyeket g] 
kereskedebi) 
Bulgária, 
gvarország 
ugyanazon 
esztendő el< 

A kérdési 
gyarország 
mértékben 
mint a mi hl 
ladnia ! ríj 
ciott vollái 
annyit, mini 
alatt egész ti 
iparágaival 
remélt iokaii 
kát szerzett 
minden rés; 
legtöbb áruil 
egészen kis; 
hol az mái 
Ki meri ál!i 
Sebessen múl 
tekintetbe v| 
lakosainak 
is Kémétől"; 
get ? Hiszcnl

A 119.

ír ti

SSelyben c Hd

Számot akaJ 
lépésckrul. mcl| 
tettünk. Kiss 
tűk, hogy ncm| 
miatt inkább 

Bevezetésül 
kell tennünk. 
Cowlrick Anial 
vezérelt bennül 
den gyanútól 
az óhajtás is, 
gyilkosság lelet 
sajtó hatalmán] 
csolnak, titokbq 
mányolni nem 
napság valódi 
tói, hogy csak 
kötelességünk 
bármi irányba 

Nem tagadba 
ban egyre jobb] 
vünk életet a l| 
s úgyszólván 
legrej:eltebb sz| 
is megvan a 
sége. És bepiiií| 
Iviségek jelleme 
szerencse vagy] 
kül, hogy a jel 
májában kivált! 
mára ezzel ujj 
munkálkodásai 
vonatkozik cl, 
pintatossággal 
zonyára nem 
bírálók legtekir 

Minthogy 
set, utasítottuk]
a vádlott a ló] 
vele szóba és 
kében — cgyc| 
valamint nuillj] 

Nehéz Icladí 
Étinknek egy o| 
jóságával é.s s:i 
bizalmat szoko] 
Angliában nei 
czikkeiket; és] 
tartjuk azt a 
ideje, hogy ezt| 
lenségnek ede 
módot ad a re


